
XIII. évfolyam Budapest 18. szám.

Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva:
fc'gv érre........................................... 20.—
Félévre....................... 10.—
Negyedévre.......................................... 5.—
£gy hóra . . .  1.80

Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos petitsor egy- 

neri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
B élveg dij minden hirdetésért ká­

lón 30 ir.
Nyíl ttér: Őt hasábos sor 30 krajszár POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Vasárnap, 1879. január 19.
Szerkesztői Iroda:

$1, IV. himzö-utcza 7. sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd hivatal:

Budapest, IY. himsö-utcea 1. sf. 
hcvá az előfizetési pénzek küldendők.

rt—aga«——

Budapest, január 18.
Tisza Kálmán nem régiben tett czél- 

zást arra, hogy szükséges lesz a közösügyek 
terjedelmét gyarapitanunk s a közös intéz­
mények jogkörét kibővitenünk, ha a clna- 
listikus államrendszert fentartani kívánjuk. 
Elég classicus meghatározás arra a logi­
kára. mely a közjogi műben uralkodik, de 
még nem fejezi ki teljesen a helyzetnek 
természetét. Okvetlenül hozzá kellett volna 
még tennie, hogy szükséges az absolutis- 
tikits kormányzatnak eszközeivel élni. ha 
xi alkotmányosság jelen gépezetét fentar­
tani akarják. — Mert Tisza Kálmánnak 
logikai tételét már teljes mértékben kiegé­
szíttették a tények, melyeket Andrássy gr. 
gondviselése teremtett. Tisza Kálmán ezél- 
zását mindnyájan még úgy magyaráztuk, 
hogy a magyar törvényhozás egy uj tör­
vény által fogja Bosznia és Herczegovina 
-zervezését a közös intézményeknek, közös 
minisztériumnak és delegatióknak hatáskö­
rébe utalni és akkor újra boldogan fogjuk 
ropogtathatni a közösügyes alkotmányosság­
nak ínanna áldását. De milyen genialis 
könnvtiséggel győzte le a kérdésnek min­
den alkotmányos és közjogi bonyodalmát 
gróf Andrássy Gyula!

Neki nem kellett sem a magyar or­
szággyűlésnek valami törvényes megálla­
podása, nem kellett még a delegatióknak 
alkotmányos közreműködése sem, ő már a 
rendeletek rövid utján szervezte Boszniát, 
mint a törvényhozásnak és végrehajtásnak 
egyformán legfelsőbb fóruma. Bosznia és 
Herczegovina szervezését egy csapással az 
etrész monarchia oly közös és oly absolut 
ügyévé tette, minő épen az ő magasabb 
gondviselése. Egyszerre rombolta le azt a gá- 
tot, mely a magyar parlamentnek jogkörét 
a közös intézményeknek illetékességétől 
elválasztotta és azt a másik gátot, melyet 
általában akár egy parlamentnek, akár 
delegátióknak ellenőrzése, akár a magyar 
királyi, akár a cs. kir. közös alkotmányos- 
sáo- egy miniszter teljhatalmának útjába 
állíthat : Mit is panaszoljuk örökké, hogy 
annyi mindenféle közös ügyünk van Aus- 
triával és hozzája még olyanféle közös al­
kotmányos testületeink is. Gondoljuk meg, 
hogy a" mit mindenek fölött közösen bí­
runk a mi lajthántuli szomszédainkkal, az 
gróf Andrássy Gyula genialis kormányzata, 
és ez okvetlenül elég ís arra, hogy a mo­
narchia valamennyi népe szorosan össze­
forrjon a bajnak és szerencsétlenségnek 
közösségében.

De már égető szükség lesz arra, hogy 
a népek minden esetre tisztába jöjjenek a 
névvel, mely a mi rendkívüli kormányfor­
mánkat megilleti. Tudnunk kell azt teljes 
bizonyossággal, hogy a kormányzati for­
mák milyen kategóriájába kell sorolnunk. 
Igazán alkotmányos kormányzat-e ez még, 
mely a népek önrendelkezését ismeri alap­
jául, vagy pedig az absolut atyáskodás 
rendszere, mely megveti az alattvalói kor­
látolt észnek ellenőrzését ? Hogy „gond- 
viselésszerü“ ez a kormányzat, ezt mi hí­
zelgőitől teljességgel nem akarjuk elvitatni, 
Tisztelet neki a gondviselésnek nem kell kér
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Francziaországlioz.
Hát újra nagy vagy ...! Harmattal kőszöntlek 
Bús nemzetek mosolygó hajnala . . .!
Sirás fog el, — de édesebb gyönyörtől 
Szem még nem áradt .. . ! Egyházad, fala,
Min szörnyű rést zsiványok bárdja vágott, 
Tömör megint...! és áll köztársaságod!

Keresztre húztak, népek Megváltója,
Hogy verték szűdbe a szennyes vasat! 
Kafváriádon haldokolva, szivünk 
Mint rég a föld, ah! kétfelé hasadt...!
Kegyes sírodra hóhér lába hágott...!
De föltámadtál...! él köztársaságod...!

Tövisből fonták koronád fejedre,
Ez volt utolsó koronád, tudom!
Mily szégyen volna mással meggyalázni 
A szent sebet tisztult homlokodon !
Vérző aranynál üde zöld cser-ág ott 
Sokkal becsesb., .! tartsd fönn köztársaságod !

Nézd! nyavalyás felségek, hogy remegnek 
ón-népeiktől ... ! Lakaton a száj 
Nehogy átokra nyíljon . .. s nemzetével 
Silány b u j ó sd i t játszik a király . . !
Mily édes látvány, remegő, szú rágott 
Trónok körül: nyugodt köztársaságod !

Igen, nyugodt vagy, — mint a hegyek orma, 
Mint tiszta szívben jó lelk’ismeret;
E nyugalomtól sáppad a hatalmas,1!
S remél a gyönge...! rád néz és szeret! 
Bízzál te is! a szégyent visszavágod 
S győztes te lész, — csak óvd köztársaságod !

Korbácsolt hátán, megrakott öszvérként,
Hadd hordja más nép trónok lim-lomát, — 
Te légy szabad ...! az isten adta jármot 
Pártáa gazok ne merjék tenni rád!
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deznie senkit, az nem áll szóba senkivel, küld­
het reánk tizenkét egyptomi csapást, éhséget, 
nyomort és döghalált, foglalhat és annec- 
tálhat a meddig szemének és szájának 
tetszik, — a gondviselésnek senki sem áll­
hat ellen! De miért még alkotmányos kor­
mányzat? Hiszen mi, úgy tudjuk, alkot­
mányos kormányzatban a felsőbb gondvi­
selésnek semmi helye nem lehet és az ő 
főjellemvonása épen az, hogy a, népek ön­
maguk viselik sorsuk gondozását! Es ne­
künk tisztába kell jönnünk minden áron.

Tisza Kálmán, a ki maga is „provi­
dential is férfiú* Könyves Tóth Mihály ke­
gyelméből taníthatja híveit rá, hogy az ő 
gondviselésszerü kormányzata mily szigorúan 
alkotmányos is! Tisza Kálmántól épen ez 
telhetik ki, és mindenféle parlamenti vagy 
officiosus kosztosainak ez a megfelelő táp­
lálékuk ! A hajdani ellenzéki vezér, a ki 
Jericho falát akarta megkerülni, ki úgy 
kívánt jutni elveinek vegvalósitásához, ha 
a kormányzat gyakorlatában elvei ellen 
cselekszik, ez csak nagyon következetes 
irányban halad, ha most azzal akarja fen­
tartani a dualismust, hogy szláv túlsúlyt 
teremt a monarchiában és a centralistikus 
intézményeket fejleszti, vagy ha azzal akarja 
biztosítani az alkotmányos kormányzatot,hogy 
kijátsza a fenálló törvényeket és merénylete­
ket intéz az alkotmányos testületek jog köre 
ellen ! 6 még messzire juthat, leikével is egye­
nest a menyországba készülve foga pokol fe­
nekére kerülni! De mi nekünk, Magyaror­
szág minden fiának kell, hogy az „alkot­
mányosság“ szava, mely a mi kormány­
zóink ajkairól hangzik, mely törvényeinkbe 
van bele írva, mely államszervezetünk 
százados alapját képezi, még egészen más 
jelentsen. Mi nekünk elodázhatlanul tisz­
tába kell jönnünk azzal a kérdéssel, hogy 
igazán milyen kormányforma alatt élünké 
hazában!

Már láttuk egy egész századnak har- 
czaiban, hogy miként értelmezik az alkot­
mányos kormányzatot mindenütt a müveit 
népek és saját nemzeti történelmünk! Épen 
egy teljes ezredévnek tapasztalása tanít 
bennünket rá, hogy miben kell állani az 
alkotmányos kormányzat valóságának. Nem 
e nekünk kell Európa minden népei kö­
zött leginkább is ismernünk az alkotmányos 
élet követelményeit. És ez a követelmény 
soha semmi időben és semmi helyen nem 
lehetett más, minthogy a közdolgok intézé­
sének összehangzásban kell maradnia a 
nemzet akaratával s a kormányzatnak szi­
gorúan meg kell óvnia a törvények épsé­
gét. Hogy ha igazán a gondviselés kormá­
nyoz bennünket, az ég vagy talán inkább 
a pokol gondviselése, óh az tetszése sze­
rint veszítheti el hazánkat. De akkor félre 
az alkotmányos káprázattal! Ha gróf 
Andrássy Gyula és Tisza Kálmán nem kí­
vánnak törődni a nemzeti akarattal, akkor 
hát félre az alkotmányos formákkal, melyek 
azt a hazug szégyent sütik a nemzetre, 

I hogy önmaga szentesíti romlásának té- 
j nyeit! Hogy egészen kifejezzük gondola- 
! tunkat, úgy vagyunk meggyőződve, hogy 

ma az ellenzéki pártoknak és minden ha­

zafinak, ki a kormány politika ellen küzd 
első sorban az a feladatok, magok részé­
ről megtenni mindazt, mi az absolut ön­
kénynek az alkotmányosság hazug látsza­
tát lehetetlenné tenné.

Budapest, január 18.
Az országházi tanácskozások a hétfői nappal 

indulnak meg.
Érdemleges tárgy azonban a hétfői illésre se 

lesz kitűzve, hanem néhány formai dolog elintézé­
se után, megfogják állapítani a napi rendűt, — A 
költségvetés tárgyalásának határideje is ekkor nyer 
elintézést.

A költségvetés tárgyalása, a kölosönkötések 
által keltett izgalom behatása alatt, a jelek után 
ítélve hosszadalmasnak és hevesnek mutatkozik.

Suttognak még bizonyos tanácskozásokról is, 
a melyekben jelenleg a parlamenten kívül álló ne­
hány nevezetesebb egyéniség is részt vett volna a 
kormány megbuktatásának esélyei lölött számot 
vetni; de e hírnek nu gerősitését és részletezését 
várjuk.

Az uj kölcsönről teljesen meg­
bízható forrásból a kővetkező adatokat 
vesszük:

Tisza Kálmán és Szapáry Gyula gróf 
a Bothschildcsoport képviselőihez egy oly 
összegű kölcsön iránt intézett felhívást, 
melylyel az 1878-ik évi függő adósságok 
s az 1879-ik évi összes szükséglet a má­
sodik 76 és fél millió kincstári utalványo­
kat is ide értve teljesen fedeztessenek s ezen 
kivid még a 80 milliós rente második fe­
lének értékesítését is a csoport lehető gyor­
san és előnyösen közvetítse. A magyar 
kormány a kölcsön nemét s névleges ösz- 
szegét nem kötötte ki, sőt az effectiv szük­
ségletet sem mutatta ki szabatosan — 
lehetőséget nyújtván az ajánlkozóknak, 
hogy akár aranyjáradékban, akár do- 
maniális kölcsönben, akár a két czim 
kombinácziója által gondoskodjanak a köl­
csön végrehajtásáról... — E íelhivás el­
lenében a bécsi és berlini megbi
zottak egy részről lehetetlennek tartot­
ták, hogy meg nem határozott összegű 
kölcsön felett végleges alkuba bocsájtkoz- 
zanak, más részről nagy mértékben czél- 
szerütlennek vélték akár hypothekáris, 
akár vegyes czimü kötvények kibocsátá­
sát, miután ez a rentével már némileg 
megbarátkozott piaczok zavarba ejtését
idézte volna elő. Kívánták tehát a kölcsö­
nösség megállapítását s egyúttal szüksé­
gesnek vélték a rente kibocsátás további 
folytatását, Erre a magyar kormány — 
miután Tisza Kálmán gr. Andrássyval a fel­
merülhető közös szükséglet tárgyában be­
hatóan értekezett — a még készletben levő 
40 milliónyi rentekötvényeken túl 100 
millió effektiv bankértékbeu állapította meg 
az 1879-ik évi szükségletet, melyből azon­
ban bizonyos feltett esetben csakis 20— 
25 millió volna fordítható a 76 és félmil­
liós utalványok conversiójára, úgy hogy 
ez utalványok végleges beváltása még to­
vábbi 70—75 milliós kölcsönnek nominá­
lis értékben való realizálását vonná maga 
után.

Ezen az alapon folytatíatotí aztán s 
fejeztetett be a megbízottakkal a tárgya­
lás. A rente-czim kölcsönösen elfogad­
tatott ; a magyar kormány azon aján­
latát, hogy a megbízottak már most 
fixirozzák az átvétel árfolyamát, a meg­
bízottak el nem fogadhatták, ellen­
ben kötelezték magukat 100 millió ef­
fectiv bankérték beszerzésére; kilátásba 
helyezi ék ennek 65 — 66 aranyárfolyam 
alapján való foganatosítását, de kötelező 
nyilatkozatot ez árfolyam tárgyában sem 
tettek, valamint a még szükséglendő 70— 
75 milliós kölcsön iránti ajánlatukat is min­
den időhatár kitűzése ' nélkül későbbre 
halasztották. — E stádiumban maradt a 
legutóbbi bécsi tárgyalásoknál az uj köl­
csön ügye.

A hadügyi értekezlet dolgában Írják lapunk­
nak Bécsből:

Az itten ülésező „tábornoki gyűlés“ állítólag 
katonai javításokkal foglalkozik, tényleg azonban 
egy tavaszi hadjárat tervét dolgozza ki a legna­
gyobb részletességig.

Az ülések a hadügyévség vezétkari helyisé­
geiben tartatnak és márcziusig lógnak ki­
nyúlni, ámbár nem egy húzómban, hanem küz- 
beszakitásokkai.

Ezen ülésszakokra azután Philippovits tábor­
szernagy mindig le fog jönni Prágából Bécsbe.

látni a programmot, mert azt minden telöl 
kedvezőtlenül ítélik meg. Ez meghívta 
határozatiig Flo uquetet, hogy hétfo'n vegyen részt 
a kamarai vitában, s követeljen változást 
a személyzetben.

A radikálisok Louis BVmcnál tartott gyűlé­
sükön Hadiért és Montjant bízták mog, 
hogy a szószékről közvonalazza és fejtse ki a párt 
nézeteit a kormány programmjával szemben.

Mind ezekből látszik, hogy a kormány programm 
ja több oldalról részesül kedvezőtlen megítélésben.

Voltakép csakis a kamarai bal közép az, mely 
elfogadja a programmot és kész egészen támogatni 
a kormányt. E párt elfogadott egy határozati ja­
vaslatot, melyben kimondja, hogy a kormány- 
p rogrammot egészben helyesli, biza­
lommal várja be az adandó felvilágosításokat és a 
kabinet tetteit. Nem vonja kétségbe, hogy a mi­
nisztérium őszintén republikánus érzitletü és a 
parlament támogatása által erőssé téve, a köz­
szolgái at személyzetét illetőleg eleget 
log tenni barátai és az ország jogosult kívánal­
mainak .

Ez a párt, amint határozati javaslatából is 
kitetszik, nem helyez különös súlyt elvi dolgokra, 
hanem inkább csak a hivatalokban eszközlendó 
változásokra. Álláspontja kiválóan személyi jelleg11 
és ez sokat levon mind a párt, mind a kormány 
érdeméből.

Francziaországbm a kormány programmjá- 
nak méltatásával foglalkoznak a politikai körök 
és a lapok.

A bírálás jellemzéséül annyit lehet mondám, 
hogy az nem kedvező, ha nem is lehet állítani, 
hogy ellenséges. Meglátszik mind a felfogáson, 
mind az ítéleten, hogy a kormányforma küzdelem 
többé nem lévén a napirenden, a veszélyek kívül 
levő respublikán belől, a némileg csökönös kor­
mányt sem támadják meg oly olthatat.an hévvel, 
miül a veszély napjaiban.

A szigorú republikanismus elégedetlen a prog­
rammal és igy a benyújtó kormánynyal is. Alkot­
mányos jogához képest rajta is lesz, hogy változást 
hozzon léire a kormányon. Igen nevezetes tüne­
mény azonban, hogy a kormány programmjának 
kedvezőtlen megilésélével és elvetésével egyidejűleg 
a jelszó nem mint a közjogi harezok napjaiban 
volt rendszerváltozás, hanem személyválto­
zás. És ez a jelszó mutatja, hogy a belügyi re­
formok munkája választja el csak jobbadán a pár­
tokat, kivéve a Louis Blanc vezetése alatt gyöke­
res politikai és társadalmi vátozásokra törekedő 
pártelemeket.

A programúi megítélése valamennyi pártot 
foglalkoztatva, az eredményt úgy lehet összegezni, 
hogy a baloldal elfogadhatlannak tartja 
a programmot. Mindazáltal hajlandónak mu­
tatkozik a kormányváltozás elkerülése végett b e - 
lenyugodni fennmaradásába azon fölté­
tel alatt, hogy a D uhuira kabinet nyilatkozatot tesz 
további reformok megtételére.

E párt tegnap már megállapodott a jegyző­
könyvileg a programm el nem fogadására nézve, 
vitáit azonban folytatja azon föltételek tisztázása 
végett, a melyek mellett hajlandó a kormány to­
vábbi fennmaradásába belenyugodni.

Az union repnblicaine szintén tartott gyűlést, 
a melyben ki lön jelentve, hogy felesleges megvi-

Ma ideérkezett a franczia kormány 
nyilatkozata. E nyilatkozat értelmé­
ben — miután a franczia kamara összeült — 
b aj la u dó Ausztri a-M agyarországgal 
azonnal egy legtöbb kedvezménytbiz- 
tositó szerződést kötni. E szerződés — 
mint a „Búd. Corr.‘ irja — még február el­
seje előtt meg fog köttetni.

A katonai értekezlet Bécsbeu,
Azon katonai értekezlet tanácskozásairól, mely 

Albrecht főherczeg elnöklete a1att hétfőn indult 
meg, csak elvétve szivárognak ki hírek a nyilvá­
nosság elé. A czime ugyan e tanácskozásoknak 
az, hogy a boszniai okkupáczió közben fölmerült 
hadi eseményeket tárgyalják, s azok anyagából a 
tanúságot levonják, de ez kissé erőltetett czimnek 
látszik, tekintve, hogy Philippovicson kívül a többi 
katonai tekintélyek között egy sincs, a ki hivatva 
volna tapasztalati adatokkal és felvilágosításokkal 
szolgálni. Egy ily irányú és kizárólag e feladat 
körében mozgó bizottságnak talán mégis csak tá- 
gabb nak kellene lenni, s bizonyára tágabb volna 
az osztrák hadsereg fegyelmi ezopfjának nagyfejű 
koponyákról való lelógása daczára is.

A dolog azonban, mint már a tanácskozások 
megkezdése alkalmával is jelezve volt, nem odáig 
van. Minden arra mutat, hogy a katonai fóhatal- 
masságok ama döntő befolyásánál fogva, melylyel 
politikánk vezetését intézik e tanácskozásoknak a 
boszniai okkupáczióból vonandó tanúságai a to­
vábbi előnyomulás megállapítását 
illetik.

Ily alakban nem is volna uj az elhatározás, 
csupán csak katonai előírása a Bosznia okkupá- 

I cziójával egyidejűleg megállapított foglalásnak egész 
I Salonikiig.
j A híreket és eseményeket megfigyelők vissza 
I fognak emlékezni, hogy a mikor Bosznia okkupá- 

cziójának tervét és elhatározott voltát, mint Becs­
ben kész dolgot emlegettük a keleti válság folya­
mán, mindannyiszor nem maradtak el a hol

Előtted más ne légyen semmi drága,
Csak bű polgárid szép köztársasága ...!

Te égi szűz, kit szajha névvel illet 
Bút földi gazság .. .! Üdv leánya te,
Legkedvesebb védangyal, — óh! szabadság ! 
Maradj örökké Frankhon jegyese . . .!
Fordítsd el róla a királyok átkát,
S mint gyönge bimbót, védd köztársaságát!

Frank sas, lebegsz, — kit csaknem holtra karmolt 
A vércse falka . . .! millió ajak 
Mozdul rebegve, — népek milliói 
Imás örömmel térdre hullanak . . .
Fohászuk, halld, átzugja a világot, —
Oh! értsd meg azt s tartsd fönn köztársaságod I

Ábrányi Emil,

A ZSEB.
KEGÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAXÁH EMIL.
ELSŐ KÖTET.

Egy nagyszerű carrlére.
(Folytatás.)

Az ország íölvirágoztatását intéző kormány­
zat kifürkészhetetlensége úgy kívánta, hogy ő mél­
tósága venné/ át egyik minisztérium vezetését, mint 
államtitkár. Ő méltósága duzzogva fogadta ő exel- 
lencziáiknak erre vonatkozó első czélzását, majd 
szabadkozott, végre egész ingerülten kifakadt, hogy 
mi a menydörgős meny kőért háborgatják az ő nyu­
galmát.

— Belefáradok, megunom! — kiáltott a gróf 
Dr. — Ismerem jól a természetemet. Nem tetszik 
nekem a környezet sem. Ne értsetek félre, senki­
nek sem akarom kisebbíteni a tehetségét, Sehern 
ismerem őket, s ezért nem is lehetne hozzájuk 
bizalmam. Iszonyu’lehetne oly fontos ügyeket azok­
kal intézni, a kikhez nincs bizalmam.

Mondták neki ő exellencziáik, hogy tőle függ, 
kit akar maga mellé venni tanácsosnak.

— Kit akarok, kit akarok, — zsémbelt ő

méltósága.—Senkit sem akarok. Tápió Adorjánt nem 
tudnám nélkülözni. Az az én egyik kezem, a mi 
nélkül béna vagyok. Nagyon megszoktam, mert 
ugyanaz az észjárása van, a mi nekem. Nem is 
csoda, együtt tanultunk mindent, egyformán va­
gyunk bélelve.

Tápió Adorjánt nem sokára fölkérte minisz­
tere, hogy egy napirendre kerülő szak-kérdésben 
fejtené ki részletesen a kormány felfogását, a mire 
nézve az adatok rendelkezésére állanak. Tápió 
megtartotta a beszédet, s egy pár nap múlva 
kinevezték osztálytanácsosnak.

— Meg van ön elégedve? — kérdezte a mi­
niszter a gróftól.

— Gondolkozom egy kissé.
A gróf az utóbbi időkben semmi megbízást 

vagy kérelmet nem intézett Tápióhoz. Csöndesen 
viselte magát. Udvarolt, lovagolt s udvari vadá­
szatokra járt, hol benső barátságot kötött egy 
tábornokkal, a ki 1849-ben tagja volt annak a 
hadi törvényszéknek, mely a gróf ur édes atyját 
halálra Ítélte. Most azonban ismét sürgött-forgott 
Tápió körül.

— Az eddigi jó viszony ezentúl teljesen bi­
zalmassá válik köztünk, — szólt egyszer a gróf. 
— Megkínáltak az államtitkársággal, s én elfo­
gadom. Számi tok az ön kitűnő képességére.

Tápió komoran meghajtotta magát, mint il­
lik is egy állami tisztviselőhöz, feljebb valójával 
szemközt. Most már hivatalos kötelességévé vált, 
hogy tartsa a vállait, hadd kapaszkodjék rá a tök 
felfutni vágyó indája.

A gróf ur csakugyan államtitkár lett.
De bármint emlegette is, hogy Tápióval 

mennyire ugyanazonos az ő gondolkozása és ész­
járása, a tanácskozó ülésekben, értekezésekben az ő 
nélkülözhetetlen egyik keze többször íöltartóztatta 
a másik kezet. Tápió ellent mondott, sőt éles meg­
jegyzéseket is tett.

— Egészen az ugorkafára jutottak termé­
szete, — gondolta ő méltósága boszusan, s egy 
alkalommal figyelmeztette is nélkülözhetetlen taná­
csosát, hogy az állam ügyei és a minisztérium te­
kintélye semmit sem nyernek az ily akadékoskodá­
sok által.

A gróf és tanácsosa közt kezdett a viszony 
feszülni. Maga Tápió volt ennek oka.

A Ház folyosóin hallani lehetett, s az ellen­
zéki lapok meg is írták, hogy a sziromvőigyi vasút 
felől foylt bizalmas tanácskozásokban egy ismert 
képviselő, kit a ne misztériumban szakférfiúnak te­
kintenek, hevesen kikelt a vasút Jervei ellen, s 
egészen más irány mellett nyilatkozott, mint a 
minőt a kormány a ház elé terjesztett.

E vasút miatt, ellene és mellette, tömérdek 
kérvény érkezett a házhoz, s hónapokig elkesere­
dett csatározást folytattak a különböző pártszine- 
zetü lapok. Előre tudni lehetett, hogy a tárgyalás 
alatt a kormányt élesen megtámadják. A miniszter 
mellett az államtitkárnak okvetetlen sorompóba 
kellett szállni a támadás visszautasítására.

Az államtitkár nyugtalankodott és aggódott.
— Fog ön beszélni ? — kérdezte Tápiótól, 

mikor a kérdés már napirendre volt tűzve. — Mert 
nekem akkor fölösleges a szószaporitás. Hadd 
érjen véget minél gyorsabban a vita.

— Semmi esetre sem szólhatnék a kérdés ja­
vára, — válaszolt Tápió.

— Az nem úgy megy! — kiáltott nyersen 
a gróf. - - Egy állami tisztviselőnők védelmezni 
kell a kormány előterjesztéseit.

— Úgy van, csakugyan úgy van, — viszonzá 
nyugodtan Tápió. — De én még sem teszem. 
Azonnal benyújtom lemondásomat a miniszter 
urnák.

Az államtitkár meg volt lepetve.
— Mit akar ? Botrányt akar ? Talán még a 

vitában a kormány ellen is beszélni akar ? Mond­
hatom főlséges helyzetet készít az én számomra, 
az én számomra uram, ki mindig az ön geniálitá- 
sát trombitáltam, a ki minden összeköttetésemet és 
befolyásomat fölhasználtam, hogy legyen önből 
valami.

— Köszönöm méltóságodnak. De el vagyok 
tökélve.

A gróf egy pillanat alatt fólérezte helyzetét.
— És minő csekélység! — szólt esilapulva. 

— Szót sem érdemel. Megvallom, hogy az ón fel­
fogásom hajszálnyira sem különbözik az önétől eb­
ben a dologban. De a politikában el kell tűrni né­
mi mellékes tekinteteket is. Olyan foglalkozás az,

Lapunk mai sz&jnähoz fél 1t melléklet van csatolva.

melyben sokat kell dolgozni a trágyával is, hogy 
jó aratást remélhessünk.

Beszélt még sokat és nagyon nyájasan, de 
Tápiót nem tudta maradásra bírni. Még abban az 
órában benyújtotta lemondását, s a kővetkező órá­
ban már szaladgált, hogy előbbi állását vissza­
kaphassa a vasúti igazgatóságnál.

A miniszter sürgette államtitkárát, hogy a 
vitához szükséges adatokat gyorsan állítsa össze. 
Az államtitkár pedig neki indult, hogy másik ken­
dőző szert kerítsen magának.

A vita napján, mikor a képviselők kezdték 
elfoglalni székeiket, a gróf oda ment Tápióhoz, és 
barátságosén megszólította:

— Még semmi sem késő. Lemondása nincs 
elintézve. írassa fel magát a szónokok közé.

— Semmi esetre sem !
— No lám, különös uracskám! — kiáltott 

elvörösödve az államtitkár. — Ön ezt a széket is 
nekem köszönheti, az én különcz nagylelkűségemnek. 
Még egynéhány ezer forintomba is belekerült. Nem 
lenne oly jó a képviselő ur, hogy még ma beszé­
det is tartana ellenünk.

Tápió felugrott helyéről.
— Azt régen tudom, hogy mért kellettem a 

gróf urnák; de azt nem tudtam, — becsületemre 
mrndom! — hogy e helyet, mint valami portékát, 
megvásárolta valaki az én számomra, s megaján­
dékozott vele. Nem kell, gróf ur!

Gyorsan távozott a teremből, egyenesen az 
elnöki szobába s az elnök nemsokára azzal nyi­
totta meg az ülést, hogy bejelentette 'Tápió Ador­
ján lemondását a képviselőségről. A már eddig 
kiszivárgott apró hirecskék után ez a jelentés 
nagyon feltűnt; az ellenzék megéljenezte és a viták 
alatt kiváncsi kérdeződés alakjában vetette föl.

A támadás a törvényjavaslat ellen csakugyan 
viharos volt. A pénzügyi bizottság ama vidékek 
roppant érdekeinek jól meghatározott szempontjá­
ból ajánlotta a vasutat. A miniszter a pénzügyi 
bizottság kittinő indokolása után szükségtelennek 
tartotta a bővebb magyarázatokat, s nagyon kérte 
a tisztelt házat, hogy szavazza meg.

Az államtitkár idegesen jegyezgetett a támadó 
szónokok szavaiból, s hallgatta a személye ellen 
intézett gúnyos, ezélzásokat, melyek mindig éle-



hetyke, hol cynikus czáfolatok a félhivatalosak 
részéről. Sokszor elhalasztották ennek keresztül 
vitelét, különösen a meg megújuló nemzeti moz­
galmak miatt, de el nem ejtették soha. Az elha­
lasztásokból a kormánypárti hazugság kürtölésen 
élősködő sajtó mindannyiszor tőkét kovácsolt czá 
folatainak hitele mellett. És Bosznia mégis el lön 
foglalva.

Ma is úgy áll a dolog. Az előnyomulás Novi- 
Bazárba el van határozva rég, el van határozva a 
boszniai okkupáezióval és az okkupáczió hadászati 
földrajzi és terjeszkedési következményekép. Azok 
a katonai tanácskozások a dolog természeténél, 

a foglalás mai állásánál fogva kell, hogy számba 
vegyék az előnyomulást, mint oly szükséget, mely 
a kővetkező alternatívából származik: vagy elejtik 
Bosznia anexióját vagy nem ejtik el s akkor el kell 
foglalni Novi-Bazárt is, sőt le kell vonulni egész 
Szalonikiig.

Sző sincs tehát róla, hogy a hadi események 
és„tapasztalatok eredményének megállapítása egyút­
tal alkalmai ne szolgálna, mégha eddig megbe­
szélve se lett volna, annak eldöntésére, hogy 
tovább kell terjeszkedni az okkupáezióval. De hát 
a tanulságok beszerzése és összegezése csak álarcz, 
a meztelen tény az, hogy az okkupáczió további 
keresztülvitelét fogják meghatározni katonai részle­
tességgel Hiába, az udvari jelszó az : „A vesztett 
tartományokért kárpótlást kell szerezni a Habs­
burg dynasztiának!“ E jelszó mellett nem tűrnek 
se okoskodást, se ellenmondást. E jelszó mellett 
nem jönnek számba se politikai, ae pénzügyi mi- 
seriák. A katonai értekezlet meg foge állapodni 
tervek közül olyanban, a minőt jónak lát, s a mi­
lyen majd talán ismét kétszeres áldozatba fog ke­
rülni egy jó helyett. Hanem hogy meg fog álla­
podni az kétséget sem szenved, sőt annál bizo­
nyosabb mentői inkább igyekeznek a hazudozás- 
nak hazudozásra építésével ezáfolni félhivatalos jó 
madarak a dolgot.

A bécsi uj Presse már közöl is e részben 
egy hirt, mely azért Aem senzationális, mert régi 
igazság uj feltálalása a katonai tanácskozások al­
kalmából. Szerinte is a Novi-Bazárba nyomulás 
kétségen kivül áll, és Szaloniki birtokba vétele is, 
mint katonai és politikai programmpont határozott 
ezélul van kitűzve. Az lenne a foglalások megálla­
podási pontja.

A katonai értekezlet nagyurai akik a vért és 
pénzt adó gazda nélkül fonják a bevégzett tények 
alapjára terveiket, remélik, hogy mindez elérhető 
lesz a Törökországgal kötendő konvenczió által, 's 
e részben, úgy látszik a göndör hajzattal göndörén 
haladó Andrássy véleményének időleges lefolyása 
alatt, némelyikők akkor hajtaná végre a vállala­
tot, midőn Oroszország kiüríti Kelet-Bameliát.
Erre azonban kevés kilátás, arra még kevesebb, 
hogy Boigárországot kiüríti. Túlsúlyra fog tehát 
emelkedni azok véleménye, a kik egyezmény nél­
kül Oroszországban egyetértéssel akarják keresz­
tülvinni a katonai uralom döntő befolyásának 
politikai, pénzügyi és hadi remekét.

A félhivatalos ludak persze már itt vannak, 
hogy gágogásuk a kapitolium megmentésének vé­
tessék. Csakhogy természetesebb libák és gágogá­
sok voltak azok, a melyek megmentették Kómát.

A mostani olyíóle lárma, a mely Andrássy 
delegáczionális beszédjét elég bárgyú egy hóditó 
politika visszautasításának ténye gyanánt, mint hi­
tet és erősséget a közönség elé állítani : egyébb 
fogyatkozások és bűnök mellett azon hibában szen­
ved, hogy hazugsággal hazugságra emel igazmon- 
dási fellegvárat. — Édes istenünk! hányszor mond­
ta Andrássy és nyomán Tisza delegáczióban és 
azon kivül, hogy a foglalás nem czélja a politiká­
nak, Bosznia mégis el van foglalva. Pénzügyi ta­
núságokról is fecseg a hivatalos össze-vissza. Esze­
veszett beszéd ! Pénzügyi tanúságokat fognak te­
kintetbe venni, a kik szentül hiszik, hogyha kard­
jukra ütnek, ezzel meg van a legkitűnőbb adóprés 
adva Szapárynak. Jobb tehát, ha nem banda, ban- 
dáznak, hanem gondoskodnak, hogyan préselik ki 
a további okkupáczióra a milliókat.

Elégiiletlenség a íianczla kamarában.
Pária, jan. 17. 

(Saját levelezónkt&l.)
Ha valaki fogadna arra. hogy a hatalomra- 

j utas megváltoztatja az embereket cselekményeik- 
es gondolkozásban, és ezeret tenne egy ellen.

megnyeri
ben
biztos lehetne benne, bogy fogadását

Nem ákarok régi példákat idézni, nem hozom fel 
Mirabeaut, Dantont, Tallient, hanem csak a jelen 
időkre utalok.

A Dnfaure kabinet azt hitte, hogy eleget tesz 
a republikánusok aspiratióinak azzal, ha Boréi 
hadügyminisztertől megtisztítja a minisztériumot 
és helyébe Gresleyt hívja meg- De hát nem nagy 
hiba volt-e Boréit oly sokáig megszenvedni kö­
rükben ? Most a hadügyminisztérium ugyan re- 
publ ikánizálva van, de ezen republikánizálás csak 
magára a miniszterre szorítkozik és ugyan ez áll 
a többi minisztériumokra nézve is.

A miniszteriális irodákat kelldne a nem re- 
publikánul elemektől megtisztítani. A republikánus 
párt el is határozta, hogy mindazon hivatalnokok, 
kik a köztársaság ellenségei voltak, takarodjanak 
és köztársaságiaknek csináljanak helyet, az uj al­
kalmazandók lajstroma eszerint igen nayy lesz,

A császárság tele töltötte a hivatalokat oly 
emberekkel, kik 20 év leforgása alatt annyira jár­
tasakká lettek az ügyek vezetésében, hogy vajmi 
nehezen pótolhatók uj egyének által. Midőn Tbiers 
elnökké lett, kénytelen volt mindnyájukat meg­
hagyni , mivel másokkal nem pótolhatta. Gambetta 
hivatalbeli alárendeltjei a háború alatt any­
ujára ügyetlenek, járatlanok voltak mindenben, 
hogy lehetetlen volt ókét alkalmazni. Ezen külön­
ben igen becsületes emberek egész életűket vagy 
a torlaszokon, vagy száműzetésben, vagy pedig 
tömlöczökben töltötték, ott tehát nem nyerhették 
meg a szükséges ismereteket arra nézve, hogy 
azonnal állásokat foglalhattak volna a miniszteri 
irodákban. Ennélfogva Thiers a nem republikánu­
sokat tartotta meg, ezek egy része régi orleanis- 
tákból, de a többség bonápartistákból állott. Midőn 
Simon Gyula a minisztériumba lépett, megkisér- 
lette a tisztázást, de Mac-Mahon elfogultságán és 
előítéletein minden igyekez.te törést szenvedett, s 
igy csak igen kevésnek a régiekből adták ki az 
útlevelet, kiket később Broglie és Fourton ismét 
visszafogadott, sőt még szaporitotta is számukat 
nem republikánusokkal.

Midőn 1877-dik év végén Dufaure lépett a 
kabinet élére, azon bajokon, melyeket reactionárius 
elődei idéztek fel, úgy akart segíteni, hogy leg­
alább a vidéken kísérletté meg az orvoslást, az 
által, hogy a prefektusok és alprefektusok állá­
saira csupa repuklikánusokat nevezett ki. De a 
bírói kar, sőt majdnem az összes franczia muni- 
czipális hivatalok még mindig hemzsegnek a köz­
társaság ellenségeitől, kik ellen a becsületes repub­
likánusok, kik Dufaure rövid ideig tartó kormány­
zata alatt csak nem bajjal csempésztettek be, 
mit sem birtak kivívni.

Mindezekből könnyen megfogható, hogy Du­
faure helyzete igen ingatag. Az ő minisztériumát 
mar most is haldoklónak tekintik s ki tudja, hogy 
pár nap múlva nem ünnenlik-e annak eltemet­
tetését.

Dufaure talán meg tarthatta volna magát egy 
ideig egy általános amnisztia hirdetésével és’ Gi- 
got rendőrfőnök elbocsátásával. Már ha 2245* em­
bernek megkegyelmeztek, a hátralevő 1054 ember­
nél is megtehették volna. — G i g o t o t pe­
dig Marcóre tartja fenn egész erejével. G a m- 
bettán kivül az lösszes^ intransigens párt, 
Hugo Viktorral és Louis Blanckal élükön Gigotot 
ki akarja tűzni hivatalából. — Marcére, ha ezen 
általános kívánatnak nem enged, azt koczkáztatja, 
hogy kedvenczével bukni fog, mert nagyon vesze­
delmes dolog egy kétszínű embert oly hivatalban 
megtartani akarni, ki Francziaország bei és kül- 
biztonsága felett való őrködésre van hivatva, 
de kl™ ™lndenki megvan győződve, hogy a bona- 
partistákkal conspirál és az excsászárnővel ‘titkos 
levelezést íolytat.

az e r c s i i s az azon alól levő 
rása által foiditja el a veszélyt

zátonyok kikot- 
illető vidó-3Z

kéktől.
A Duna szabályozás kérdése a beru« 

házások cziménél részletesebb vita tárgyává téte­
tett, nevezetesen a Duna szelvényeinek javítására 
és medrének szabályozására előirányzott 350,000 
frtot Lukács B. egyelőre függőben hagyatni indít­
ványozza. Helyesli, hogy a szabályozási munkálatok 
tanulmányozásával enquete foglalkozik, de utal arra, 
hogy a fővárost 1876. őta évenként fenyegeti az 
árviz veszély, hogy sokan az egész szabályozást 
helytelennek tartják s azért az enquete munkála­
tainak befejeztéig feleslegesnek tartja e czólra na­
gyobb összeg felvételét.

Péchy miniszter az aggodalmak fontosságát 
érzi, s azért tartotta szükségesnek az enquetet. A 
terjedelmes munkálat készen van s csak azért nem 
nyujtatott be a törvényhozásnak, mert a fővárost 
is meg akarja nyugtatni. A kért összegre azonban 
sürgős szükség van.

Hieronymi Károly államtitkár részletesen ki­
fejti és tagadja, hogy az árvíznek a szabályozás 
volna az oka. Minden folyónak bizonyos periódusai 
vannak árvizek tekintetében, melyek az előfeltéte­
lek fejlődésétől függnek. Az 1876-ki árviz átalános 
volt s nem localis, az ár és vízállás a szabályozás 
óta nem volt nagyobb a fővárosban, mint máshol. 
Tagadja, hogy évenként veszély fenyegetné a fő­
várost, mert ez ellenkezik a vízállásról szóló ki­
mutatásokkal s az arányok a szabályozás óta nem 
romlottak, sőt a zárgát építésétől 1872-től kezdve 
1876-ig a vízállás feltűnően alacsony volt. Átalá­
nos árvizeket megszüntetni sehogy sem lehet.

Rakovszky István Lukács Bélával szemben 
igen sürgősnek tartja, hogy a meder szabályozása 
es a zátonyok eltávolítása minél előbb foganatba 
vétessék. Nemcsak a főváros érdekét kell figyelem 
mel kisérnünk, de azon nagy vidéket is, melynek 
szorgalmas népe és termékeny talaja évenként 
árvízzel sujtatik. Ez már nem localis érdek, hanem 
országos csapás. A zátonyok kikotortatása a fővá' 
rosnak sem válik kárára. Ez érdekben mielőbbi 
intézkedést sürget s azért megszavaztatni kéri 
szükségelt költséget.;

A bizottság az előirányzott összeget meg­
szavazza.

Ugyané czimnél Wahrman Mór a fővárosi 
entrepot ügyet sürgeti kívánja, hog>y azok létesíté­
se mielőbb ténynyé váljék. Iiy czélra okvetlenül 
kell áldozatot hoznunk.

Péchy miniszter kijelenti, hogy ő is fontos­
nak és sürgősnek tartja e kérdést s előmozdította 
az ügyet, de a főváros halasztotta el. Mihelyt az 
akadályok elhárítva lesznek s practikus végered­
ményre van kilátás, be fogja nyújtani az illető 
törvényjavaslatot.

A vágszabályozási munkákra előirá­
nyozott 20000 frtot, tekintettel arra, nogy a Vág­
szabályozási társulat kötelességének eleget nem 
tesz s a maga részéről elő nem mozdítja az ügyet, 
a bizottság ezúttal utolsó kisérietképen szavazza 
meg s az mennyiben a társulat jövőben nem fejt 
ki nagyobb tevékenységet: az állam ezen dotatió 
ját megfogja szüntetni.

Am. ki r. államvasutak üzleti elő 
irányzatában a bevételi előirányzat felemeltetett 
240.000írttal, úgy, hogy a különféle bevételekre 
előirányzott 10.760,0000 frt 11 millióban állapit- 
tatott meg, minthogy a múlt évek számodásai foly- 
tonos emelkedést mutat.

daczára igen megrongáltatott. — Paks városának 
ismételt kérelmezése és gyakoribb sürgetésére 
végre késő őszszel megkezdőitek a védelmi mun­
kálatok államköltségen — és hihető, hogy a leg­
közelebbi kedvező vízállás alkalmával erélyesen 
folytattatni fognak, hogy igy gát vétessék azon 
veszélyes^ áradatnak, mely városunknak a Dunapar- 
ton fekvő részét a Dunába sodrással fenyegeti 

— A halápi rablógyilkosok elfo- 
gatása. Debreczeni levelezőnk Írja. Január 11-ke 
óta a legszorgosabban kutatta a rendőrség azon

való összeköttetés nebán
I

Konstantinápolyijai 
napra megszakadt.

Rövid hírek. Deák Ferencz emlékező’-,
rára eddig összesen 126.206 frt. 26 kr. gyűlt |,„" 
A múlt havi gjüjtés eredmén e csak 10 Irt. 31,;' 
kr. — Hóhérságórt folyamodott Spicdler Ágosőí 
pozsonyi gyepmester. Folyamodványának támogató 
sára fölemlíti, hogy eddig már ötven embert akas- 
tott föl, — A be ügyminiszter értesítette a tör" 
véhyhatóságokat, hogy Szerb fejedelemségben nnilt 
évi augusztus hó 19-én elrendelt lókiviteli tilaioir

gazemberek kilétét, a kik csekély pénzösszeg miatt I minden irányban megszüntettetett. — A Boszniába 
a leghajmeresztőbb gyilkosságtól sem riadtak visz- | lévő hadsereg betegeinek elhelyezése a biroda’o?

belsejében a tél folytán akként intéztetett el, hog 
a távolabbi állomásokra nem küldetnek többé }/," 
tegek, csakis Zágrábba, Zárába, Budapestre tovább"

esetleg

A pénzUgyi bizottságból
— Január 18-án. —

A képviselő ház pénzügyi bizott­
sága ma d. e. 10 órakor tartott ülésében Szapáry 
Gyűl gr. pénzű.yminiszter bejelentette, hogy a 
Jizottsag által kívánt adatok beszerzése iránt in­
tézkedett, nevezetesen : a határ jövedéki a da- 

° k fognak a bizottság rendelkezésére b'o- 
csátathatni; az 1878. évi kezelési kimutatás 
hétfőn vagy kedden lesz összeállítható ; az ál­
am aaó Ságokra vonatkozólag czélszerünek tar­

totta a decz. 31-ig terjeaő adatokat bekivánni • 
ezek is beérkezvén, szintén hétfőn vagy kedden 
lesznek bemutathatók, bárha nem is volt idő eddie 
azok kinyomatását is eszközölni. Indítványozza 
ennek alapjan hogy a pénzügyminisztérium költ- 
ségvetesenek fedezeti része kedden vétessék tár­
gyalás alá. Addig a közlekedési s honvédelmi mi­
nisztérium költségvetései, valamint a pénzügymi­
nisztérium kiadási része elintézhetők lesznek

1ÁMo'nárl G/örgy a honvédelmi költségvetés 
előadója bejelentvén, hogy a honvédelmi miniszter 
beteg a bizottság úgy állapítja meg a napiren­
det, hogy hétfőn az országos ülés után

Ugyancsak a vasutaknál Harkányi Frigyes a 
brassó töm ősi vonal összeköttetésének létesí­
tése iránt intéz kérdést. A miniszter kijelenti 
hogy a kívánt összeköttetés biztosítva van a meg­
előzött tárgyalások által s az a legközelebbi jövő­
ben, még ez év folytán létesittelni fog.

Az ősz ekötő vasutat illetőleg Búj an o- 
v i c s Sándor annak forgalmáról kér felvilágosítást, 
mely állítólag majdnem semmi a magas tarifta 
miatt.

Tolnay az államvasutak igazgatója részletes 
felvilágosítást ad; s kifejti, hogy a tarifta nem túl- 
ságos, a bécsi összekötő vasutenál alacsonyabb. A 
forgalom folytonosan emelkedőben van. A kérdés 
egyébiránt szoros összefüggésben van a forgalmi 
viszonyok és irányok átalános vajúdásával.

a közlekedési tárcza költségvetésének tár­
gyalása befejeztetvén, az ülés közel d. u. 3 órakor 
ért véget.

A közelebbi ülés hétfőn az országos ülés 
után lesz, tárgya: a honvédelmi minisztérium költ­
ségvetésé.

tar-
Köz-

honvédelmi- költségvetést tárgyalni s esetig a 
Pénzugyi tarcza kiadási tételeit állapítja meg, az- 

üíésében tárgyalja a pénzügyiután folytatólagos 
fedezetet.

A

sebbekké valtak. Minél tovább folyt a vita anná 
bizonyosabb lett előtte, hogy föl kell szólalnia, 
mert hivatalos állásában lehetetlen hallgatni. Feje 
zúgott, arcza égett. Dühös volt és tehetetlen.
,,, vT -em egyik szolgá-ia egy í’s levelet tett 

elebe. Megismerte a miniszter Írását. A ezédulán 
csak annyi volt: „Tőrültessen ki á mi oldalunkró 
minden följegyzett szónokot, s ön beszéljen “

Az államtitkár beszélt is. Fennen és masa.
ü!Lka'Kteria“g0t’ da nemsokara belenevettek 
beszedőbe. Ekkor zavarba jött, hebegett, mire min­
denki ősszenezett, s aztán csodálkozva függesztet- 
,ék [a ^ A következő pillanatban nagyon

jókedve lett a haznak, megindultak a közbeszólá- 
aok, és aitalanossa vált az a hangulat, melyről 
gyorsírók azt szokták följegyezni, hogy: mozgás 
és folytonos derültség. Meddig beszólt már, 
röviden, vagy hosszan, a szónok nem tudta. 
De végre befejezte, egészen eltikkadva és meg-
han»Lasáitlmmí leült* még a körülte levők sem 
hangicsálták az elmaradhatatlan éljent. Csak suttog-
mmíéSt ; mi°denÍi m0n<l0“ ™"™il *

— Kegyetlen főfájás, borzasztó 
r szd,t ® gr6f a körülte ülőkhöz, 
osszeolvadasban látván maga előtt az 
— Koppantul szédültem 

A

kegyetlen, 
szivárványos 
egész házat.

L I, r mmi8zterek felálltak asztalkáik mellől. Vagy 
kettő azonnal kisietett a teremből. E»y másik az
Ä« hiV «InmtórT,7
kj áratánál JW olyaQokkal- kik a terem
Kijáratánál utjokba akadtak. A grófnak íigv tet-
riní Vh°My ™eg mo8t is mindenki őt néziga na-
a folv°osÓ 3eSaahSrZa-?rŐ1' Ó ÍS felálit 8 ’ kiment 
a loijosöra, a hol csaknem annyian voltak mintCSAapZóíva’ 63 ezek
som rángatták vállukat. Az egyik miniszter ia 
i.ngat a, miközben rohant ^miniszteri szoba feló. 

U méltóságát mindenki meglátta de csak a
Ó ntf6 é3f 36nki sem az6]itotta meg. 

0 méltósága,levette a fogasról a kalapját lehúzta
' " timenl 1 DeMz ‘«'«SW

(Folytatása következik.)

2S9 fíqn f az nzVi /^azgatás cziménél 
~o2.630 frt »íadasnal Lukacs Béla felemlíti, hogy
a szemdyes járandóságok a költségvetés több ro- 
vatáun emeletnek s minthogy ezen emeléseket az 
1 , “ ki zárszámadások által igazolva nem látja 
azokat megszavazni nem hajlandó. J

, Péchy miniszter felvilágosításai, továbbá Sza-
nílr r3?-r; ,Tl8ía,,LaÍ0s’ Hegedűs Sándor és 
Dame edoado felszólalásaik után a bizottság a múlt
m4ím=nr‘nak a Mrt Lieget

Hasonló kérdések merültek fel a vasuti és 
hajózási felügyelőségnél is, hol a Lukács B. áltat 
indítványozott nagyebb törlések mellőzésével Dániel 
előadó indítványára az előirányzott 125 570 írtból 
a felügyelőknél 200 frt töröltetik. tb

Csengery Antal e czimuél az egész szervezet 
™eméI Kat 8ÜrgeÜ 8 ebbŐi megtakarítást

n„ Pé,chy. miniszter a szervezet módosítását 
nem ellenzi, de megtakarítást abban nem lát.

Lgyancsak e czimnél a vasúti társulatok által 
kormanyi felügyelet czimón fizetendő illetékekből 
e őirányozott 15,400 frtnyi bevétel Dániel előadó
ír,doot;: :m™SetH:,.el6irání,,iaat m*ki6

ÍTdá2,7?9’6!87 írt Ptiadá8beóie3afkapí-gfráldt sridniki 
hadászati útra előirányzott 25,000 frt töröltetett.

- i ntak építése és fentartása
ráSéaM u58-.200.frt kiadíis- Lukács Béla éles bí­
rálat alá veszi a kormány által követett eljárást
aí!hybev n-Dem jÍUd megnJug°dni, nem találván 
abban kellő rendszert. Felhozza pl, hogy a sorok­
sári Dunaag elzárása miatt újabb kiadásokat kell
kielégítőnek. Biniszleriu"1 tatja

Péchy miniszter előadja, hogy a Duna sza- 
bályozasa meglevő átalános terv szerint foganato- 
si tátik, s minden uj építmény e tervbe illesztetik ■

W». fi«:
., ,,, A teJÍ?s és átalános szabályozás keresztül 

viteléhez óriási összeg és sok idő kell. A csekélv
összegeknek megfelelőig azonban sok történt addig
is, s részleges müveket ezentúl sem szabad elha- 
’Äekeben 88^™P°ntokat nem tekintve a hajó-

Hak®vszky István ez alkalommal a Duna 
mbSljozás azon teetdéjét hozza szóba, , me™

ÚJDONSÁGOK.
, , — Lapunk mai száma mellékletének
talma: TanHgy. Törvényszéki csarnok, 
gazdaság^ Tárcza : A bogarakról.

— Személyi hír. Gr. Z i c h y Tódor, a 
pétervari osztrák-magyar nagykövetség mellett 
levő attache, a párisi nagykövetséghez tétetett át

— 0 felségeik ezüst lakadalmá- 
nak megünneplése czéljából, egv a tudomány- és 
műegyetemi polgárokból alakult szükf bb körű bizott- 
ság ma este ülést tartott, melyben kérvényt határoz­
tak benyújtani a rectorhoz az érdemleges közgyűlés 
megtarthatása végett. A kérvényt Bárczi Iván 
nittieh Antal, Fényes Dezső és Joanovich 
írták alá.
1 i ~Gyorsaság. Több lap azon szerencsés 
he.yzetbe jutott, hogy a szent Oroszország több 
a áf $s, azzal határos vidékén kiütött lázadásról 

feltűnő betűkkel hoz oly híreket, a melyekről 
lapunk figye mes olvasói pétervári leveleinkből 
napok óta érdekesebbnél érdekesebb részletekről ér 
tesülnek. A dolgot nem is tartottuk volna érde­
mesnek fölemlíteni, mert hát reclame biz az 
csakhogy nem tehetünk róla, ha a tisztelt magyar 
journalisztika attól való hideglelésében, ho»v ma­
gyar forrás után ezitál, előbb bevárja a külföldi 
lapok másodfokú értesüléseit, s akkor aztán jó ne­
héz mankókon és agyaglábakon kullog az esemé­
nyek után — ritkított betűkkel. Egyébképen pedig 
a dolog seukire sem oly nagy baj, még reánk 
nezve sem, a kiknek a gyors és eredeti értesülés 
laptar.-aink napokkal való megelőzés végett bizony 
nem keiül oly olcsóba, mint a ritkított szedés. 
Így vannak ok a diákmozgalmak és pestissel is. 
(szerettek volna elhallgatni, nehogy az Egyetér­
tés“ hitelét emeljék, hanem végül mégf? csak 
muszáj után közölni külföldi forrásokból.
xi • -77 ÁLá,rviz Tolnamegyében. Paks­

ról írjak nekunk: Az árvíz megyénket nem kevés­
bé fenyegete, mint Pestmegyének alsó partvidékeit 
A Duna jege, mely Gerjen a" 
földnyi vcnallan összetorlódott 
előtt rendkívül gyors áradást 
folyam átlépvén a töltést nem védte psrtokat, 
elborító a Tolna és Paks közötti mélyebben fekvő 
területeket A budapesti kir. folyammérnökség 
Deutsch Miksa mérnököt — kinek felügyelete alatt 
történnek az itteni parlvédési munkálatok — kiildé 
k! a megyei hatóságok segítségére. E hó 9-én egv 
töltés atvagatván, a medrükből kiszorult viztöme- 
g. a rfg‘ tolnai Dunaágba csapoltattak le és azóta 
a víz folyton apad és a veszély úgy látszik egye- 
őre megszűnt Nagyobb kárt eddig a viz nem

hogy a jégtorlódás okozta part- 
szakadás folytán, itt helyben 1 " ’ '

sza. Azonban mintha csak szellemek lettek volna, 
sehol sem voltak találhatók. Barcza Dániel 
csendbiztos nógy_ csendlegénynyel végre fölfedezte a 
rablók nyomát. Á1 mosd község alatt tanyáztak s elcsi­
gázva a hidegtől. Tegnapelőtt jan. 17-én történt az 
elfogatás. Nagy küzdelem folyt a rablógyilkosok 
és a csendlegények közt. A gazemberek a falu 
alatt egy sövény mellé húzódtak, s déltől 
kezdve egész estig folytonoscsatá- 
r o z á s b a n á 11 o 11 a két fél. A rablókat ekkor 
is csak úgy sikerült megközelíteni, hogy puskapo­
ruk elfogyott, s igy nem lövöldözhettek. E helyett 
azonban a puskatusát használták. — A csend­
legényeket azonban nem sikerült nekik meg 
sérteni; s ezek boszuval eltelten rájuk rO' 
hanva, megfogták s összekötözték, s az észak­
keleti vaspályán tegnap, január 18-dikán dél­
előtt 11 órakor Debreczenbe szállították. Az érke­
zőket nagy néptömeg várta az indóháznál, honnan 
a rendőrség szurony erdeje közt kisértettek be a 
városház börtönhelyiiégébe. — Mindakét rablógyil­
kos fiatal ember; kinézésük jó; magatartásuk 
majdnem daczos. Nem tanúsítanak semmi megbá­
nást. Az egyiket Szabó Lajosnak, a másikat Vas 
Jánosnak hívják, mindkettő Almosdra való.

— A kereskedelmi ifjak váczi utczai 
helyisége ma este szokatlanul látogatott volt. 
Férfi estélyt rendeztek; s ez alkalommal az egy­
let több tagja a nemzeti dalkör tagjaival együtt 
magyar dalokat énekelt; M ősmer Ernő 
zongora kiséret mellett hegedült; s Hentaller 
Lajos tartott felolvasást „A Bogarakról“ (Ezt 
lapunk mai tározójában közöljük.) A műsort Lip- 
tay Pál tréfás mutatványa fejezte be. A közönség 
a közreműködőket znjosan megtapsolta.

— A sz.-fehérvári kiállítás ügyé­
ben gróf Zichy Jenő a napokban lépéseket tett 
a múzeumnál is. ^ A muzeum első sorban a fehér 
megyei leletekből (minők: a pátkai s ozorai 
aranyleletek, polgárdi ezüst tripos, sz.-fehérvári 
királyi sisak stb.) továbbá a hazai müipar neveze­
tesebb példányaiból rendez kiállítást.

j Népgyülós a pápai encyclica 
ügyében. A budapesti munkások, mint bennün­
ket értesítenek, holnap vasárnap délután 3 órakor 
népgyülést tartanak a Beleznay kertben. A nép- 
gyűlés tárgya a pápai körirat, s a pápa és a socia­
lisms ügye, A meghívó, mely hozzánk beküldetett 
a polgárságot, munkásokat, és egyáltalán az igaz­
ság barátait hivja meg a gyűlésre.

(x halápi vasúti állomást, mint 
debreczeni levelezőnk írja — a vasuti igazgatóság 
máiczius 1-ig beszüntette, mert elejét akarja venni 
az oly rémes eseményeknek, aminő legközelebb 
is történt, s a minőhöz hasonló azon a pusztasá­
gon több ízben ismétlődhetnék. Debreczen város 
hatósága ez ellen feliratot intézett az igazgató­
sághoz. :

A diphteritis és a tej. Power an­
gol orvos véleménye ellen, melyet mi is ismertettünk, 
s mely szerint a diphteritis szülő oka a tej lenne 
az orvosok rendre közük a czáfoló adatokat. Bara- 
nyavárról egy orvos újabban a következőket Írja e 
tárgyban a Honnak . Lakásom oly faluban van 
melynek lakossága 9—10 részben shokacz. E nép’ 
a régi szokás szerint, marhát csak tenyésztésre 
tart; — a szegényebbnek nincs, — a vagyono­
sabb pusztát bérel, s ott tartja tenyész-marhá- 
iát, úgy, hogy házában egész éven keresztül 1 
liter tejet nem fogyaszt. Mintegy 6 évvel ezelőtt 
itt az iskolások száma nagyon közel járt a 130- 
hoz. Ezelőtt 4 évvel beütött a roncsoló toroklob 
(diphtheritis), s annyira meggyéritette a gyermekek 
számát, hogy 1877-ben 80-on alul volt az iskolás 
gyermekek száma Már, ha a tej az oka a diph- 
teritisnek, hogy lehet, hogy egy épen nem tejfo­
gyasztó községben a gyermekek száma, — épen a 
d.phtheritis miatt - 40%-al alább szálljon, va»yis 
abban annyi elhaljon ? Lehet a tej is oka — de 
kell itt másnak is lenni.

A vízállás Budapest mellett 
tegnap óta 4 cm-rel lejebb szállt; ma 2 41 m — 
Pestmegyéből ma távirat nem érkezett, s igy" fel­
tehető, hogy nagyobb baj sohol sincs. - A iég 
szétrobbantását, mint említettük, Tolna mellett 
torpedókkal fogják eszközölni. - A torpedókat a 
napokban szállítják le az említett városba, — A 
Tisza vize Szegednél — a minisztériumhoz érke­
zett jelentések szerint — veszedelmesen növe­
kedik. a kormány intézkedéseket tett a veszély el 
hántására. — Szegeden a Tisza vízállása a ma 
érkezett távirat szerint 6.51 m., Szalnokban 6 61 
m., Tokajban 5.56 m.

A Boszniába vitt magyar táv­
iró tisztek közül eddig Dzsida Mihály Nynly 
György, Kluha József, Brosch Károly, Kágyi Gyula 
Hatz Elek, Beniczky János, Fray József már ré 
gebben hazatértek s szolgálatot tesznek. A leg­
újabban felmentették Stankovits Demeter budapesti 

t'fet, ki nehány nappal, ezelőtt jött haza • 
továbbá Blazsejovszky Károlyt — mindkettőt Do 
bojbó! - ki folyó 13-án érkezett meg. Nicolisch 
Sándor mar szinten útban van hazafelé Mint a 
legutóbb haza érkezettek beszélik az ott maradot­
takra nem igen szép napok várnak — kivéve a 
szeravojiakat, hol még jó borsosán csak lehet enni 
kapni — mivel a hivatalnokoknak eddig adott 
Etappenkosztot beszüntették s maga a katonaság is 
szűkén kapja az élelmet. — Különben mint hall- 
Juk - a hadügyminisztérium ugyancsak megkez­
dette a takarékoskodást a táviró hivatalok kezelé­
seben is s talán még a többi magyar hivatalnokok 
is nem sokara haza fognak térni, ha az olcsó osz­
trák oro nemileg begyakorolta magát.

A Boszniából visszaérkezett 
takonykóros lovak kiirtása s az ebből netán szár- 
mazhato bajok elfojtására szükséges óvó intézke-“J— . «■, Stasabb (ogtiLSs, 
czéljából, a kereskedelmi minisztérium állategész­
ségügyi osztályában január 19-én d, e. 11 órakor 

fog tartatni s megkerestetett a főváros

a trieszti és gráczi kerülttekbe. Zágrábból 
Klagenfurtba, Pettauba, Márburgba és Liibachba 
— Boszniából hazakerültek. A négy hónar Á 
ezelőtt Boszniába rendelt tábori postaosztály' s 
mely az itteni postaigazgatóság hivatalnokaiból 
állíttatott össze, már a fővárosba részben vis 
tért s az itteni hivatalban folytatja szolgálatát

vissza.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A kn»ir 
Ferenczy János és Polgár Jgnácz budapsgti Ítélő­
táblái bírákat a euria legfőbb jtélőszéki osztályához fcj 
rákká, a pénzügyminiszter, Körtvélyessy József szV 
gedi illetékkiszabási hivatali számtisztet, a pénzügyminis-" 
téri központi számvevőségek személyzeti létszamába Ili" 
oszt. számtisztté nevezte ki.

V á 11 o z á s 
ügyminiszterium Bleigraben,

az adóhivatalokban. A penz.
r, ■ “ -■-> Hor vát-Zsidánv

JN é m et-Z si d a n y és Peresznye sopronmegyei túl 
ségek az 1879. évi január hó első napjától kezdve a fei 
s ő p u 1 y a i kir. adóhivatal kerületéből kiválasztatlak 
a c s e p r e g i kir. adóhivatalhoz csatolta.

Vásárügy A kereskedelemügyi miniszter me» 
engedte, hogy Biharmegyében kebelezett É r-M ihálr 
falva községben m. é. decz. hó 10. és li napjain ■" 
megye területén uralgott marhavész miatt meg nem tartat 
hatott országos vásár helyett, f. január hó 29. és 80 nj/ 
ján pótvásár tartassék, továbbá, hogy Bács-Bodrogmeevé 
területéhez tartozó Almás községben f. évi februáriig 
9-ére eső országos vásár ez évben kivételesen ugyanazon 
hó 8-án tartassék meg.

Far s a u

értekezlet
mely Gerjen alatt nehány mért- hatósága, hogy ezen magát okvetlen képviseltesse

egy héttel 
okozott. —

ez
A

A z
bécsi
értesítések

oroszországi d ö g hal álró 1 -i 
orvosi hetilap azt Írja, hogy hozzáérkezett 

szerint a járvány már Nisni-Nov- 
hatolt. Alap szigorú intézkedéseket

Pisi ellen T k°[m/nytó1. a döghalál behurezo- 
A szukse§esnek tartja mindenekelőtt 

hogy szakértő orvosokat küldjön ki a helyszinére
é!kfnIvJtárVáDyt é5 annak természetét megvizsgálván 
es folytooosan figyelemnél kísérvén, naponkint 
távirati jelentéseket küldjenek annak állásáról.

-1 ~~ Y a s u t i szerencsétlenség Tö- 
ar°dLlrlZagbax" Phil,"PP°Polból távirjákaSfand- 

!Í’ho?y e.Áárof mellett 6 hó 13-ánborzasztó

— A jogászbál, beváltva mind- 
azon várakozást és reményeket, melyeket hozzá a 
már előlegesen is minden oldalról nyilvánult ér- 
deklődés folytán kötni lehetett, ma éjjel tartatott 
meg rendkívül fényes sikerrel a vigadó termei­
ben. Az egybegyült közönség betölté azokat tel­
jesen.

Szerencsés jogászok ! igy szóltunk önkénytelen 
a megelégedés s jó kedvtől ragyogó arezok láttára: 
Lám mily jól ütött ki rájok az occupatió. Igenis 
occupatió, ne is csodálkozzék senki, hogy e he­
lyütt ezen napjainkban annyiszor hangoztatott szót 
alkalmazzuk, mert hiszen a bálrendező bizottság 
bizony nem egyéb,mint egy oceupatióra induló csapig 
mely két nagyhatalom — a köztetszós s elismerés — 
meghódítására száll síkra. A mennyiben pedig a 
két általunk u. n. nagy hatalom a jogászok előtt 
az éjjel kénytelen volt meghajolni, annyiban ők 
mennyivel fölöttük állnak más occupatoroknak, 
a kiknek két kis tartományt sem egészen, ama 
föntebb említett két nagy hatalmat pedig épen nem 
sikerült meghóditniok. Egyik szellemdus politiku­
sunk azon nevezetessé vált mondása az .egy 
zászlóalj és egy zenekarról“ az illető helyen 
melyre általa alkalmaztatott fájdalom meghiúsult 
ugyan, de a budapesti jogászbálnál fényes igazo­
lást nyert; pedig hát a jelenlevő jogászság nem 
tett volna tán ki egy zászlóaljat; zenekar°azon- 
bsn — igaz — kettő működött közre s plane az 
egyik Berkesé volt.

De Íme épen rá is zenditette már egyikét a 
tüzes s lábalávaló csárdásainak; a tánezosok pár­
jaikért sietnek, vidám kedvvel, mosolygó arczczai 
sorakoznak a czigány emelvénye köré s kezdetét 
veszi a bál.

Majd elnémulván, nehány újra s hogy volt 
után a zene; üde hangok, vidám nevetés cseng­
nek mindenünnen fülünkbe s bárhová tekint sze­
münk , kellemes pihenést talál mosolygó, rózsa 
arezokon; ifjúság, kellem, báj mindenütt, melyet 
még büvőlóbbé tesz a foglalatát képező fény, 
ragyogás, úgy, hogy pompás virágos kertbe kép­
zeljük magunkat szép tavaszi, verőfényes napon s 
ennyi szépség, báj s fény láttára önkénytelenül 
sóhajtjuk a költővel:

„Játszik velem 
Ifjúság, ábránd, szerelem H

A sok viruló arcz között számtalan, eddig itt 
nem látottakkal találkozik szemünk, melyekre kö­
zös ismertető jelül van fölirva a gyermeteg baj, s 
melyeknek tulajdonosnőin az a nekik annyira 
jól illő tartózkodás, az először bálba lépő lány­
kákat jellemző eme kedves tulajdonság lépten- 
nyomon fölismerhető. — Most is igaznak bi­
zonyult, hogy a jogászbál a fiatal lánykák 
első, epedve várt bálja; régen igy van ez már s 
szinte privilegiummukká vált a jogászoknak, hogy 
e feslő rőzsabimbók az ő báljukon tűzessenek lee- 
elsőbb koszorúba. — És ha már úgyis egy kor ügy­
véd lesz belőlük : e szép előjogból ne is engedje­
nek; küzdjenek érte erős érveléssel, az ezt tőlük 
elvitatni kívánók ügyes megczáfolásával s mi fő: 
tegyék rá érdemessé magokat, hogy mikor aztán 
ítélethozatalra kerül a bál után egybegyült barát­
nők körben a sor, az Ítélet ne legyen rájuk nézve 
marasztaló.

Különben e jóakaratu tanács fölösleges; — 
az ifjúság sürög-íorog s egyetlen fehér, rózsasziu 
ruha mellől sem hiányzik soha egy, két fekete 
frakk. Itt erősen neki pirulva alapvizsgázik 
(ámbár a közokt. miniszter ur legközelebbi tanáes- 
kozmányán erős érvekkel nyilatkoztak töbfeen az 
alapvizsgák ellen a fiatalság nagy örömére) egy 
jogász, keresve a szép gondolatokat, melyekkel ma­
gát legtalpraesettebben kifejezhesse s kérdezgető, 

ajkú kis censorával mindent a legjob-rózsa

parton állt,'a Dunába döU,~E házlkbóí’ a'Takók hid hí* 3z,er^csétle?3,ég történt. Az Arda^oíjón“ egy
I ^ bde !a íf ’3 “ e'Sí-éS 2‘ik osztá,yu kocsikban lelő 
i ™l“de,n ™ 8\ 6Zek kozt eßy orosz tábornok, több 

a vízbe fuladt. A mozdonv-
az gyesek által ‘hozott naev "áld"o7afök 3 ;™L.7‘a a Y'k ,e,sztájy kocsiai sértetlenek

E szerencsétlenség következtében a

csak életveszéllyel menekülhettek 
partvédési muokálatokat illetőleg
hogy a helybeli Dumbarton, a mely nehánv vezet/T 
év óta, az egyesek által hozott. Lagy áldozatok $ maradtak.

Az említett 
megemlítendő,

ban megértethessen; meg-megakad ugyan, de azért 
a kis censor mosolyogva néz rá s tán, ha akarna 
se tudna haragosan : Nem féltjük, hogy megbu­
kik! Amott odébb élénk társalgást folytatnak töb- 
ben egy tánezba kipirult, vidám csoport körül; 
ezek már túl is estek az alapvizsgákon s fárad- 
hatlanságuk, kifogyhatlan kedvük biztosítékul szol­
gál, hogy bál után bizonyára odaitéltetik számukra 
s tudori kalap. — De meg is érdemlik, mert ime 
a kis időre elhallgatott zene újra fölzendültére az 
elebb élénken beszélgető csoportok még élénkeb­
ben oszlanak föl s repül ki-ki párjával fáradhatla- 
nul köröskörül a teremben.

Jókedvben, nyájasság s szeretetreméltóságban 
naga járván elől a lady patronesz tisztjét szo- 
n°i kedveséggel s valódi megnyerő bájjal gróf 
Teleki Sándorné teljesité. Fényes fekete bársony 
toiletjet briliántok díszítek. Ott láttuk körében gr. 
andrássy Aladárnét, az orvosbál háziasszonyát, 

Blaskovrcs Miklósnét s Edelsheim Gyulav tábor­
noknál. Továbbá ott voltak Apáthy Istvánná, Her- 
czeg Mihálynó, Schienrer Aladárné.

Az előkelőségek közül megjelentek b Ede!s- 
ieim Gyulay,[Zichy F. Victor gr., hg. Lobkovicz, gr. 
lerényi es gr. Andrássy Aladár, — az igazságügy- 
miniszter dr. Pauler Tivadar, az egyetemi tanárok­
tól környezve, kik közül ott láttuk: dr. Sághy 
Gyű át, a jog és állam tudományi kar decanját, ki 
a tánezban is, mint minden szépben és jóban, jó 
példával járt elő jogászainak, — Apáthy Istvánt,
Dxii TT . .ZS°É a rectort Lenhossóket, Hoffmann 
Pált, Hajnik Imrét, Herczeg Mihályt és Bakodyt.
*a n L 3° n^gJe8 Matt, melyet hat colonnban 
tánczoltak meglehetős szorosságban, a következő 
neveket jegyeztük föl; gr. Teleky Margit, gr,

V a y Lilla, Liget 
punták Margit, G 
rek, Farkas nővéj 
Anna, D e g r é nővéj 
k á c h nővérek (PomJ 
vách Auguszta, fl 
Vértessy, Kissnővj 
gályi Ilona, T a s s y 
rés eh Vilma, Bánói 
ván nővérek, Kéd 
Koller ich Vilml 
rek, Kógl Czecziliaj 
tér Margit, Érné 
Anna, Ruttkay Mj 
may Mariska stb. sj

A rendkívül iéq 
reggel ért véget és 
jól sikerült mulatság! 
gondolattal oszlott 
hogy elmúlt!“

— A fővár 
jan. 19«en este 7 *rs fél
rencziek-bazár» e1

Szín hl
— Jamorl 

nyertes tragédiáján. í 
a nemzeti színházba! 
történt, a mennyib3 
Imrének volt osztva 
szerepe pedig, Parthj 
geti Imrének jutott,

— „Laton 
25-ére van kitűzve, 
Ida fog fellépni.

— A nemzet 
Január 19. „A törvényi 
len fin“ (3-or), 21 I 
tartó“ és ..Nagyon szé]| 
sége után 1-ör), 23.
„A fény árnjai,1 25. 
munkások“ és „Csők,1 
19. „Liliomig" 23. 
asszony,“ 26. „Carmen.1

— Rossi Erí 
Oláhországba, hol 
karestben tartand 
maglátogatta óváry 
tévé, hogy a számos 
jövő márcziusban eg| 
Budapestre jő, mel™ 
lőtt darabokon kiviül 
Ruy Blast Hugótóll 
fieritól s több más. 
hatni. Rossi e ezé! 
a gyapju-utezai né a 
szerezni.

— A bécsi 
15-én Bulwcrnek, aj 
drámája került szí 
ről az a hir járta 
regényíró fia, lord 
zetlenül találta atyjd 
donban már többszöl 
német fordításban I 
ban a Burgszinház 
sen dicsérik a drá| 
dialógját.

Fővj
A főváros koj

Azon régi óba 
mos ágazataiban led 
gyen teljes szabál« 
szabályzatok egyóntf 
korlatból s számos 
igazságosabbnak bl 
által mind a msgá 
keire nézve lehetőid 
teljesedett.

A fővárosi 
gozta a középitési 
termetes füzet, ml 
s minden lehető esd 
most küldetett szét! 
pitandó bizottság

A következŐKlI
A fővárosnak 

általános vagy egyé 
lyozására, csa 
u t a í n a k épitésér^ 
terjesztésére 
tekintetében I. fokul 
szaki kivitel szempd 
költségek fedezete 
fokú hatóság a beli

A főváros szaf 
vágó intézkedések! 
hozzájárulásával áiil 
magánosok, akár i| 
kezdhető. Ha valar 
értelmében csatold 
tulajdonos azt a íj 
áron megveszi s vil 
darabolás esetén a vf 
terv értelmében közi 
tási eljárás lép élj 
álló telken lé: 
kitások nem ej

A telkek 
batik meg : A főv. 
tóben az újon ala 
kenyebb homlokzati 
sen s több megszl 
övezetben az egyesi 
10 öl legyen. Nyf 
öt homlokzattal ésl 
tel bírhatnak. KI 
utakon 12 öl, el 
háztelkek nem lét| 
szögölnyi területia 
alább 800 négyszl 
3 hold területű rél 
alább 6 öl, külti 
lokzati szélességgel 
helyekül nem tekif 
3. építési övezetbej 
övezetben fekvő te 
telkek felosztási íe 
kezik ezután. A d 
kívánja, s csak ml 
uj utcza, — az aj 
szélességben kivi 
bályszerü magassád 
a hatóságnak. Haj 
utczanyitas történi 
belül járhatóan táj 
sok tzintón ingyen 
Zsákutczákal 
az utczanyitási ed 
az utczának mind] 
nyitása a szomszé| 
leg biztosittatik. 1 
tési költségeire sí 
tik, a melynek jö| 
tátják, a kik kü!tá 
telkét 600 Q öln] 
felosztás alá eső d 
fizeti belé; a perd
600—1200 □ öld 
fölül l"/0.

A csaton 
teles, ezt csak taJ 
ros külső részeibd 
tott csatornát éd
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V ay Lilla, Ligeti Margit, Apáthy Jolán, 
punták Margit, Gy ulay Aranka, Tóth nővé­
rek, Farkas nővérek Gizella és Irén, Dietzl 
Anna, D egré nővérek, Návay Jolánka, Ta­
ka c h nővérek (Pomázról), Szilassy Juliska, K o- 
vách Auguszta, Puky Máli, Varga nővérek, 
Vértes sy, Kiss nővérek (Egerből), Dókusnó Ra­
gályi Ilona, Tassy Mariska, Mukits k. a., Ma­
re s c h Vilma, Bánó Mariska, Kövér Jolán, Sk rí­
ván nővérek, Kégl nővérek, Cz or da Etelka, 
Koller ich Vilma, Pf an, Montbach nővé­
rek. Kégl Czeczilia, Csen gey Mathild, Wal­
ter Margit, Ernélyi Béláné, V é c s e y oláh 
Anna, Ruttkay Mariska, Storch Ilona, H al­
ma y Mariska stb. stb.

' A rendkívül fényes, sikerült bál csak jókoa 
reggel ért véget és nagy, válogatott közönsége a 
jól sikerült mulatság fölötti megelégedéssel s azon 
gondolattal oszlott szét: „szép volt, jó volt; kár, 
hogy elmúlt!“ (g+g-)

— A tóvárosi iparosok köre vasárnapon 
jan. 19-én este 7 és fél órakor saját helyiségeiben (Fe- 
reneziek-bazáija) hangversenyt rendez.

ídeTs-

gt-

Színház, művészet.
— „Tantorából“. Várady Antal pálya- 

nyertes tragédiájából már megkezdődtek a próbák 
a nemzeti színházban, a darabban szerepcsere is 
történt, a mennyiben Dagori, mely eredetileg Nagy 
Imrének volt osztva, Kovács Gyula vette át, ennek 
szerepe pedig, Parthozén a theozugok főpapja, Szi­
geti Imrének jutott,

— „Lahore királyá“-ban, mely e hó 
25-ére van kitűzve, mint a „Gyorsf." írja, Benza
Ida fog fellépni.

— A nemzeti színház jövő heti műsora. 
Január 19. „A törvénytelen fiú“ (2-or), 20. „A törvényié, 
len fin“ (3-or), 21. ,.Tannhäuser,“ 22. ..Három gyertya, 
tartó'- és ..Nagyon szép asszony“ (Molnáráé hosszas beteg" 
sége után 1-ör), 23. „Fekete domino“ és „Coppelia,“ 24' 

A fény árnjai,“ 25. „Lahore királya“ (1-ször), 26. ,.A 
munkások“ és „Csők,“ 27. „Dóra.“ — Várszínház: 
19 Liliomfi,- 23. „A demimonde/' 25 „Nagyon szép 
asszony “ 26. „Carmen.“

— Rossi Ernő ma esti 10 órakor elutazott 
viáhországba, hol Krajovában, Galaczban és Bu­
karestben tart-and előadásokat. Elutazása előtt 
meglátogatta Uváry Lipótot, kinek azt az ígéretet 
tévé, hogy a számos lölhivásnak engedve, lehetőleg 
jövő máreziusban egy 10 előadásból álló cyklusra 
Budapestre jő, mely alkalommal a tőle már hal­
lott darabokon kívül; Shakespeare III. Rikharáját, 
Buy Blast Hugótól, Nerone Cossatól, Sault Al- 
üeritöl s több más érdekes darabot fogunk hall­
hatni. Rossi e czélra vagy a népszínházát, vagy 
a gyapju-utezai német színházat szándékozik meg­
szerezni.

— A bécsi Burg-szinházban f. hó 
15-én Bulwernek a világhírű angol regényírónak 
drámája került színre, a „Dárnley-család“, mely­
ről az a hir járta be a hírlapokat, hogy az elhunyt 
regényíró fia, lord Lytton, indiai aikirály, befeje­
zetlenül találta atyja kéziratai közt. A drámát Lon­
donban már többször adták sikerrel, színre került 
német fordításban Hamburgban is, s most legújab­
ban a Burgszinház is játékrendjóre tűzte. Különö­
sen dicsérik a dráma typikus alakjait és finom 
dialógját.

Fővárosi ügyek.
A főváros középitési rendszabályai.

Azon régi óhaj, hogy a középitési ügyek szá­
mos ágazataiban legyen egységes irányadó s le­
gyen teljes szabály, mely az eddigi szokások és 
szabályzatok egyöntetű összeállítása, továbbá a gya­
korlatból s számos fórumon hozott végzésekből leg­
igazságosabbnak bizonyult eljárás törvényesitése 
által mind a magán felek mind a főváros érde­
keire nézve lehetőleg kielégítő legyen — immár 
teljesedett.

A fővárosi tanács egyik ügyosztálya kidol­
gozta a középitési rendszabályok Ill-ik részét; e 
termetes füzet, mely lelkiismeretes buzgalommal 
s minden lehető esetet felölelőleg van összeállítva, 
most küldetett szét a szabályokat végleg megálla­
pítandó bizottság tagjainak.

A kővetkezőkben ismertetjük tartalmát:
A fővárosnak úgy iránybeli, mint lejtszini, 

általános vagy egyes részekre kiterjedő szabá­
lyozására, csatornázására, kövezése, 
utalnak építésére, a gáz és vízvezeték ki­
térj esztés éré vonatkozó tervek megállapítása 
tekintetében I. fokú hatóság a tanács, II. fokú mű­
szaki kivitel szempontjából a közmunka tanács, a 
költségek fedezete szempontjából a közgyűlés, III. 
fokú hatóság a belügyi minisztérium.

A főváros szabályozása s az ált. szab. tervbe 
vágó intézkedéseket a közmunkatanács a város 
hozzájárulásával állapítja meg; a végrehajtás akár 
magánosok, akár a város által részlegesen meg­
kezdhető. Ha valamely telekhez az ált. szab. terv 
értelmében csatolni kell bizonyos terjedőket, a 
tulajdonos azt a hatóságilag megállapított becs­
áron megveszi s viszont elád telkéből építés vagy 
darabolás esetén a városnakjannyit, a mennyi a szab. 
terv értelmében közterületre elesik. Esetleg a kisajátí­
tási eljárás lép életbe. Szabályozás alatt 
álló telken lényegesebb épü 1 et-átala­
ki t á s o k nem engedélyeztetnek.

A telkek nagysága a következőleg sza- 
batik meg : A főv. első és második építési öveze­
tében az újon alakítandó háztelkek 8 ölnél kes­
kenyebb homlokzattal nem bírhatnak, csak kivétele­
sen s több megszorítással. A harmadik építési 
övezetben az egyes Láztelkek homlokzata legalább 
10 öl legyen. Nyaralói telkek legalább is 
öt homlokzattal és legalább 400 négyszögöl terület­
tel bírhatnak. Kültelkeken és pedig a főország- 
utakon 12 öl, egyebütt 10 öl homlokzaton alul 
háztelkek nem létesíthetők és legalább 300 négy­
szögölnyi területtel kell birniok. Szőllők csak leg­
alább 800 négyszögöl, erdők pedig csak legalább 
3 hold területű részre oszthatók. Beltelkeken leg­
alább 6 öl, kültelkeken legalább 9 öl hom­
lokzati szélességgel nem biró részletek önálló ház­
helyekül, nem tekinthetők. Beltelkekül az 1., 2. 
3. építési övezetben, kültelkekül a 4. és 5. építési 
övezetben fekvő telkek tekintendők. A bel és kül­
telkek felosztási feltételeinek megállapítása követ­
kezik ezután. A Kültelkeken, ha a szab. terv nem 
kívánja, s csak magánosok óhajára nyittatik meg 
uj uteza, — az a felek által a hatóságtól kívánt 
szélességben kivétel nélkül ingyen, a sza­
bályszerű magasságra leásva vagy föl töltve adandó át 
a hatóságnak. Ha a közforgalom által indokolt 
utczanyitas történik a szab. terv élteimében, 8 ölön 
belül járhatóan tartoznak átadni azt a tulajdono­
sok ,-zintén ingyen. 8 ö ön fölül kártalanítás jár. 
Zsákutczákat nem lehet engedélyezni. Azért 
az utczanyitási engedély csak úgy adatik ki, ha 
az utczának mindkét kijáratáig folytatólagos ki­
nyitása a szomszéd tulajdonosok által telekkönyvi­
ig biztosittatik. A kültelki uj utak, utczák létesí­
tési költségeire szabályozási alap létesitte- 
tik, a melynek jövedelmét a tulajdonosok szolgál­
tatják, a kik kültelket felosztatni kívánnak. A ki 
telkét 600 Q ölnél kisebb részletekre osztja, a 
felosztás alá eső egész telek becsértékének 5%*^ 
fizeti belé; a perczent más felosztásnál igy áll: 
600—1200 □ ölesnél 3%, 1200 négyszög ölen 
fölül iy0.

A csatorna építésre, bár a háziúr kö­
teles, ezt csak tanácsi jóváhagyással teheti. A vá­
ros külső részeiben is csak kivételesen lehet nyi­
tott csatornát építeni, s azt is kövezve, ügy a

födött, mint a nyitott csatorna költségeihez tar­
toznak járulni a háztulajdonosok; a befizetés iránt 
elóg szigora intézkedések vannak.

Részletes intézkedéseket és szabványokat ta­
lálunk az utczaburkolási rendszabá­
lyokra is, s megállapítva találjuk az utak 
osztályozását: 1. oszt. utak, melyek orszá­
gos közlekedést közvetítenek; burkolatuk gránit, 
79gy jó alépitményü trachit. 2 oszt. utak az egyes 
városrészek közti közlekedést, a 3. osztályúak a 
szükebb helyi forgalmat közvetítik. Burkolatnak: 
traehyt, fakoczka, vagy asphalt.

A járda (az uteza szélességének egy ötöd 
része) beltelkeken e szabály érvényre emelkedésé­
től fél év alatt a háztulajdonosok által a hatóság­
tól megállapítandó anyagból különben birság terhe 
alatt mindenütt elkészítendő. Még megállapittatik 
a burkolási költségek fedezetének módozata és a 
járulékok természete.

A munkálat végét egy függelék képezi az 
építkezési díjazásokról: Ezek lennének 
irányadók akkor, ha az építtető és építész közt 
külön megállapodások nem jönnének létre. Meg­
jegyzendő, hogy az építész tervei mindig az ő tu­
lajdonai maradnak.

Eddig tart a mü, mely a nagy közönségnek 
inkább szemmel tartja érdekeit, mint a ház- és te­
lektulajdonosoknak s ez igy van jól. Kétségtelen, 
hogy nem egy pontja ellenvetésre talál, de mégis 

jelentékeny változások nélkül fog valószínűleg ke­
resztül menni.

— A fővárosi közraktári bizott­
ság ma újra összeült, hogy a városi költségre 
tervezett raktárak ügyében tovább folytassa a 
Meiggs és Church féle alku által másfél évig meg­
szakított tárgyalásait. A miniszter, az összes iratokat 
oly leiratkisóretében küldötte le, hogy az állami ked­
vezményt a rakpart kiépítése és a talaj feltöltésére néz­
ve csak oly föltétellel adja meg, ha a raktárak mind­
járt kezdetben megfelelnek fővárosunk kereskedelmi 
forgalma igényeinek. A főváros most már nem 
tervez egyelőre oly mérvű raktár és elevátor épít­
kezést, mint azelőtt, s épen ezért aggodalmat 
keltett a tagok közt a leirat e passusa. Azonban, 
mivel épen a főváros hozza e legnagyobb áldoza­
tot, a bizottság reméli, hogy a kormány az ígért 
700,000 frtnyi hozzájárulást nem fogja semmi kö­
rülmények közt megtagadni. A tanácskozás te­
hát ott kezdődött, a hol 1877 junius havában 
elhagyták. Azon esetre, ha a város maga épit, 
elhatározta a koszorús pályamű szerzőit Bascht 
és társát bizni meg a művezetéssel. Egy kis hár­
mas bizottság alkudozásokat folytatott velők s egy­
szersmind az általuk benyújtott műszaki terveket 
is felülvizsgálta, rajtok takarékossági s czélszerü- 
ségi szempontból több változtatást eszközölvén. — 
A végrehajtó bizottság is átnézte minden jelenté­
seket és azt indítványozta, hogy Basch és Krajcse­
lesnek a művezetés összes munkáiért és eszközlé­
séért azon esetre, ha a város 8 tárház szakaszt 
épit ki 62,500 irtot adjanak; de, ha még kettő­
nek a helyét elevátornak hagyják fönn, s csak 6 
épül ki, akkor 53,500 irtot, s végre, ha a tvha- 
tóság még többet elhágy, minden egy raktár 
után levonassók 4500 írt. — A műszaki leírást az 
albizottság elfogadta.

A mai ülésnek a fentirt jelentések tárgyalása volt 
föladata. W e i s z B. F. mindenekelőtt azt sür­
gette, hogy csak 6 raktár építtessék ki; ha a for­
galom nő, kiterjeszthető lesz az. Az első hazai taka­
rékpénztár is a megyeházán egy szűk teremben 
kezdődött stb. (Derültség.) Pu eh e r hasonló né­
zetet nyilvánit, hangsúlyozván, hogy a pinczék­
nek nem veszi hasznukat a város. Meggyő­
ződése, hogy lehetetlen a mai viszonyok kö­
zött szerencsés manipulácziót képzelni más rak­
tárakban, mint elevátorokban. — Különben a 
térfeltöltés az első dolog; ebbe kezdjenek, mi­
helyt az idő engedi. A bizottság e fölvetett kér­
désekre a műszaki leírás pontonkinti tárgyalásá­
nál reflektált; és pedig a térfelosztást illető pont­
nál. Máttyusés Házmán szerint a gabona 
elevátorban lévén kezelendő s az elevator iránt a 
pályázatot a városnak ki kell Írnia, — a gabnán 
kívül raktározandó egyéb áruk, mint gyapjú, bor, 
szilva stb. nincsenek nálunk soha oly nagy meny- 
nyiségben, hogy négyben el ne férnének s a for­
galom igényeinek eleget ne tennének. Ily értelem­
ben szólt R át h Károly (gyáros) is, még To 1- 
nay 300—350 ezer mázsa raktározási képességű 
tárakat mondván szükségeseknek, — négy szakasz­
nál nem hiszi, hogy ennyi elegendő volna, kivált 
ha pincze és padlás elmarad, Bodoky is a hat 
raktárért küzd ; 1 millió vm. minimális befogadási 
képesség a vezérelve, mi az elevator és 6 rektár 
mellett érhető csak el. Fuchs G, hasonlóan vé­
lekedvén, H á z m á n azt fejtegette, hogy inkább eme­
letes raktár építtessék mint pincze. T o 1 n a y szerint 
ellenben a pinezébe tervezett helyiségnek a levegőbe 
áthelyezése semmi ökonómiával nem jár; és sok áru 
van, melyet hosszabb időre emeleti tárba elhelyezni 
nem lehet. Kammermayer elnök kérte volna, 
hogy talán a pénzkérdés elhalasztásával mondat­
nék ki most, hogy egyelőre négy építtessék ki, a 
szükséghez képest pedig a másik kettő később. A 
bizottság mindazonáltal rőgtönszavazással döntött 
kimondván, hogy a p in c z ék ne hagy as- 
sanakki, hanem csak négy raktár 
építéssé k, a melyeknek befogadási 
képessége egyenkint 80.000 mázsa. — 
A további tárgyalásnál Pu eh er azon in­
dítványt vetette föl, hogy a tervetett vas­
mennyezet, vas-lépcsők és vas-ajtók helyett 
faszerkezetet alkalmazzanak, mert a fa bizalma na­
gyobb ; a gyúlékonya nyagokat pedig a pinezébe 
rakják. De a bizottság a csekély költségkülönbözet 
miatt a vasszerkezetet tartotta meg tűzbiztonsági 
szempontból is. A műszaki leírásnak a végrehajtó bi­
zottság javaslata értelmében történt elfogadása 
után a művezetés dija fogadtatott el azon scálában, 
a melyben a vigr. bizottság javasiá. Végül Bodo­
ky t megbízták, hogy a jövő ülésre készítsen egy 
programmformát, a mely szerint az elevátorrá nézve 
a pályázat kihirdettetnék.

— A fővárosi légszeszügyi albi­
zottságnak ma este igen élénk ülése volt. A 
majd VílO-ig tartott tanácskozmányon elhatároz­
ták, hogy tekintettel a villám világítás, nagy jövő­
jére, a rentabilitási számítások alapján kitűnt azon 
eredmény, hogy a főv. sem adhatná a légszeszt, 
valami nagyon olcsóbban, minta légszesztársulat, to­
vábbá, hogy a malmok is megújították a szerződést a 
társulattal és a községi gyár építése esetén számí­
tani kell a gáztársulat versenyére, s a számításból 
Ó-Budát és Budát egészen ki kell hagyni, mint­
hogy szerződésünk később jár le, — mindezeknél 
fogva, ha a gáztársulat árait mérsékelni hajlandó, 
s a főváros által eléje szabott propositiókat elfo­
gadja, — vele a szerződés újra megkötése iránt 
alkudozásba ereszkedést fognak javasolni. A feltéte­
lek pontozatai közül, melyek alapján az alkudozá­
sok újra felveendők lennének, ma tizet állapítottak 
meg. Hétfőn és kedden folytatólag ülések lesznek.

— A kövezósi bizottság mai rendkí­
vüli ülésében tárgyalta a Bubnla János által tett 
azt az indítványt, hogy a főváros ezentúl ne vá­
sárolja be maga a kőanyagot, hanem adja ki az 
utczák burkolását az anyaggal együtt. Az indít­
vány beható vita után egyhangúlag elfogadtatott 
és a középitési nagy bizottsághoz, mely e tárgy­
ban külön ülést fog tartani, és a pénzügyi bizott­
sághoz tétetett át helybenhagyás végett.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 18. (Képviselőház.) A kereske­

delmi miniszter válaszol Plener interpella­
te) ára a bustieradi vasútvonalnak a szász vonal­
lal! összekötésére nézve és azt mondja, hogy az 
értekezések e tárgyra nézve a szász kormánnyal még 
folynak. Ezután a berlini szerződés feletti átalános 
vita folytattatott. W o 1 s k i indítványa felolvasta­
tott és a határozathozatal egész a Törökországgal! 
conventió megkötéséig való elhalasztása nem 
talált támogatásra. Me z n i k a többségi ja­
vaslat mellett van védi Andrássy gróf ke­
leti politikáját és azt mondja, hogy a tö­
rököket ki kell űzni Európából. Ausz­
triának a Balkán félszigeten közösen 
kell működni Muszkaországgal és ott 
megvetni lábát. Szónok Kuranda és Demel ellen 
polemizál. Mindenekelőtt ajánlja Dunajewszky ja­
vaslatát ; azután pedig a többségét. — N e u- 
wirth (ellene) kimutatja, hogy mivel az okkupá- 
ciót helyeseltük, az annexió mellett is kellene len­
nünk, de ez gazdászati szempontból Ausztriára 
nézve káros, Bosznia Ausztriának 50 éven át 
évenkint legalább is 6 millióba kerülne, az az, 
még egyszer annyiba, mint Dalmatia, ü j- 
Ausztria a régi Ausztriát 
romlással fenyegeti. Szónok a kisebbségi 
javaslat mellett nyilatkozik. (Tetszés.) Unger 
miniszter védi a kormányt az ismételt azon szem­
rehányások ellen, mintha az alkotmányt sértette 
és tekintetbe nem vette volna, nem akarja a nagy 
politikai kérdéseket és az államjogi szempon­
tot fejtegetni. Itt az illetékesség kérdése fo­
rog fenn, melyre nézve mind a két oldalról, a né­
zetek mintegy dogmáig fejtettek ki. Az alkotmány 
magyarázatát nem kell összezavarni az alkotmány- 
hűséggel és ezen magyarázatot nem kell mo­
nopolizálni. Szónok nézete szerint a berlini 
szerződésnek nincs szüksége a birodalmi gyűlés 
helybenhagyására, a miniszternek kötelességében 
áll ezt bebizonyítani. A szerződés kötelességeket 
tartalmaz, pl. az okkupácziót, de a mandátumra 
nem szabad a magánjogi fogalmat alkalmazni, ez 
inkább mandátum nobile egy czivilizatiorius 
és történelmi feladat, melynek kivitele az osz­
trák hadseregnek legnagyobb becsületére válik 
(tetszés). De ha ez mandátum volna is, akkor 
még kevésbé van szüksége anuak a birodal­
mi gyűlés helybenhagyására, mivel a manda- 
tarius a mandanstól költségei megtérítését kö­
vetelhetné. Az alkotmány 11. §-ja a porosz al­
kotmányból van kölcsönözve, annak szövegezése, 
mint azt Yahlbeck hangsúlyozó, nem tiszta és Po­
roszországban már konfliktusokra adott alkalmat, 
a felett, vájjon minő szerződéseknek van szük­
ségük a birodalmi gyűlés jóváhagyására. Itt ar­
ról van szó, a megterhelés fogalmát meghatá­
rozni, ezt még tágasabb értelemben is lehet venni, 
különben valamennyi szerződésnek be kellene ter­
jesztetni. — Még katonai terhek sem szolgálhat­
nak kriterionul, mivel akkor minden szövet­
ség és garantia szerződéseknek szükségük volna 
jóváhagyásra. így tehát a §. szövegezésnél az 
okot kell tekintetbe venni. Mindennek, mi a par­
lament hatalmi körébe tartozik, mindennek, mi­
nek a birodalmi gyűlés jóváhagyására van szük­
sége, ebbe kell terjesztetni, de a mi a parlament 
megkérdezése nélkül határozta tik meg, minden mi 
rendeletek által szabatbatik meg, annak a szerző­
dés megkötésénél nincs szüksége a birodalmi gyűlés 
jóváhagyására. Ez a külpolitikai ügyekre nézve 
még inkább igy áll. A monarchának jogában áll 
a parlament beleegyezése nélkül is békét kötni, 
vagy háborút indítani, igy tehát oly szerződéseket 
is köthet, melyek arra vonatkoznak, és minthogy 
a korona fel van jogosítva a parlament megkér­
dezése nélkül is ellenséges területet megszállani, 
úgy tehát a kérdéses szerződést is megköthette. 
\alamint az occupátió úgy a közigazgatás is a korona 
jogaihoz tartozik. Anglia épen igy szállotta meg 
és kormányozza Cyprust a parlament megkérdezé­
se nélkül. Ha azon nehézségekre utalnak, melyek 
Bosznia közigazgatásában találtatnak, úgy ezeknek 
azon kérdéssel semmi közük, vájjon szüksége van 
e a berlini szerződésnek a birodalmi gyűlés 
helybenhagyására. Ezen állítás átalánosan is ki­
fejezhető, úgy, hogy a külügyekre vonatkozó 
szerződéseknek egyelőre nincs szükségük a bi­
rodalmi gyűlés helybenhagyására. Az egy elv gya­
korlati alkalmazása, hogy a ki egy tárgy felett 
rendelkezhetik, annak joga is van a felett szerző­
dést kötni. De ezen állítás politikai szempontnál 
fogva is helyes, mivel ily szerződéseknek sokszor 
igen gyorsan kell köttetniük és lehetetlen azokat, 
nyílt parlamentekben tárgyalni, mivel ezen eset­
ben , a czél könnyen tévesztve volna. Ez 
nem titkolódás, hanem természetes köteles­
ség , melyet teljesíteni kell, midőn a másik 
fél titkát megőrizzük. — A Cyprusi szerződés­
nek jelesül nem lett volna szabad megköttetnie. 
Ha Ausztria kis hatalmasság volna, melynek 
más államok biztosították semlegességét, akkor 
minden szerződést nyiltan köthetne meg. De Ausz­
triának a maga cselekvényeit magának kell vé­
gezni, különben ezen cselekvényei tárgyát kel­
lene megváltoztatnia (tetszés). Mikép kelhetne 
szárnyra ;iz osztrák sas, ha megkötik ezen szár­
nyakat. A korona kiváltságai egyike az, hogy szer­
ződéseket köthessen külhatalmakkal. A berlini szer­
ződés pedig kiválólag békés, mely azért köttetett, 
hogy a háború megakadályoztassék és a korona 
erre nézve teljesen fel volt jogosítva. A korona ki­
váltságai ép úgy az állam javára! szolgálnak, 
mint a parlamenté. Ha a népképviselet magának 
külön jogot akar kivívni, abból még nem követke« 
zik, hogy azt meg is nyerje. A 11. §. szöve­
gezésénél senki sem gondolt békeszeszerződésre, 
ez csak a törvényhozói sietség által csúszott be 
1867-beu és a porosz alkotmányból vétetett át. De 
bármit határozzon is a §., azt még is az állam 
javának alá kell rendelni és a képen magya­
rázni, mivel az alkotmány az állam fenn­
tartására szolgál. (Tetszés.) Csak Spizzára nézve 
van szükség a birodalmi gyűlés helybenhagyására, 
de még ha ezen pontra nézve sem lehetne meg­
nyerni a birodalmi gyűlés helybenhagyását, azért 
mégis a berlini szerződésnek fenn kellene állam. A 
kormány a viszonyokat gondosan vizsgálta meg és 
meg volt arról győződve, hogy mindent megtett, 
mivel a monarchia jogát előmozdítja. (Tetszés) 
Roser a dögvész ellen teendő intézkedésekre 
nézve interpellácziót ad be. Legközelebbi ülés 
kedden.

Tiflis, január 18. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ távirata.) Az adzar törztek felkelése 
Batum ás Kársz vidékén egy ukáz keresz­
tülvitele következtében történt, melynél 
fogva épp úgy, mint ez Lengyelországban 
szokott történni, a lakosság nagy adóval 
terheltetett. — A kétségbeesett törzs erre 
fegyvert ragadott, de a hadi szerencse a 
muszkáknak volt kedvező és az adzarok- 
feltétlenül voltak kénytelenek magukat alá­
vetniük a czárnak. Most következett ezen 
feltétlen megadással! visszaélés és a czár 
kegyelme. Tiflisben az adzár 
vezérek közül 120-an, Karszban 
90-en és Batumban 260-an lövet­
tek fejbe. Hetven aul el van hamvazva;

szóval az egész törzs a muszkák által 
majdnem egész ki van irtva. Hogy a még 
fennmaradottak meg mentessenek, a törzs 
legelőkelőbbjei a szultánhoz Konstantiná­
polyiba egy küldöttséget indítottak, azon 
kéréssel, engedje meg az adzároknak a be- 
költözködést Törökországba. A szultán e 
kérést teljesítette és most az egész törzs 
készületeket teszTörökországba költözködésre 
hogy a muszka czivilisatió elől meneküljön.

Belgrád, jun. 18. („P. C.“) Illetékes helyről 
mindazon hírek meghazudtoitatnak, melyek a szerb 
népiskolák oroszositásáról és egy Muszkaország­
gal erre vonatkozó conventióról szólanak. Azon 
körülmények, hogy a szerb egyetemen és a női ly- 
ceumban a muszka nyelvet tanítják, azon tényt állít­
ják ellenébe, hogy ezen tanintézetekben á német 
és franczia nyelvek ép úgy kötelezőleg taníttatnak. 
— A szerb kormány egy magasb kereskedelmi 
iskola alapítását szándékozik életbe léptetni, mely­
ben a Magyarországgal! kereskedelem tekintetéből 
a magyar nyelv tanulása is kötelező tantárgy- 
gyá lesz.

London, jan, 18. A gyarmat mi­
niszter Stroud ban a konzervatívok banket­
jén beszédet tartott, melyben kifejezte meg­
győződését arra nézve, hogy a berlini 
szerződés minden pontja keresztül fog vi­
tetni. Muszkaország és a többi hatalmak­
kal! barátságos viszony megszakadása nem 
va’ószinü. A háború Afghanisztán ellen 
ténylegesen be van fejezve ; miután az an­
gol ipar az európai és amerikai piacokról 
kituratott, a kormány azon igyekezik, hogy 
befolyását Afrikára terjeszsze ki.

Bukarest, jan. 18. Mint állítják, a román 
kormány, mely egy Szilisztria melletti Dunahid 
előmunkálatai birtokában van, javaslatokat vár né­
mely czégektől, melyek ezen építést magukra akar­
nák vállalni. A munkálatok jövő tavaszszal kezdet­
nének meg, és fejeztetnének be. A vállalkozóktól 
egy milliónyi kautiót kívánnak.

Konstantinápoly, jan. 18. Savfet 
pasa parancsot kapott Párisba utazásra 
nagyköveti állása elfoglalására. — Kho- 
turnak átengedésére nézve Persia részére 
már egyetértés jött létre. A kaimék érték- 
telenedése következtében a porta elhatá­
rozta, hogy naponkint 8000 fontnyi kaimé 
váltassék be, melyekből 2000 font arra 
fog fordittatni, hogy a kenyérsütőknek, az 
ár különbség megtéríttessék.

Bécs, jan. 19. (B. Corr.) A közös minisz­
teri értekezlet ő Felsége elnöklete 
alatt négy óra hosszáig tartott, mind­
az o n á 1 tál m ég ma s em nyert minden 
fenforgó kérdés elintézést, minek 
folytán Tisza Kálmán miniszterelnök 
holnapig itt marad. A delegátiók feb­
ruár elején mindenesetre össze fognak ülni 
s a 60 milliós hitelnek túllépésére 1878-ban, s az 
1879-diki második félévi megszállási költségekre 
vonatkozó előterjesztések azoknak be fognak mu­
lattatni,

Kalkutta, jan. 18. Roberts tábornok 
a Khoszt völgy déli és nyugati határain 
kémszemlét tartván, visszatért Matsorba.

Pétervár, jan. 18. Pontos összeállítás szerint 
az 1878-iki vámbevételek 716/io millió rubelre rúg­
nak, s igy 327/io rubellel többre mint 1877-ben.

Berlin, jan. 18. A „Post“ azt hallja, hogy a 
birodalmi kanczellár a szövetségi tanácshoz egy 
javaslatot készít, melynek czélja a vasúti tarifák 
szabályozása, olyformán mint már a posta tarifák­
nál van behozva. — A ,Norddeutsche Allgem. 
Zeitung“ meghazudtolja a lapok jelentéseit, me­
lyeknél fogva nagyobb hajóraj összpontosítás jönne 
létre Németország részéről Samoa szigetek télé, 
azon czélból, hogy engedelemkérés és elégtétel 
erőszakoltassék ki a német alattvalók javára, Azon 
hir is egészen alaptalan, hogy »Ariadne* hajó a 
Samoa szigetek kormányát az által akarja kény­
szeríteni kötelezettségei teljesítésére, hogy két kis 
kikötőt Upola szigeten zálogul megszállott. „Al­
batross* hajó csak azért küldetett Apiába, hogy 
Ariadne azon zálogbavétel által más a déltengerben 
levő érdekeket ne veszítsen el szem elől.

Bécs, jan. 18. A „Pol. Corr.“-nek 
Konstantinápolyból mai kelettel távirják : 
A porta a dobrudsai uj határvonal meg­
változtatását követeli. — Kelet-Rnméliá- 
ban a török uralomnak a muszkák elvo­
nulása után való visszaállítása ellen izga­
tások történnek. Az izgató bizottságok ezen 
jelszót kiáltják ki: „európai főkormányzó 
vagy háború /“ Mindenekelőtt egy kér­
vényt akarnak benyújtani a nagyhatalmak­
nál egy európai kormányzó kinevezése czél- 
jából.

Bécs, jan. 18. A „Pol. C.“ jelenti : A bosz­
niai előterjesztésekre nézve tartandó tárgyalások a 
holnap összeülő minisztertanácsban be fognak fe­
jeztetni. Tisza miniszterelnök a holnapi gyorsvo­
nattal visszautazik Budapestre, hogy a hétfőn tar­
tandó képviselőházi ülésben részt vegyen.

Odessa, jan. 18. (Az „Egye té r- 
tés“ távirata,) Horowitz, Greger és 
Kohen muszka hadseregszállitók, kik el­
len Miklós nagy herceg parancsára vizs­
gálat indíttatott meg, ma ismét, legbeesü- 
letesb embereknek tekintetnek Muszkaor­
szágban. — A vizsgálatot ugyan rögtön 
elejtették és a katonai pénzügyi bizottság 
parancsot kapott a Horowitz, Greger 
és Kohen részére fizetendő 31 mil­
lió rubelnyi tartozás rovására 21 millió ru­
bel kifizetésére. Ennek következtében a ne­
vezett hadseregbeli szállítók váltói, mint 
ezt az itteni lapok említik, ismét felmen­
tek és Grünberg itteni bankár 200.000-nyi 
rubel váltókat 55 kopekjével vett meg Ho- 
rovitz, Greger és Kohentől.

Bécs, jan. 18. Az „östrr. Corr.“ a császári 
pár ezüst lakodalma ünneplésére nézve jelenti, hogy 
tekintetbe véve a lakosság által hozott hazafiul 
áldozatokat, a császári pár azon óhajtását fejezte 
ki, hogy minden költséges diszmenetek és kiadá­
sokkal összekötött ünnepélyek, a mennyiben ezen 
költségek felszóllitások utján történnének, marad­
nának el. A fegyvergyakorlatok folyó 1879. évre 
elmaradnak.

Konstantinápoly, január 18. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A nehézségek 
a török-muszka végleges békeszerződés 
megkötésére nézve még mindig nincsenek 
elhárítva. A porta magára vállalja a kö­
telességet a berlini szerződés teljesítésére

nézve, de vonakodik Muszkaországnak err, 
nézve kiváltságos állást engedni, mim 
Muszka ország azt követeli. A porta ezen 
vonakodását azzal indokolja, mivel ezzel 
nem akarja Európa roszalását magára 
vonni.

Bécs, jan. 18. (Az „Egyetértés" tavirata.) 
Egy nyilatkozat szerint, melyet Chlumeezki keres­
kedelmi miniszter ma néhány képviselő előtt tett, 
épen most érkezett’meg. Franeziaország ajánlata, 
miszerint kész egy Ausztria-Magyarországgal kö­
tendő szerződésre lépni. Az erre vonatkozó tár­
gyalások azonnal megkezdettek. (Lásd lapunk első 
oldalát.)

Bécs, jan. 18. Az esti lapok jelentik: 
ma érkezett meg Parisból a franczia kor­
mány részéről a legkedvezőbb kereskedel­
mi szerződés megkötése tárgyában a bele­
egyezés Ausztria-Magyarországgal

Stockholm, jan. 18. Ma nyittatott meg a 
parlament egy trónbeszéddel, mely a szinodus 
által javaslatba hozott egyházi törvényeket jelenti 
be, Továbbá még beterjesztéseket helyez kilátásba, 
a szeszes italok adójára, a dohány, kávé és ezu- 
koradóra nézve. A budget 1880-ra egyensúly­
ban áll.

legújabb.

A közös vasutak budapesti igaz­
gatói szabályzatról terjedelmes ismertetést 
közöl a „N. ír. Pr.“ E szabályzat a déli vasút és 
osztrák államvasut Budapesten felállítandó igazga­
tóságai számára készült, s hosszadalmas tárgyalá­
sok után állapíttatott meg, de mai alakján aligha 
történik már változás. Hasonló szabályzat dolgoz­
tatott ki a dunai gőzhajó társulat budapesti 
igazgatósága számára, csakhogy itt némely pontok 
külön a hajózási viszonyokra vonatkoznak

A szabályzatnak a forgalmi igazgatóság ha­
táskörére vonatkozó határozványaiból a kővetkező 
lényegesebb pontok válnak ki: A társulat a ma­
gyar korona területén levő vonalain való műszaki 
és kereskedelmi szolgálat vezetésére forgalmi igaz­
gatóságot állít föl. Ez igazgatóság Budapesten 
székel, hivatalos nyelve a m. kir. kormánnyal, a 
m. kir. hatóságokkal, szállító intézetekkel és a kö­
zönséggel való érintkezésben az ország hivatalos 
nyelve. A forgalmi igazgató közvetlenül a vezér­
igazgató alatt áll. A forgalmi igazgatóság képviseli 
a társulatot a magyar kormánynyal, hatóságokkal 
és közönséggel szemben, a neki adott hatáskörön 
belül; alá van rendelve a magyar korona te­
rületén levő társulati vonalok összes személy­
zete ; tartozik a forgalmat a fennálló és ez­
után hozandó törvények és rendeleteknek meg- 
felelőleg intézni, a miért felelősséget is visel, A 
forgalmi és kezelési ügyekben teljhatalmíiag intéz­
kedik, ez ügyek a szabályzat 7, |-ban 13. pontban 
vannak elsorolva; nincs köztök azonban a tarifa 
megállapítása, melyben a budapesti igazga­
tóság csak inditványozási joggal bir.

A forgalmi igazgatóság szervezete a 
11. §. szerint következőleg állapittatik meg: a) 
általános kormányzati és számviteli hivatal, a) for­
galmi és kereskedelmi szolgálat osztálya, c) vo- 
nattovábbitó osztály, d) pályaíentartó osztály.

A. osztály, az általáno_s kormány­
zat és számvitel számára. Ez az osztály 
közvetlen a forgalmi igazgató alatt áll. Teendői 19 
pontban vannak elsorolva.

B. osztály a forgalom és kereske­
delmiszolgálatra. Ez szállítási, forgalmi és 
redamationális osztályra oszlik. Az előbbi osztály 
dolgai közül kiemeljük a kővetkezőket: a személy 
felvétel, a vonatbiztonság, a kocsik beosztása, a 
vasúti rendőrség ; mindazon ügyek kezelése, mely 
a marhavész körébe vágnak, különösen az erre 
vonatkozó körrendeletek elkészítése.

A reclamationalis osztály ellenőrzi az egyik 
és másik vonal közötti különbözeiét; a szállítás 
idejének lejárta után beérkezett reclamatiókat felül 
vizsgálja.

C osztály, a vonat továbbítására 
vonatkozik. Ide tartoznak: A szállításnál és továb­
bításnál szükségesnek mutatkozó locomotivokat 
osztja be; a mozdonyokon esetlegesen előforduló 
hibák kijavítására felügyel; megteszi a „vizállo- 
másokon“ szükséges intézkedéseket, ellenőrzi a 
munkaerő helyes beosztását, előkészít az igazgató­
ság által a szállítás és továbbításra i onatkozó min­
den intézkedést.

D. osztály. Ez a vonal ientartasa 
szolgálatra vonatkozik. Az ezen osztály kö­
rébe tartozó ügyek közül a kővetkezőket emeljük ki: 
A vonal fentartása, az állomáson kiviili rendőrszolgálat, 
az állomáson kiviili jelszolgálat, a vonalon kívüli mun­
kálatok előleges kidolgozása, a munka könyvek, 
munkabérek felülvizsgálása, a hótuviódások elta­
karítására szükséges intézkedések megtétele, a vál­
tók fentartása s időközönkinti felülvizsgálása, a 
tüzi-szerek megpróbálása, a vonal fentartására vo­
natkozó mindazon intézkedések megtétele, melyre 
az igazgatóság által felhivatik.

Bécsi tSzstfe.
Bécs, január 18. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A nehány nyerészkedő által az elótőzsdón 
forgalomba hozott nagyobb mennyiségű hitelrész- 
vények meglanyhitottáfe a hangulatot. Forgalom 
csakis a két hitelrészvényből és a rentéből volt. A 
valuták nem változtak. A pénz viszonyok kedvezőek 
voltak; úgyszintén a prolongatiók. A déli tőzs­
dén a hangulat megszilárdult, forgalom azonban 
nem volt. A devisek és valuták sziládultak.

12 óra 30 perczkor. Osztr. hitelrészv. 220.70, 
magy. hitelrészv. 218.60, angol-osztrák 97.75, 
államvasut —.—, lombard —.—, 1860-iki sorsj.
—.—, 1864-iki sorsj. —.------ , magy. sorsjegy
—.—, ezüst —.—, Napoleondor 9.33* 1/2, unió-bank 
—.—, papir-járadék 61.90—, ezüst-járadék —.—,
osztr aranyjáradék —.-------, magyar aranyjáradék
83.60-.

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 221.50, an­
gol-osztrák 97.90, galicziai^,—.—, lombard 66.50, 
államvasut 245.75, papirjáradék 61.95—, ezüst jára­
dék;—,—, hitelsorsjegy —, 1860-iki 114.25, 
1864-iki —.—, Napoleondor 9.33—, arany ,—, 
ezüst 100.—, Frankfurt —.—, London 116.70, po­
rosz. pénzutalv. —.----- , török-sorsj. —.—, arany
rente 74.—, magy. fóldteherm. kőtv. —, magy. 
vasúti kölcsön —.—, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel —, magyar záloglevél —.—.alföld 117.50, 
erdélyi —.—, magy. ójszakkeleti vasút —.—, 
magyar keleti vasút —, kel. vasúti elsőb. kötv. 
—.—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút 183.—, 
kincstári utalv. 1874. —.—, magyar arany jára­
dék 83.65-.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek .
Béce, január 18 Hitelrészv. 221.80 öalieziai 226.50. 

Államvasut $45.50. Hitel-sorsjegy 161 —. Napoleond’or 
9.33 Arany 5.63 —. Frankfurt 67 65. Porosz pénzutalvány 
67.65 Arany jár. 74 —. Angol-Osztrák 97 75 Lombard 
65 75 Tramvay —. Kente 61.95. 1860-as 114.25. 1864-es 
14125. Ezüst 100.—. London 116 75 Általános építő- 
bank —. Török sorsjegy 20 75 Angolépitöbank —— 
ünio-ba’.k—.—

Bécs, január 18 Magyar földteherm. kötvény 80.50, 
Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 219.—. Magyar zálog­
levél 95. - Erdély 107.50 Magyar keleti vasút 66.60. 
Magyar sorsjegy 79.75 Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 101.50. Angié magyar —. Franco magy, 
bank —. Alföld 217 50. Magyar északkeleti vasút 116 — 
KeL-vasuti elsőbbségi kötv. 62 76. Tiszai vasút 182.— 
Kínost, utal. 1874. 118.25, Arany járadék 83 70.

.



Az első valódi, gyógyhatásos Hoff János-féle maiAta-gyógykészitmények ács. 
k. osztrák-magyar tartományokra beigtatott vódjegygyel vannak ellátva. (A 
feltaláló arczképe.) A malátacsokoládé és gyermektápllszt 44-szer lön ki­

tüntetve. (Az üzlet 1847-ben alaplttatott.)

Már 1879. márczins 1-én
van az utolsó húzása az

1839

ce s

s ^

It
=2 &

Intézetünk mellbeteg gyermekeinél ezen. valóban gyógyhatásos, készítmények haszná­
lata által, oly örvendetes javulás állott be, a m-dy az egyleti igazgatóságot azon biztos re­
ményre jogosítja, miszerint e gyógyszer folytonos használata mellett a teljes gyógyulás is várlntó. 

Bées, 1878. april 28-án. Az elhagyatott gyermekek megmentésére alakult
bécsi véd-egylet igazgatósága.

Sepsi-őzt.-György (Erdélyben), 1878. aug, 20-kán. 
Uram ! Nyolcz év óta szenvedék légzési nehézségek s tüdővészben; ez 

idő alatt minden kigondolható szert, a mit csak tanácsoltak, fölhasználtam, de 
fájdalom minden siker nélkül; betegségem nem enyhült; a köhögés éjjel és 
nappal egyformán megmaradt, úgyszintén a sok hányás és az örökös vértolu­
lások a fej felé : se éjjel se nappal nem tudtam egy óráig nyugodtan aludni, 
mi annyira elgyöngitett. hogy nem voltam képes járni s a nyálka csak nehe­
zen vált le mellemről; számoltam az élettel. — Ekkor szerencsés órában or­
vosi rendeletre a HOFF J Á N 0 S-féle malátakészitményeket kelle erősítésül 
gyógytápszerekként megkísértenem, és pedig czukorkákat malátasört és malá­
tacsokoládét. Mindjárt a gyógymódnak a malátakivonat sörreli megkezdése után 
a vértolulások megszűntek; az emésztőszervek erősödtek, az étvágy visszatért, 
a köhögésnek alig van már valami nyoma, nehézség nélkül mindennemű ételt 
élvezhetek, s csendes, egészséges álmom van. — Ezen gyors visszatérés az 
egészséghez mindazoknak, kik szenvedő állapotomat ismerték, hallatlan csodá­
nak tűnik fel; de ez azonban igaz, s arra késztet, hogy e maláta-készitmények 
feltalálója, Hoff János, udvari szállítónak legmelegebb köszönetét mondjak; a 
maláta-készitményeket pedig minden szenvedőnek figyelmébe ajánljam.

Gyárfás János,
honvéd-főhadnagy.

Luckenwalde, 1878. január 19. Kitűnő maláta-kémtményeit különböző alkalmakkor 
használtam. Nőm kevéssel karácsony előtt, gyermekágjba esvén, ezen. hatodik szülés lövetkcz- 
tóben nagyon odáig lett, s az ön maláta-egészségi csokoládéját 14 napig a maláta-egészségi 
sörre! együtt használta, oly előnnyel, hogy most már terjedelmes gazdaságunkban szokott te­
vékenységében ismét eljárhat. Én tehát maláta-készitményeinek használatát szenvedő és el­
gyengült egyéneknek a legjobban ajánlhatom. Dr. Ruther, gyak. orvos.
Hoff János cs. és kir. udvari malátaki vonat-főzdéje és malátakészit- 
móny-gyárának. Berlin, Neu Vilhelmstrasse I. Bécsbeii, Graben,

Brünn er st rasse 8.
Hoff János fiókja: Budapest, kalap-uteza ÍO.

Továbbá kapható még Török József gyószerész urnái király-uteza 7-dik szám alatt.
pgr -Á-rals:

Maláta-k tvonatu egészségi-sör 1 palaozk 60 kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal 80 
írt Jfalftta-csokolátlé I. '/= kilo 2 frt 40 kr, •/, kilo 1.80, ’/8 kilo 70 kr, II. ■/. kilo 160, »/< kilo 90 
hr, Vs 80 kr, Ili. ’/2 kilo I frt, */4 kilo 60 kr, 1/s 86 kr. — Maláta-fznkorkák 1 zac-skó 60, 30 és 15 
kron — tivermek-tápinalfttailszt 1 frt — Körített maláta-k Ivónál 1 tivegsee 1 frt vagy 
60 kr is. — F.gy kész maláta-fűrdö 80 kr — Maláta-szappan 80, 60, 40 és 20 kron. Na­
gyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

8*1

következő főnyereményekkel
300.000, 75.000, 30.000, 20 000,15.000 frt stb.

mely nyeremények összege több mint 9 milliót képez. 
Mi eladunk

1839-iki sorsjegyekből ötöd részjegyeket
kis nyeremények kizárásával
1 fél ölöd . 50 frt 
1 negyed ötöd 80 ,, 
I tized „ 18 ,,
1 huszad „ 6 ,

kis nyereményekkel
1 fél ötöd . 90 frt 
1 negyed ötöd 50 „ 
1 tized „ 81 „
1 huszad „frt 10 50

Schwarz testvérek
bank- és váltóüzlete 

Budapest, Hatvani-utcza, Ferencziek bazárja.

Minden régi köhögés ellen,
mellfájdalmak, sok évi rekedtség, torokbajok, s a tüdő nyálkáso- 
dása ellen a több orvos által megpróbált

feltét* mellszörp,
oly gyógyszer, mely még soha sem használtatott a legkielégitőbb 
eredmény előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használat­
nál feltünőieg jótékonyan hat, sőt a görcsös és hög-hll- 
riitnál elősegíti a nyúlós és megrekedő nyalka kiköhögését, 
azonnal enyhíti a gége ingerlékenységét és rövid idő alatt eltá­
volít minden, ha még oly heves, sőt magát a legveszélyesb szá­
razbetegségi köhögést, és Térhányást Is.
Ára I egész üvegnek 3.60, egy fél üvegnek 1.80, egy negyed 

üvegnek 90 kr. Csomagolva üvegenklnt 20 krral.több.
Mayer G, A. W., tireslauban. 

Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerész 
urnái, király-uteza 7. sz.

Az első valódi, nyákoldó, gyógyerővel bíró Hoff János-téle maláta-mellczn- 
korkák kék papirosban vannak, és már 44 magas kitüntetésben részesültek

30 évi üzleti fennállásuk óta.

4Í,. Díszes és csinos
bekötési

rse H*ls a 1

Hirháger Károly
könyvkötészetéből.

B IT,® A P E » T.
akadémia-bérház.

• !$: • te v ■ • *
Ííi&frr V: r.'-

*• V. ••
•: --Vv.

I.- : '

^ Kitűnő nevelőnők ^
tudomány, nyelvek és zenekápzettséggel, társalgdnők,
angolníík, franczlanök egyenesen Schweitzból, 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franczia

BOMEOH, NEVELŐNŐK
azonnali alkalmazást nyernek.

C'tilfotoíí 1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
CUCIC által, Budapest, Károly=körut 7 sz.

Chocolade Retabliére-je
STUMMFP rendkívül tápláló 

tulajdonságánál 
fogva, az orvosok­
tól legjobban aján- 
tatik. y4 kilo elég-- 
séges 20 csészéhez 
ára 1 frt Bak tár 
az összes ausztriai 
gyógyszerkereske- 
döknél Budapes­
ten kapható: Tö­
rök József gyógy­
szertárában király 
utcza 7.

A „Vasárnapi Újság'’ minden évfolyamaihoz tetezéees vörös, kék
vagy zöld sziliben ...............................................1 frt 60 kr.

A Magyarország és a Nagyvilág* vörös, kék vagy
zöld színben .... 1 frt 60 kr.

Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld ... 1 fit 60 kr.
v „Hölgyek Lapja*- „ . 1 frt 60 kr
A „Magyar Bazár“ vörös, kék vagy zöld . . 1 frt 60 kr.
A „Budapesti Bazar“ „ „ ... 1 frt 60 kr.
An-Családi Kör“ ,, „ „ „ ... 1 fst 60 kr.
üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . 1 frt 20 kr.

.,Borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna szinb 1 frt 20 kr.
rBoiond Istókomeggyszinben.................... . 1 frt 20 kr.
„Századok- történet társulati közlönyhez ...... 50 kr.

4i Természettudományi Közlöny“ minden évfolyamaihoz meggy 
színben, teimészetiudoniányi jelvénynyel .... 50 kr 

A , Földrajzi közlemények“ minden évfolyamaihoz díszes jelvény­
nyel zöld színben ...................................................... 50 kr,

Bereez „Természet- minden évfolyamaihoz díszes barna és vö­
rös színben .... . . . 60 kr.

A „Képes Néplap“ minden évfolyamaihoz meggy színben 60 kr. 
A „Gazdasági Lapok“ niindin évfolyamaihoz zöld szin. 1 irt 20 kr.

. .■•T ^zen táblákba való bekötést minden vidéki könyv­
kötő :s könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legolcsóbbh áron gyorsan és 
pontosan eszközlök, ugyszinUn vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

A zálogházakból j
Kiváltott, egészen nj kiváltatlanul hagyott aranyáruk u. m. arany j 
és ezüst zseb-órák Írásbeli jótállással, a következő legolcsóbb | 
arakon: Aranyba foglalt valódi gyémánt-gyürü 8 frt 50 krtól 1
tölfelé §

8 Etvágyhiánynál. gyengült emésztésnél és gyomorbajoknál E 
8 a legjobb, leghatásosabb és legkellemesebb szer 8

O-ZEB-A-TJ"-b_í_t5 3N£i3zsa, I
arany-női gyűrűk 2.80-tól 
arany-pecsétgyürük 5.50-tól 
arany-jegygyürük 3.50-tól 
arany-medaillon 5.90-től 
ar.-fülbevaló gömbölü 8.50-tól 
arany-fülbevaló hossza 3.60-tól 
arany-broehok és fülbevalók gyémánttal 
arany-medaillonok gyémánttal 
arany duplé medaiilon

ar -óralánez hosszú 16.50-tól]
^ ar.-óraláncz rövid 18 50-tól 
"5 ar -medaillon-lánez 6.50-tóll 
— ar.-inggombok párja 4 75-tólf 

arany karperecz 18.75-tól 
ar -broch és fiilbev, 13 50-tólJ 

28.76-tól I
16.- ,. Jg
10.— „ I £;

alkalmas ajándékok arany és ezüst tárgyak — 70 ., l ®-
Az összes tárgyak a kir. fómjelző hivatal által bélyegezve. 

Zsebórák kétévi jótállással 
ezüst cylinder órák 
ezüst horgony órák 
ezüst remontc ir órák 
arany női órák 
arany női remontoírok 
arany úri henger órák 
arany remontoir úri órák
csak Tvottina József arany, ezüst, ékszer és 

Budapest, hatvani utcza 15. -sz.
Javítások ingyen. Vidéki megrendeléseik utánvéttel azonnal. 

Nem megfelelők kárpótlás nélkül elcseréltetcek.

frt §0 krtól fölfelé J

<5

óraraktárában,

egészségi liqueur je.
Kapható eredeti palaezkokban használati utasítással egyiid 
30 kr. o. é. Edesknty L. Erzsébettér és Neruda 
IV. hatvani-nteza és vidéken minden nagyobb füszerke- 
reskedésben.
Elismerő-levél: T. ez. Grauer Miksa urnák es. és m 

k. udvari szállítónak.
Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

ur által uralt évi novemberben vegyelemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi 
Liquer“-t, kellemes izü és kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztő­
nek találtam.

Budapest, 1877. szept. 23-án.
Dr, Schmidt, s k. 

Bpest-fővárosi kér, orvos és egyet, tanár. 
Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Mik­

sa oszt. csász. és magy. kir. udvari-szállítónál, Vili. kér. 
kerepesi-ut 57. sz. a. gyárépületben.

„AGENCE CLASSIQÜE.“
Őrössé Dorottya észak-németországi okleveles 
tanítónő igazgatüsa alatt, ajánlja magát nemes és 
előkeld családoknak, valamint tanintézetek igazgatóságainak, 
nevelőnők, társalkodónők, bonneok, nevelők, tanítók és ta­
nítónők gyors és lelkiismeretes megszerzésére. Grossé Do­
rottya, Német-. Franczia- és Angliában, előkelő családok és 
tanintézeteknél több éven át mint tanítónő és nevelőnő volt 
alkalmazva, megbírálni képes a nevelésre alkalmazandó 
egyéniségek tulajdonságait és igyekezni fog a tisztelt csa­
ládok bizalmát megnyerni. — Található reggel 10 órától 
délután 4-ig. Budapest, Hermina-tér 11. szína 
4. ajtö.

u
fuLróg-épeik:

s mindennemű gépszerszámok nagy választékban s igen jutá­
nyos áron

Maiin és Helier-nél
Budapest, Károly-körut, Károly-kaszárnya.

" Képes árjegyzékeket bérmentve.

Ezen a cs. k. helytartó-tanács által engedé­
lyezett, üőnöveldrben, a felvétel — müveit osztályú 
kül- és belnövendékek részére — naponként esz­
közöltetik. Programútok ugyanott.

Theuerkauf Ferenc/, igazgató, 
riieuerkailf Fállí, a nevelő-intázet főnöknője 

Bécs, IX. Währingerstrasse Nr. 22.

A budapesti ám- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan. 18,
Termény 

Búza
I bánsági . .... aj - 

I tisaavtdékl. ... * j
»   a

pestvidéki .... ” j
9  e

fehérmegyet . . . \

bácskai........................ ”
»

északmagyarországi *

Ír P“~*
*2 .2 >. loO kilogramm- *'

Í!
lanyha 74

7.95
8.65
9.05

8.60
9.30
960

8.26
8.80
9.85

7.60
8.10

Ár
100 kilogramm.

a f [ írtai : frtig

8.05
8.80
9.10

8.70
9.40
9.65

8.35
8.86
9.20

8.30
8.90

I 8.90 
9.45

8.40
8.85

I! 8.60 
! 9.15

7.75
8.30

9.10
9.55

7.95
8.45

Értékpapírok
Államadósságdarvar vasúti kölcsön J

Jrömöri állarnvasuti záloirlev. . *
Magy. keleti vaaut I. kib. . . *

» v n H. kib. . . . I
vlagy. kel vasúti államkötv. ar. 1
Magy. sorsjegy-kölcaön 100 frt . . .* '

n » a 60 frt . . . \
i371-lki magy. államk.-kölcsön v. strl. f. ez. 5<6 )" 
i872-iki e » »V. strl. f. ez. 5°/!*.,
L878-iki magy. kir. kincstári utalv. f. ez. 6°/a i J74-lki . . , B te,.e»2 !;
Magy. aranylfüadék 6°/0 addmeotes 

» földtehermenteaitési kötvények “
* • • 1867. eSradéktkal

befizet- 120 frt
„ 100 frt
„ 300 frt
„ 200 frt

JJtolaő árkelet
pénz ám

101.2 6

63.*-
74.60
66.50
79.76
79.75

118— 
83.65 

80.2 5 
76.60

101.76

63.50
75.—
67-
80.26
80.25

118.50
83.86
81—
77hÍO

Termény

Zab
Tengeri

Repcze

Köles . 
KotiUermag

Irányzat

szilárd

lanyha

szilárd

ross
tengeri

repcze. 
bánáti.

Faj
Minőség

hectoliterenk.
100 kilógni

írttól

Lr
romonként

írtig
- 70-72 I 5.70 5.90

takarmány 60-62 5.40 5.75
ógetnivalő 62-64 6.60 7.20
sörfőzdéi 64—66 7.40 8.50

36-40 6.50 5.70bánsági 75
másnemű 73 4.45 4 60káposzta nélkül
bánsági s

* 4.75 6.25
”

lanyha

csendes

lanyha

tavaszra 

május—junins

Szilva lanyha boán. hord. p. 16.50 á. 17.- zsák. p. 15.- á. 16,
j azeez lanyha, regi mddn éleszti, h. n. p. 29.50 áru 29.75. 

j:___  n “j médu és burgonya, p. 26.75, á. 27.—.
!.— szerb. p. 13.25 á. 14.25

Értékpapírok

Magy. földtehermentesitési kötve'nyek temesl 
» » » 1867. záradékkal
e n O horvátországi

«.» » » erdélyi . .
Magy. őrse. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6»/. . ,
Szolodézsma váltsági kötvény (100 frt) .... 
Osztrák államadősaág papírban 5°/0 ....

» » ezüst kamat Jan—jal. 6°/e . .
» » D p apr—okt. 6°/e
» v kisorsolás 1860-bdl á 600 frt
» » » 1860-bdl á 100 frt .
» » , 1864-ből á 100 frt

„ » , O 1864-ből á 50 Irt
Fest város kölcsön#» 871-ből 6%

Budapest, nyomatott

Utolsd árkelet

75.50
73*-

74.60
82.'—
61.75
68—
63—

114—
126.50
141.50 
141—
89.60

76.50 
74—

76.26

82.25
62.25
63.50
68.50 

115 — 
126.60 
142.50 
142.-
89.75

Osztat, j
i877-re. Értékpapírok Utolsd árkelet Osztal. 

I1877-re.

Bizlesitg társulatéit,
Kleő magy. iiizL társ.
Pannónia viszb. iára.
Pesti bfzt. intézet .
Unió viszbizt. társ. .

befiz. 800 frt
* 30.) „
„ 100 „
^ 300 w

Vasutak.
Alföld-fiumei...................
Déli vasút...................
Éjszak keleti vasút . . ",
Erdélyi vasút...................
Kassa-oderherg! vasat . . 
Osztrák állam vasút . . 
Pécs-barcai vasnt 
Vágvölgyi vasút .... 
Os/.tr. Unnagűzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
Ált. m. munlcip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Ilorvát leszámitold-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszeki hitelbank . . .

200
200
200
200
200
200
200
200
500

200

200
200
140
200
200
100
80

100
140
60

160
200
500
100
100

2190— 2210.
500— _
100—
105—

100.50
110.

117.50

116—
108.60
102.50 1

118.50

117—
109.50 
10350

67— I 68— 
200 — 202—

218— 218.50

40—

Takarékpénztárak.
Országos központi . . 
Pesti első hazai . . . 
Pest-budai fővárosi . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrao-daruvár-kutinjai 
Vas-zalamegyei első .

100
1000
200
150

60
100

— 100.- 
2500.- 
870.- 
47.-

liirazésliez;,
valamint

kltSröllietlen
jegytintához

drbja 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 50 krj 
Egyes hetük előnyomása 25 kr. 
Számok 1—0, 90 kr, nagyobbak 

1 frt 20 kr.
Korona 50 kr
1 üvegcse jegytinta 1 frt, na­

gyobb 3 frt, 6 frt.
Bádod szelencze vánkossal 85 kr 
Nyomó vánkos egyedül 20 kr.
1 üvegese előnyomó-festék 20 kr 
Minden féle előnyomás! minták 

himzésés kötéshez kaphatók
Teljes házi-nyomdák.

1 szám, áll 17 darab különböző 
mintából.

2 tetszés szerinti betűből, 1 bá- 
dog-szelenczéből vánkos, ecset 
és festékkel . . 5 frt — kr

2 szám, 22 különböző minta 
a hozzátartartózokkal , mint 
fent . . . . , 6 frt 50 kr.

8. szám, 24 minta 1 monogram­
mal és a hozzá tartozókkal, 
mint fent . . 8 frt — kr. 

4. szám, 28 minta 1 monogramra,
1 szám sorral a hozzátartozók­
kal, mint fent . 10 frt — kr.

Előnyomások
teljesen berendeztetnek

Bettelheim H,
Bées, 1. Weichburggasse Nr 23.

Legfinomabb minőségű
(it H 111 L: I

vagy
halhólyag óvszer

valamint
különlegességek

nők részére

sérvkötő-készitő
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Előfizetési fölhívás
„Neue israel. Zeitung“

11. évfolyam 
kiadás 1000 péld 

Megjelenik minden hó 1-ső és 15-én 
Negyedévenként csak 1 frt 50 kr.

Ezen folyó irat mai napság 
az ilynemüek közt a legolvusot- 
tabbak közé tartozik és gazdag 
tartalmánál fogva általánosan 
kedveltetek Munkatársainkul a 
legkiválóbb irodalmárokat bírjuk. 
Hirdetések olcsón. Ugyanazok 
nagy elterjedésre találnaK.
A , Neuen Israelitischen Zeitung" 

kiadóhivatala
Koiiiotau, Böhmen.

£ 9 
«ha
£33

b
Pi
H

Pi
b

5 g-s

iilfe für MännerH
í.

jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzlich begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
3‘! kr. in Briefmarken der Gene- 
ral-.Agent Bujattl, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Mellini-szinház
Ma vasárnap január 19-én d. u. 4 óra és este fél 8 órakor

2 nagy előadás 2 
Mindkét előadásban az általánosan kedvelt 

19* ingyen-ajándék szétosztás
1. Aranyozott óra
2. Egy elegáns thea készlet.
3. Egy bőrbe kötött fénykép album,
4. Egy látogatójegy-tányér.
5. Egy borostyán szopoka.
6. Egy aranyozott asztali-óra.

Végül : mindkét előadásban, utoljára
HT szellemek némajátéka. ^(§

Mindkét előadásban mint melléklet
EGY ZENÉSZEIT MEGLEPETÉS.

Hoinap hétfőn este fél 8 órakor előadás.

HIRDETÉSEK
pf e lap részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző-utoza 1. sz. a.)

,,3ECin.C£sem.“
J G C K E Y-C L U B-B <> F U E T.

legújabb angol divat-illatszer.
Az illatszerek előállítása terén, már igen sok kitűnő 

eredmény eretett el, de a „Kincsem-Bouque#‘ Illatá­
nak finomsága, kelletne és tartóssága, senki által sem lesz 
elérhető. Ezen jeles illatszer nagyban és kicsinyben csupán

Maczuski illatszerésztől
Bées, Kár tn er Strasse 26. szerezhető meg 

Nagyban J. Vogl Sí C. Wallnöfertől 
Bécs, Singerstrasse Kr. 4.

Pest: Vértessi Sándor kir. udv. illatszerész 
„ Török Jözsef gyógyszerész
,. Kertész Tódor kereskető.

jgSSF" Bizományosok kerestetnek 'WiS

; - ■ ..-y.y -1-y"A Í .:S JI5n55í 1 j

Titkos kefe
bármily nemür-ket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugyeső- 
szüküléseket, friss és idült nyák folyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a 'bujakoiob fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásai- 
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondj- 
folyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári fókórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s búvára­
tok nyomán az évek hossza során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása melleit bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialista T.

gyak. orvos, sebész és szülész az itteni cs. k. ka­
tonai fökórkázban volt oszUlyorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 
Rendelő intézet: Budapest, belváros, korona-her- 

c.eg-(uri)-Btcza S. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d. u. 1—4-in este 7—8-ig 

§7-3?** Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoi- 
tatik, é a gvógyszerek meek»id< tnek.

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24, 28, 32, 36, 60 
Egy szalon Jaquet 15, 18, 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50,9,11, 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, ÍO. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

Téli áruk 1879. január 15-től 10%
leró vattai a határozott áron alul csupán

MERGER JAKAB
csász és kir udvari szállítónál

Budapesten, 
Krlstóf-tér 2. sz. I. emelet 

a,.Nagy Kristóféhoz.
&§■" Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Gőzmalmok.
Coricordfa-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lujza...................
Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

beflz. 500 frt
500 _ 
200 „ 
600 „ 
160 „ 
200 , 

1000 a 
300 ,

Különféle vállalatok.
Alagut ...................... 305
Ganz és társ. vasöntöde . ” 400
Gschwmdt-féle szeszgyár. — 200
Gyapjúm, és biz. t. első m. „ 200
Keresked. test. épülete „ 210
Könyvnyom. „Athenaeum“ „ 200
!,. p2ß~ részv. t. e 500
Koszén és téglagyár . . ,200
Hima-murányi vasmű . . _ _
nalgő-tarjáni kőszénb. . , e ioo
Q ” » vasöntöde . _ íoo
ochtlck-féle vasöntöde . , 200
berfőzde első magy. . . ,500
Sertéshlzlald................... * onn
Sóskúti kőbánya .... * °j0
Spodinm és csontllsztgyár „ 200
Szálloda részvénytársaság 200 : 
Tégla és mészégető, újlaki „ 200 !
Téglagyár, kőbányai . . ” 200 ’

Záloglevelek.
Magy. fÖIdhiL Jnt papír érték

0 8 » » s
■ . . ” » arany v. ezüst
e jelzálogbank...................
r ált. fölUh. résar. társ.

Pesti kereskedelmi'bank’ . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Utolsd árkelet 

áru

498.— I 500.— 
1290.— : 1310.—

Értékpapírok
Mi

Utolsó árkelet

pénz ára

262.—
720.-
263.—
363.—

1465.—
448.-

82.50 
21S.— 
265.— 
140 —

312.—
530.—
34.-

265.-
730.-
264.-
355.-

1475.-
452.-

232.— 235.—

P/*°/o
6%
5°/0

6°/e
«■/.%

6°/o
7°/c

Elsőbbségek.
Unnagózh. tá-.s. . . . bofiz. 3n0 M 

’ " • • • ,300

FáiGly-kaszárBja rofetély-utcza 3. szám.)

95.50
87.50 

103.25
84.—
79.—
7o.—
96.—
95.-

95.75 
§37.75
103.50
84.75 
80.— 
77.-
96.50 
96.-

Eszaskeleti vaspálya. 6% befiz.
o D ar. 5% _

Magy. gaücz. vasp. . 5°/0 
L erdélyi vaspálya . 5% 
„Hitel“ földh. és szöv. 5% *
Gyór-sopron-ebenf. vaa. 6»/„ ” 
Kassa-oderb. vasnt . 50/ *
Vágvglgyi vaznt . . 50/° J 
_ V részk.7>/,0/„ ”
Budapesti lánczhid . 6« 
BndapeaU malom . . 6% * 
Kószán ds téglagy. köt. 8»/! *
Lloyd és tózsdeépíllet *

n . „v vMa8ánsorsJegyek.
Osztrák hitelintézet ....

„ Pénznemek.vs. k. arany .... 
Osztrák-magyar 8 frtos arany*
*0 frankos arany . .
Török arany lira . . ! i 
Osztrák és magyar ezüst . .' 
iNt.met birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Nőmet bankpiaca.)« 100 mark. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért .
Paris 100 frankért . . . * " 
Zürich mo frankért . . " * 
London 10 font s'.-Uflgért 
Szentpétervár 10f •■étért

30« frt 
300 . 
600 . 
200
100 M. 
200 frt 
200 „ 
200 . 
200 . 
100 . 
100 
100 . 
100 .

4%
4°/o
8%
6%

Bécsi tőzsde-
sí. földtm. kötv.. . . 80.60
Salgd-tarjáni . . . ___
Magyar záloglevél . 95.— 
Erdélyi kötv. . . . 107.60 
Magy. kel. vas. . . 66.60 
Magy. sorsjegy ... 7975 
M gy. töldhit. . . . _>— 
Kínost, utalv. . . . 118*25 
Magy. vasúti köles. . . 00.60
Magy. hitelrészv. . . 219._
AUÖld.........................U7Í50
M. éjszakkeleti vas. . 116.—

5.61 
9.32 - 
9.32 —

100.15
57.60

57.- 
96.25

46Í25 
46.05 

116.50 
7o —

162.-

5.53
9.34-
9.34-

100.30
57.70

57-15
96.50

46.35
46.15

116.75

távirat jan. IS
1 M. keleti vas. elsőbbs. 

Tiszai vasút . . . 
Kinctári utalv. . . 
Hitelrészvények 
Államvasnt . . . 
Hitel-sorsjegy . . 
Napoleond*or . . .
Arany....................
Aranyjáradék . . 
1860-iki sorsj. . .
Ezüst....................
London ....................

62.75
182.-

221.30 
245.50 
161 •- 
9.3 3- 
6-53 - 

74. - 
114 26 
100. - 
116. 75

Az „Eg

A jog »#> álla

A tantárj 
tekintetében nd 

A bifarcj 
államtudományi 
irányadó.

Azonban] 
történik a harj 
első év elejéi:

Az eddid 
mint az rEgjl 
bölcselet, Mel 
tika, Statisztik] 
ezentúl is fő, 
ban azokból J 
fó.kollegiumol 
természetesen f 
vizsgálat tárgl 

FAlenbenl 
mára alakittai 
következő fa 
nelme, magja] 
ide vágó házi 
erdélyi viszonj 
magyar bűn tel 
kritikai méitJ 
zés, telekkönj 
zai törvényisi 

Az állam 
tudori fokot! 
fenti változtál 
kuk jellege szí 
radhat, fennta 
kursus is. I 

Nem o| 
római jogra I 
miszerint az I 
adassék elő. I 

Én elise 
anyajognak rl 
hazánk jogfeji 
a történelmi I 
a hazai jogtal 
tartom szüksl 

Ne akal 
pezni mindem 
van kedve aJ 
akar ügyvédi 
ki az életnél 

Es ha I 
akkor uyerüm 
nokokat és m 
kon tejlődő ■ 

A mi a 
lyára készülő} 
mitásaim szflF 
meg lehetne! 
lenne egy all 
gén a jogtud 

A tudói 
szülőkre nézi 
kon kívül, a| 
maradhat.

Ez őszi 
európai fobbj 
mái a kívánj 
kik lesz hival 
tudományt 
fejtem : migl 
csak a máj 
vivni. —

A tanzfl 
azon jelenleí 
lenálló szál 
kötelesek ha| 
nak vélem 

Véleml 
nézve ne ed 
gálát tárgyi 
két tanár á| 

Eleje
rok egyes ti 
ran homlok! 
másik tanál 
hátrányára 

Amin| 
jog, mint 
fejlődik, el 
nincs suprej 
ész nralkcf 
ménjeivel: 
történni.

V égülj 
folyomány áí 
rendszer sol 
tanulmánya} 
utján volt 
vaslatba t

(FelolvüEiarot} 
Szüksl 

előtt rögtl 
tnelyekröl f
tők te) azl 

Nem] 
Bufíon, se] 
őászeszedtd 
és olyan í 
hogy összj 
országgal 

De
szu lánczd 
Sőt, hogy] 
sem volt I 
Ilerczegod 
rögös őrsi 
két csak f 
közelebbi ] 

Sain| 
nagy fellel 
garaiak ; 
iyeket m| 
annyira bl 
másikunk} 
jellemébe!

Pedl 
szúrást v| 
lyik valói 

Jón} 
azt is, hl 
kedni, azl 
a mit a 
vehet, sj 
gyen oly] 

Aza 
mórral vl 
le ki fog] 
fogyatkol 
is, melyl 
már jobd
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Az „Egyetértés“ melléklete
7— 18 ik számához. —

Ier-

162.-

5.53
9.34-
9.54-

100.30
57.7

57.15
96.50

46.35
46.

116.75

I '21.30 
'45.50 
*61
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116. 75

praxis ideje is egy évvel rövidíthető lenne, t. i. 
a jogtudor­
feltétele az

T a n ü g y,
A jog ee államtndományok tanrendszeré­

nek reformja.
II.

A tantárgyakra nézve eszközlendö reformok 
tekintetében nézeteim a következők:

A bifurcatió vagyis a jogtudományoknak az 
államtudományoktőli elválasztása legyen ezentúl is
irányadó.

Azonban ez elkülönít és nem, mint az most 
történik a harmadik év elején, hanem azonnal az 
első év elején nyerjen kifejezést.

Az eddig főkollégiumokban előadott tárgyak 
mini az „Egyetemes európai jogtörténelem“, Jog­
bölcselet, Memzetgazdaságtan, Pénzügytan, Poli­
tika, Statisztika és Egyházjog adassanak elő ugyan 
ezentúl is fő, de special kollégiumokban is; azon­
ban azokból a csupán ügyvédi pályára készülők a 
fő kollégiumok hallgatása alól mentessenek fel; — 
természetesen a fentebbi tantárgyak az esetben a 
vizsgálat tárgyai közül is törlendők lévén.

Ellenben az ügyvédi pályára készülők szá­
mára alakíttassanak a már meglévőkön kívül a 
következő főkollégiumok: Magyarország törté­
nelme, magyar egyház jog fej’ődési történelme az 
ide vágó hazai törvényekkel együtt, tekintettel az 
erdélyi viszonyokra és partiumok viszonyára. Azuj 
magyar büntető törvénykönyvnek és indokolásának 
kritikai méltatása, hazai bányajog, csődtörvényke­
zés, telekkönyvi rendtartás és végül egyetemes ha­
zai törvényisme.

Az államtudományi szakra készülők és a két 
tudor! fokot elnyerni óhajtókra nézve a tanrend a 
fenti változtatásokkal kellő arányba hozva tansza­
kuk jellege szerint, a jelenlegi beosztás szerint ma­
radhat, fenntartatván számukra az eddigi négy évi 
Kursus is.

Nem oszthatom még Csengeti Antalnak a 
római jogra vonatkozólag kifejezett azon óhaját, 
miszerint az az eddiginél is nagyobb terjedelemben 
adassék elő.

Én elismerem a római jognak, mint európai 
anyajognak roppant fontosságát, sőt azt is, hogy 
hazánk jogfejlődésére is befolyással volt: de csak 
a történelmi méltatás szempontjából. — Azon túl 
a hazai jogtanulás kárára egy évnél tovább nem 
tartom szükségesnek taníttatni.

Ne akarjunk egyetemes világjogászokat ké­
pezni mindenkiből, különböztessük meg, hogy kinek 
van kedve az áliamtudemányok művelésére és ki 
akar ügyvéd lenni — ki akar a tudományoknak és 
ki az életnek tanulni.

Es ha ekként tettünk, nézetem szerint csak 
akkor nyerünk tudományosan képzett államhivatal­
nokokat és szakmájában honn lévő, biztos alapo­
kon fejlődő igazán magyar ügyvédi kart.

A mi a vizsgálati rendszert az ügyvédi pá­
lyára készülőkre nézve illeti; mintán fentebbi szá­
mításaim szerint az eddigi tanfolyamot egy évvel 
meg lehetne rövidíteni, a második óv végen teendő 
lenne egy alap és a harmadik vagy utolsó év vé­
gén a jogtudományi áliám vizsga.

A tudorságra és államtudományi szakra ké­
szülőkre nézve, a már ajánlottam változtatáso­
kon kívül, a jelenlegi vizsgálati rendszer fenn­
maradhat.

Ez osztályoknál mind a római jog, mind az 
európai főbb államok alkotmány és kormány for­
mái a kívánt terjedelemben taníthatók; mert ne­
kik lesz hivatásuk a tulajdonképeni egyetemes jog­
tudományt segédtanárral együtt képviselni és ki­
fejteni : mig a szorosabb értelemben t . jogi kar 
csak a magyar jog kultúrát leend lu.atva ki­
vívni. —

A tanrendszerből elvetendőnek tarlóm még 
azon jelenleg az első és másod évesekre nézve 
fenálló szabályt, hogy két bölcsészeti tárgyat is 
kötelesek hallgatni. E helyett azonban előadandó- 
nak vélem az „általános jogi encyklopedlát."

Véleményem továbbá az, miszerint jövőre 
nézve ne engedtessék meg, hogy valemely vizs­
gálat tárgyát képező egy és ugyanazon tantárgy 
két tanár által főkollégiumokban adassék elő.

Eleje vétetnék ez által annak, hogy a taná­
rok egyes tantételek és jogi kérdések körül gyak­
ran homlokegyenest ellenkező egyéni nézeteiket a 
másik tanár hallgatójával szemben — és annak 
hátrányára a vizsgákon ne érvényesíthessék.

Aminek" különben tekintve azt. hogy úgy a 
jog, mint az igazság egyetemes törvények szerint 
fejlődik, és hogy a tudományban nincs tekintély, 
nincs suprematiá, sem dictatura; ctt csak a józan 
ész uralkodván a maga búvárkodásainak ered­
ményeivel : eddig sem szabad lett volna meg­
történni.

Végül csakis mint a fentebbiek természetes 
folyományát emelem ki, hogy miután az uj tan­
rendszer sok oly tárgyat vonhatván majd a jogász 
tanulmányai körébe, . a melyet az előtt a praxis 
utján volt kénytelen megszerezni: az általam ja­
vaslatba hozott ezen uj tanrendszer melleit a

«y
két évre szabatnék. Valamint, hogy 
sági fok elnyerése nem lenne többé 
ügyvédi vizsgára! bocsájtásnak.

Az itt vázolt rendszerben javasolt két évveli 
megrövidítése a pályának azt hiszem mindenesetre 
méltányos volna.

Ma körülbelől nyolcz évre terjed az ki, úgy 
hogyha jogtanuló, a midőn pályáját teljesen befe­
jezte 30 éves.

Akkor pedig már nem hiszem, hogy meg 
volna még benne az az ifjúi erély, a melylyel a 
kőzügyeknek hasznára lehetne.QMég csákókkor kezd­
vén hozzá a megélés, a jövő biztosításának mun­
kájához, magát sem a család sem a társadalom 
terén nem érvényesítheti kellő képen.

Azt hiszem, hogy egy ily nagy fontosságú 
kérdés és intézmény megvitatása illetőleg létesí­
tendő reformjánál ily mélyen ható soczialis szem­
pontok sem maradhatnak figyelmen, kívül.

A fentebbiekben csak egyéni nézeteimet adtam 
elő, minden mellékes tekintet nélkül. — És nagy 
örömemre szolgál, hogy mint értesülök már a tud. és 
műegyetemi olvasókör is tudományos vitatkozásait 
keretébe vonja e kérdést. Hiszen, hogy ott sok 
oldalulag és talán prakticus eredményekkel fog az 
megvitattatni.

Részemről helyesnek gondolnám, ha megálla' 
podásaikat emlékirat alakjában az enquetehez be­
nyújtanák, hogy igy annak tagjai'is tudomással bírja 
nak az irányról, a mely e tárgy körűi magok £ 
joghallgatók körében kifejlett.

egyébiránt a kitűnő publiczisták és jogászok, 
akikből az enquete alakíttatott és maga közokta­
tási miniszterünk személyisége, a kinek közműve­
lődésünk, kultúránk már annyit köszönhet, biztosí­
tékot nyújtanak nekünk a felől, hogy felismerve 
a kérdés fontosságát — egy minden tekintetben 
megfelelő jogi tanulmányi relormjavaslattal lépnek 
parliamentüuk elé és valahára egyetemünk az or­
szág első tanintézete is, érdekeink és viszonyaink­
nak megfelelő törvénybe igtatott stabilis szerveze­
tet nyerend. Wagner János.

Törvényszéki csarnok.
— A budapesti ki r. t örvény szék 

fenyitő osztályának ügyforgalma a múlt 18í8-dik 
évben a következő volt: 1877. évről hátralék ma­
radt vizsgálatokban 903, 1878-ban érkezett 2700, 
összesen 3603. 1878. évben befejeztetett vizsgálat 
2822, hátralék maradt 781, 1877. évről bűnvádi 
per maradt 231, 1878-ban érkezett 3427, összesen 
3658. Ebből 1) más bírósághoz áttételt 170, «) 
megszüntettetetí 2185, 3) végtárgyalás folytán Íté­
let hozatott 1110 ügyben; összesen 3465, maradt 
bünper hátralék 193. Sajtó esküdtszék! tárgyalás 
volt 9. Vidéki bíróságoktól kihallgatás és egyébb 
bírói cselekmény teljesítése végett érkezett 732. 
Ebből elintéztetett 7Ó0, maradt 32. Végtárgyalás 
tartatott 1878-ban 1110. Az 1878. évben érkezett 
beadványok száma 26,753. A törvényszék büntető 
osztályához az 1878. év folyamán beidéztett47564 
egyén.

— Fegyelmi tárgyalás ok. Szaká- 
las Péter kir. Ítélőtáblái Írnok azzal vádoltatik, 
hogy Königsbaum és Hatschek „Geld aut Alles“ 
üzletében egy miniszteri rendelet ellenére elzálogo­
sította fizetési ivét, miért a kir. főügyészség ezen 
rendelet megsértése miatt őt megbüntetni indítvá­
nyozza. A személyesen megjelent vádlott azzal 
menti magát, hogy ő a fizetési ivét a nevezett 
czégnek csakis személye azonosságának bebizo­
nyítása czéljából adta át, s hogy a czóg el­
len csalás miatt ő bünfenyitő eljárást indított. A 
kir. tábla mint Il-od fokú legyelmi bíróság Szabó 
Miklós elnöklete alatt vádlottat a fegyelmi vétség 
alól felmentette, mert az ügyviteli szabályok 62. 
§-a értelmében rendeletek megtartása felett az 
elnök tartozik őrködni, minek folytán az iratok 
áttétele az elnökséghez elrendeltetett. — Stales 
Péter temesvári segédtelekkönyvvezető ellen első 
biróságilag hozott roszaló ítéletet a kir. tábla is 
helybenhagyta.

— A bukott kereskedő személyze­
tének fizetésére vonatkozólag a legfőbb 
itélőszék a 'következő döntvényt hozta : A kereske­
delmi törvény által, a kereskedelmi főnök és segédje 
közti viszonyra megszabott határidő csőd esetében 
is irányadóul szolgálván — következik, hogy a 
szolgálati viszonyok a főnök bukása után is mind­
addig fönállónak tekintendők, mig a fölmondási idő 
le nem jár és a segédnek e törvényes határidőre járó 
illetménye a csődtömeget terheli. A fölmondási 
időre törvényileg rendelt fizetési illetmény soron 
kívül fizetendő, mig azon járulék, mely azon túl 
a szerződésileg kikötött határidőre jár, s a melyre 
a törvény főnnebbi kedvezménye ki nem terjed, " 
3-ik osztályba sorozandó.

höz; de ebből is meglehetős világos képet nyer­
hetünk a monarchia túlsó felének gazdálkodásáról, 
s tanuságos összehasonlítást tehetünk a magyar 
korona országainak 1877. évi zárszámadásaival.

Legelőbben is tehát az összeredményt vesz- 
szük szemügyre, s mindjárt párhuzamba állítjuk a 
két államot 
tettek 1877-ben:

Bevétel
Kiadás

A tényleges eredmények

Ausztria-Magyarország 
0. é. forintban 

388.130,334 218,185,042 
415.478,460 245,336,571

27.348,126Hiány . . . 27.348,126 27,151,529
Kerek összegben tehát a két állam deficitje 

egyforma nagy volt. Csakhogy tekintve a két or­
szág fizetésképességét, hazánk sokkal ro- 
szabb helyzetben van, mert köztudomású, hogy a 
legalaposabb számítások kiderítették, miszerint 
Ausztriához viszonyítva hazánk adófizetési képes­
sége 70: 30 százalékos arányban áll; ha tehát 
Ausztriának 27*3 millió frt deficitje van; akkor len- 
tebbi arány szerint Magyarországnak csak 11*4 
millió frtnyi deficitjének szabadna lenni. Tényleg 
tehát 15*7 millióval nagyobb a deficitünk, mint 
Ausztriáé, ha azt nem absolute, hanem az ország 
fizetési képességéhez viszonyítva mérlegeljük, — 
és ez esetben, ha Magyarországnak 27 millió de­
ficitje van, Ausztriának lehetne 63*2 millió defi­
citje, hogy arányban álljon a mi deficitünkkel. —- 
Ausztria tehát a deficit tekintetében tényleg 35 9 
millió forinttal kedvezőbb helyzetben van, mint 
Magyarország.

A mi az állam bevételeit illeti, e tekin­
tetben Ausztria 388 millió írtja Magyarország 218 
millió írtjához viszonyítva a 64*1 : 35*9 aránynak 
felel meg. Az eltérés a tényleg fennálló quota 
arányhoz képest csak 4 7 %-nak felel meg és nem 
bir nagy fontossággal.

Már sokkal nagyobb jelentősébe van annak, 
hogy mig Ausztria kiadásai 415 milliót tesznek, 
Magyarországéi 245 millióra rúgnak. A monar­
chia őszkiadásaiból tehát tényleg visel Ausztria 
63 százalékot s Msgyarország 37 százalékot. Vagyis 
a fizetésképesség arányához viszonyítva Magyaror­
szág 7 százalékkal többet s Ausztria ugyan ennyi­
vel kevesebbet fizetett az összmonarchia gazdasá­
gának vitelére, mint a mennyi ránk esett volna, 
ha a kiadások és bevételek arányosan és igazságo­
san lettek volna megosztva. Ezen 7 százaléknyi 
nagyobb kiadás kifejezést talál az aránytalanul 
nagy deficitben, de ez még nem fejezi ki az egész 
összeget, mert a monarchia két felének kiadása 
együttvéve 606 millió frtot tesz és ezen összegnek 
7 százaléka 36*3 millió frt, tehát ennyivel .többet 
adózott Magyarország a monarchia gazdálkodásá­
nak oltárára, mint a mekkora összeget kiadásba 
kellett volna helyeznie, hogy a lajthántuli népek­
kel arányosan viselje az állami élet terheit.

Ezen kedvezőtlen helyzetünk aztán még job­
ban dokumentálja magát, ha behatolunk a zár­
számadások részleteibe. Nálunk a deficzit a való­
ságban 5 millióval nagyobb mint az előirányzott 
hiány, Ausztriában ellenben 3,388.912 írttal keve­
sebb a hiány, mint az 1876-ban készült budget 
törvényben előirányozva volt. Igen hosszúra nyúlna 
fejtegetésünk, ha czimek szerint végig akarnánk 
menni a zárszámadásokon. Csak egy pár fontosabb 
adatot emelünk ki.

A direct adók összege kitett Ausztriában 
91.373,493 frtot, pedig csak 87.795,000 frt volt 
előirányozva, a tényleges eredmény tehát kedve­
zőbb 3.578,493 forinttal. — Magyarorszá­
gon ellenben elő volt irányozva 80.892,423
forint s tényleg befolyt 80.289,703 forint, tehát 
mutatkozik 602,720 frtnyi hiány. Ezen hiány fo'- 
részben a földadó bevétel csökkenésének tulaj­
donítandó, mely a földtehermentesitési járulékok­
kal együtt 773,859 írttal az előirányzat megett ma­
radt, a mi igen elszomorító, mert Magyarország 
mezőgazdasági állam, s így hát a földadó bevétel 
képezi az országnak úgyszólván főjövedelmi forrá­
sát. Jellemző, hogy házadó tekinteteben meny­
nyivel megette áll Magyarország Ausz­
triának.

Előirányzat Eredmény 
forint

8 900,000 8.860,575
23.080,000 23 690,739

előirányzata és tényleges eredménye a követ­
kező volt: 1

Előirányzat. Eredmény.
. 0. é. forint

Magyarország . . 13,450.000 12,350.560
Ausztriában . . . 54,907.486 ^7,793,306

Ausztriában tehát a fogyasztási adok 2,88o.8zO 
írttal többet s Magyarországon 1.099,440 forint­
tal kevesebbet eredményeztek, tiz onnan van, 
hogy a magyar fogyasztási adó nagy ré­
sze az osztrák kincstárba folyik. Ezért 
is oly nagy a különbség a két állam fogyasztási 
adó eredményei közt, úgy hogy Ausztria bevétele 
45.4 millió írttal meghaladja Magyarország fo­
gyasztási adó bevételét s a magyar bevétel^ csak 
17°/0-át teszi az összes fogyasztási adóbevételnek 
a monarchia egész területén.

Már ezen néhány adat is1 eléggé bizonyítja, 
hogy államháztartásunk jelen rendszerét soká fenn­
tartani nem lehet, hanem gyökeresen meg kell azt 
változtatni.

Üzleti heti szemle.
Budapest, jan. 18.

Azon óhajunk, hogy a hideg s fagyos idő­
szak állandó maradjon s ezáltal a nedvesség karos 
hatása megszűnjék — valósulni látszik. Sürü hó­
lepel fedi a véleményeket és kemény fagy akadá­
lyozza a nedvesség behatását, és elősegíti a vegy- 
folyamatot, a melyet a trágya a talajban előidéz. 
A vizáradási aggályaink is elenyésző félben van­
nak ; a Duna legalább nem veszélyezteti bennün­
ket. — Kevésbé hangzanak kedvezően a Tisza vi­
dékéről érkező jelentések. Ott a viz még mindig 
magasan áll s félnek az áradástól.

Az üzleti forgalom a lefolyt héten valamivel 
ólénkebb volt, minthogy a javult országutak a 
forgalmat némileg lehetőve tették és a szállítást 
megkönnyebbitettók.

A gabonaüzletben a forgalom még mind­
ekkoráig csekély, mert a szállítások nem elegen­
dők arra nézve, hogy élénkséget hozzanak az 
üzletbe.

Búza. Csekély kínálat s vételkedv me.léte az 
árak lanyhák maradtak, Alárendelt minőségű — 
mely kiválóan érkezik a vásárra — alig érhette el 
a múlt heti árjegyzést, mig finomabb áru gyors 
kelendőségnek örvendett. A forgalom körülbelül 
60.000 métermázsára rúgott, melynek nagyobbrésze 
közép minőségű s 10—15 kreál olcsóbban zárlódott 
Más gabnanemü alig érkezett a vásárra, úgy hogy 
cs^k rozs jegyeztetett 10 krral olcsóbban. A jegy­
zések átalában a következők voltak: Bánsági 76 — 
80 klgr. hektói. 7.95—9.10, tíszavidéki 8.60—9.65, 
pestviclóki 8.25—9.20, fehérmegyei 8.25—9.45, 
magyar éjszakvideki 76—79 kilogramm hektoliter 
7.60—8.45, tavaszra szállítandó 8.52y2—8.57y2.

Rozs. 70—72 kilogr. hect. 5.70—90 kr.
Árpa takarmány 60 - 62 kilogr. hect. 5.40 — 

75 kr, e.getni való 62—64 kilogr. hekt. 6.60— 
7.20, sörfőzdéi 64—66 kilogr. hect. 7 40—8.50.

Zab. 36—10 kilogr. hect. 5.40—5.70. Ta­
vaszra szállítandó 5.60—5.80.

Tengeri, 73 kilogr. 4 45—4.60, május-ju- 
niusra szállítandó 4.90—4.95.

Káposzta repeze auguszt szeplembr. száll. 
1278 frt.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
múlt heti forgalom eredményeiben a várakozás-

A házadó tett 
Magyarországban 
Ausztriában 
A különbség 
Ausztriában tehát 

többet jövedelmezett 
ellenben 88 ezer írttal

A bogarakról.
(Fel olvastat ott a kereskedő ifjak estélyén, január 18-án.)

Szükségesnek tartom a tisztelt hallgatóság 
előtt rögtön kijelenteni, hogy azok a bogarak, a 
‘melyekről én meg akarok emlékezni, nem találha­
tók fe) az álattanban.

Nem foglalkozott ezekkel sem Arago, sem 
Buffon, sem Cuvier, sem Bonnét, pedig ez utóbbi 
összeszedte a mindensóg valamennyi szerves lényét, 
és elvan szakadatlan lánczolatot csinált belőle, 
hogy összefüggésbe jött az állatország a növény­
országgal és ásványországgal egyaránt.

De az én bogaraimat még ezen vegtelen hosz- 
8zu láncznak szemei között sem lehetne megtalálni. 
Sőt, hogy ezekkel megismerkedjünk, még arra 
sem volt szükségünk, hogy elfoglaljuk Boszniát és 
Herczegovinát, s vitéz hadseregünk fedezzen tel a 
rögös országban oly alkalmatlan bogarakat, melye­
ket csak petroleum és terpentin képes tartóztatni a 
közelebbi érintkezéstől.

Sajnos, hogy 
nagy felfedezésre, mert 
garaink ; még pedig oly 
lyeket mai napság már

net 1 ezen az utón jutottunk a 
vannak magunknak is bo- 

társadalmi bogarak, me-
_r—„ bolygatni is veszedelmes,

annyira befészkelték magukat, hol egyikünknek, hol 
másikunknak természetébe, — hogy ne mondjam
jellemébe. , ...

Pedig ép úgy megérdemelnek a gombostűre
szúrást vagy spirituszba helyezést, mint akár me­
lyik valóságos röpkedő és mászkáló rovar.

Jónak látom azonban még előre bocsátani 
azt is, hogy senkivel sincs szándékom személyes­
kedni, azért ha olyas valamit találok majd mondani, 
a mit a tisztelt hallgatóság közül valaki magára 
vehet, saját érdekében kérem az illetőt, ne le­
gyen olyan, mint az egyszeri ludas asszony.

Azt hiszem, mindenki belátja, és keserű hu­
morral vallja be, hogy az összes emberiség »nagy 
le ki fogyatkozásban“ szenved. Ez általános lelki 
fogyatkozásnak kifolyása az 3 nehány apeczialitás 
is melyről most szólni akarok, s mely közöttünk 
már jobban el van terjedve, mint Oroszországban 
a nihilizmus ;. és ragadósabb, mint azon szurok, 
mely minisztereinket a bársonyszékben fogva 
tartja.

KÖZGAZDASÁG
Két zárszámadás

E napokban tétetett közzé. Ausztria zárszá­
madása 1877-ről. Kár, hogy csak egy hiányos 
közlemény jutott abból a bécsi lapok utján kezünk-

Ezeket nevezem én bogaraknak, vagyis az 
ember lényéhez okvetlen oda nem tartozó; sokszor 
alkalmatlan, sokszor lerázhatlan, de leggyakrabban 
meghonosodott vendégnek.

Különféle fajokra oszthatjuk, s nevük lehet 
büszkeség, kevélysép, gőg, fenhéjázás, és még sok 
ezer más.

Az ezer meg ezer apró bogarakon kívül kü­
lönösen három főfaja alkalmatlankodik a társada­
lomnak. Először a rangkórság, vagy születési gőg 
bogara, azután hivatali gőg, mely az alantasabbak 
lenézésében nyilvánul, és végre a vagyoni büszke- 
ség bogara.

E három körül laborálnak a többi társa­
dalmi kinövések, melyeket daczára annak, hogy a 
parokás korszak, legalább látszólag véget 
ért, e a nemes leveleket már csak elvétve lehet a 
falon rámába tóve látni, és hogy nincs szebb titu­
lus az egyszerű „polgárnál“, — még most sem 
bírta társadalmunk táblabirói szelleme magáról 
lerázni.

E hármat méltán nevezhetjük csodabogár­
nak. A többi száz, meg ezer között van olyan, a 
mely nagyon bajosan ismerhető fel; csakis mik- 
roskopiumon látható; sőt némelyek által még 
erényül is declaráltatik.

Mint ilyenre azután büszkék szoktak lenni 
az emberek. Tudják, hogy mindenki hajlandó arra 
büszkélkedni, a miről nem tehet, a mi a véletlen 
adománya.

így például, ha X. ur arra büsztze, hogy az 
arcza közepén diszeskedő arcznyél antik római 
szabású, Y. az ép oly méltó joggal lehetne büszke 

ha orra lapos, mint az eszkimóké.
Eme félrevezetett csoportba tartoznak azok az 

egyének is, a kik mindenáron azt akarják elhitetni 
az emberekkel, hogy legkevésbbé sem hiúk. S épen 
ez a törekvésük, — hogy jobbnak akarnak látszani 
a Deákné vásznánál, árulja el törekvésüknek, ru- j 
góját, a hiúságot.

Az előbb említett három csodabogár közti 
a jelenlegi viszonyok között a legvisszatetszőb b, 
hogy úgy mondjam legnevetségesebb kór, ha va­
laki születésére kevély. . , ...

Lapozgassuk bár a bibliát, azt fogjuk látni

14.130,000 14.830,164
közel hétszázezer forinttal 
a házadó, Magyarországon 
kevesebbet, mint előirá­

nyozva volt; s a magyarországi házadóbevétel az 
osztrákhoz viszonyítva csak 23"/0*°t tesz. Igen 
jellemző az is, hogy Ausztriában az adóbehaj­
tási dij és a késedelmi kamat csak 745 
ezer 075 frtot jövedelmezett, a magyar kincstár 
ellenben e kéí odiosus czimen 2.117,818 forintot 
vett be. E két szám legjobban kifejezi azt, hogy 
Ausztriához viszonyítva mily keserves állapotban 
van Magyarország, pedig bizony az osztrák gaz­
dálkodás sem képezi még a jő gazdálkodásnak s 
állami jólétnek mintaképét.

De most jövünk a legnevezetesebb tételhez. 
Ez a fogyasztási adó bevétel, a melynek

nak nem felelt meg teljesen. — A mint látszik, a 
vevőket azon körülmény tartóztatja vissza, hogy az 
árjegyzés eddigelé csökkenő irányt követett és azon 
félelemben, hogy az árak netán tovább csökken­
nének, várakoznak, és nagyobbrészt csak azt vásá­
rolják, a mit mindennapi szükségletük fedezésére 
okvetlen beszerezniük kell.

Itt-ott különösen a spekuláczió részén hajlam 
mutatkozott. Fekete lisztben való határidő köté­
sekre, ilyléle kötések nagyobb számban létre is 
jöttek s ez irányban az üzlet csakugyan élénkülni 
kezdett. Az alsóbb fajok, különösen a kenyérlisztek 
a kiviteli forgalomban is szerepeltek, igaz nem oly 
mértékben, hogy ebből a belföldi üzlet állása ked­
vező befolyást nyerhetett volna.

Az árak e héten változatlanul tartották ma­
gukat fen, és ha ez állandóság még egy ideig ér- 
vényesülend, a vevők összességére ez mindenesetre 
biztató lag hatni fog.

Takarmányáruk iránt a kereslet ólénkebb volt. 
A finom korpa határozottan kedveltetett és kész 
szolgáltatásra, valamint határidőre nagy mennyi­
ségben kelt el.

Átlag következő árak jegyeztettek a hót
végén.
Szám 0 1 2 3 4 5 6 7
frt 21.20, 

sz.
20 20,

8
19 20, 18 30,

»72
17.20, 1640,
83/„ F.

14.80 12.70
G.

arra,

belőle, hogy az összes emberiség egy ősapától: 
Adámtól származik, vagy fogadjuk el Darwinnak 
fejtegetéseit, akkor is csak oda fogunk kilyu­
kadni, hogy az emberiségnek egy őse volt és pedig 
a majom.

Nem akarom 1 sem egyiknek, sem másik­
nak nézetét tisztelt hallgatóimra octroyálni, csakis 
azt akarom az idézett két tekintélylyel bizonyítani, 
hogy mindnyáján egyenlők vagyunk, csakis abban 
kell óvatosaknak lennünk, hogy szülőinket jól vá- 
laszszuk meg. Ha valaki ebben kellő ügyességet 
fejtett ki, akkor esetleg kellemes hangzású czi- 
mekre tehet szert.

Nálunk magyaroknál, például az osztrák ura­
lom óta lehet születni grófnak, bárónak, azelőtt az 
ember csak urnák, vagy jobbágynak születhetett.

4848-ban már remélte a haza, hogy leráz­
hatja magáról ezt az importált divatot. A márcziusi 
napok után már nem csak arra kezdtek nézni, 
hogy ki, minek született, hanem arra is, hogy szü­
letése után, ki mennyire tudta vinni a maga em­
berségéből. Czimezést illetőleg egyenlőség uralko­
dott; még a miniszter czime is sallang nélkül járt.

Az ősnemeseknek ez sehogy sem tetszhetett; 
némely részük úgy akarta elejét venni a bajnak, 
hogy segítségül hívta az északi óriást, s az „csi­
nált rendet“ közöttünk. . . 1

A győztes hatalom azoknak, kik neki j ó 
szolgálatokat tettek, nemesi,* bárói és grófi 
méltóságokat osztogatott. — Az üres fejek úgy 
kapkodtak ezen méltóságokon, mint az északi 
pólus tengeri kutyája a gyér napsugáron.

Kedves szomszédunknak.az osztráknak tehát si­
került fejünkre aggatni az ósdi ezopfot, a mit mi 
már a lomtárba dobáltunk.

És azóta nagy virágzásnak indult a czim- 
kórság. Különösen tizenegy év óta nagyra szapo­
rodott számuk azoknak, kiknek főtörekvése drága- 
pén^eo nemes leveleket vásárolni, neve elé praedi- 
katumot helyezni, és akár megilleti, akár nem, 
vezetékneve végére „y“-ot ragasztani.

Mély szánalommal tekinthet a teremtő ezekre 
a teremtményeire.

De nemcsak a teremtő tekint szánakozva 
reájuk, hanem a mit ők maguk észre sem vesznek 
még az osztály is, a mely közé hívatlanul betolakod'

frt" 10.20, 8.-, 6.—, 3.— 2 40,
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Gyapjuüzlet. (Baumann Tivadar ezég 
jelentése.) A héten is esik csekély forgalom 
volt és egeszben 250 mm, középfinom szövetgyapju 
egy bécs háznak 120—121 frt adatott el 56 kiló­
ként. — Idei gyapjúból következő szerződések jöt­
tek létre é. p.: gróf Zichy Ferenczezel 240 béesi 
120 és 105 frt, báró W enckheim Lászlóval 120 b.

tak. A régi nemesek és főurak, az úgynevezett 
„született arisztokraták“ sokkal kevélyebbek, sem 
hogy az uj nemest, uj bárót, vagy uj grófot ma­
gukhoz hasonlónak tekintenék.

A kit nagykorsági bogara közéjük vitt, oly 
szemekkel nézik, mint a tolakodót, s mint olyat, 
kivel kényük, kedvük szerint űzhetnek gúnyt, mert 
tudják róla, hogy ha egyébért nem, már csak azért 
is eltűri, hogy közöttük élhessen, és mosolyra 
indíthassa a méitóságos ajkakat.

— A mi arisztokratiánk olyan, minta milye­
nek voltak a spártaiak, kik büszkeségből még azt 
sem engedték meg rabszolgáiknak, hogy velük egy 
sorban harczoljanak; hanem ünnepélyek alkalmá­
val lerészegitették őket, hogy gyermekeik a rab­
szolgákon tanulják megvetni a részeg embert, s 
utálni az iszákosságot. Arisztokratáink is csak 
azért mutatnak áz uj nemesekre, hogy el­
mondhassák:

Mily jó, hogy mi korábban születtünk. 
(Természetesen czimre.)

Különben a föld teremtésétől kezdve, az egyp- 
tomi kasztrendszeren, a khinai mandarinokon és 
az indiai r bajákon keresztül, egész a jelenkorbeli 
uj nemesekig, valamennyinek meg van az a jó 
túl újdonsága, h*gy nem felfelé, hanem lefelé gő­
gösek.

Gőg, fenhéjázás tekintetében az uj nemesek 
túl tesznek a régi nemeseken. Vannak olyanok, a 
kik azt hiszik, a világ képtelen elhinni róluk, 
hogy ők valóban oly szerencsések nemességgel bír­
hatni ; szeretnék nyakukba hordani a pergamentet, 
melven még alig száradt meg a tinta. .

Azok, kiket ez a bogár bánt, mélyen sajnál­
ják, hogy a kiváltságos jelvények megszűntek; és 
a nemes ember már nem viselhet sarkantyus lo­
vagcsizmát, kócsagos kalpagot és kardot.

Pedig még csak úgy sem járkatnának, mint 
a múlt századbeli német deák.

Ha jól emlékezem, Heidelbergben történt; 
abban az időben, a mikor még a nemesnél kezdő­
dött az epiber, és csak neki volt megengedve, 
hogy kardot viselhessen becses személyének védel­
mére és a békespolgárok háborgatására.

A nemes vadnak a természet adott ilyen 
fegyvert, agyarat, szarvat, agancsot, körmöket.

m 118 frt, ozv. Bezerédy Adólel 130 bécsi m.
106 írttal. , . . , , ,,

Szesz. Az üzlet e heten is igen szűk korla­
tok között mozgott. A kereslet lényegtelen volt, s 
a szeszégetők különösen Magyarország déli ré­
szén előbb megkötött üzletük legombolyitásával 
vannak elfoglalva. Ily körülmények között az árak 
sem változtak.

Gyarmatáruk.(W ertheimer és Franki 
czóg jelentése.) Czukorüzletben a hangulat 
mindekkorig lanyha. Prágából azonban nagyobb 
kivitel folytán magasabb árak jelentettek, mibő 1 
következtetni lehet, hogy nemsokára átalános. ár­
emelkedés fog beállani. A jelenlegi jegyzések igen 
alacsonyak. Kávé: Csekély kereslet dacára az 
’árak szilárdak, mert külföldről jelentőken feleme­
lések jelentetnek. Rizs: Rendes forgalom mellett 
a múlt heti árak nem változtak; ugyszinte fűsze­
reknél sem. Déli gyümölcs közül csak koszorú füge 
ára emelkedett 1 írttal. A jegyzések követ­
kezők: finomított ízűkor 45—46 frt. Melis 43.50 
—44.50 kr. Piles 40.50 kr. Kocka 47—47.50 kr. 
Kávé kuba 178—188 frt. Ceylon 160—176 frt. 
Mocca 156—160 frt. Java 158—175 frt. Gyöngy 
160—190 frt. Laguaira 145—156. Rió 105—130 
írt métermázsánként.

Hüvelyes vélemények. A lefolyt hét valami­
vel élénkebbnek mutatkozott, de mind az által nem 
jött nagyobb forgalom létre.

Bab élénken kináltatott. Dunavidóki 7 fo­
rint, vasúti áru 7l/2 forint. Az állomáshoz szállítva 
8.40—50 kr.

Lencse és borsó szállítás nélkül. Az árak a 
múlt hetiek.

Köles. Valamivel ólénkebb. Nehány tétel első 
rendű áru 5y4 írttal adatott el valamivel szilár­
dabb ennek folytán.,

Köleskása. Ámbár élénk üzlet nem fej­
lődött, de az árak mégis szilárdultak 9—9.10 
krajezár.

Kendermag. A szállítások igen csekélyek és 
szívesen fizettetik 9 írttal.

Lenmag. 11.50—12 frt.
Moharrnag. 6 frt figyelem kívül hagyatik.
Bükköny, pang 5—5.50.
Mák. az árak csökkennek, és az ajánlatok 

nem szűntek meg. Szürke 17—18, kék 21—23 
forint.

Disznózsír. Egé^z héten 48.50-en tartotta 
magát. Az üzlet valamivel emelkedett s a hét 
utolja felé az ár 48 írtra tartatott.

Szalona szilárd. Pesti füstölt tábla 52 fit, 
fehér 46 írt, paprikás és kenyér 41 frt, vidéki 
40.50—41 frt.

Szilva. Az üzlet lanyha irányzatú, mely va­
lószínűleg a gózhajózás megnyitásáig log tartani. 
Bosniai hordóban 16.50—17 Irt. Zsákokban. 15 — 
16 frt, szerbiai hordóban 13.25—14.25.

Szilvaiz 12—13 írt.
Gubacq magyar uj I—. 18—19 frt.
Borkő termesz, hordó nélkül fehér I. min. 

59 — 62 frt, II. 48—52 frt.
Méz, nyers minőség szerint 30—32 frt, sárga 

csurgatott 32.25—34 fit.
Rongy. A pipirgyárosok részéről a kereslet 

folyton gyenge, melynek oka, hogy egyrészt kész­
letekkel el vannak látva, másrészt pedig, mert az 
üzlet menete sem élénk. A tulajdonosok azonban 
azért sem akarnak az árakból engedni, mert a 
csekély szállítások folytán készleteik igen meg­
csökkentek. Gyapjurongy egészen pang. Jó keres­
letnek örvend e sorenaü fakelme és szalmakelme. 
Az árak következők: fehér lenrongy 22 frt. Medio 
l73/4 frt, elsőrendű láb és csomagoló rongy 14 
frt, fehér len és felfehér 14‘/2 frt, irodai 12y2 frt. 
kék len 14 frt. Pamuttal vegyitett 9 frt, fehér 
pamut 12y2 frt, közönséges csomagoló 6 frt, seh- 
rencz 272 Irt. Gyapjú szövet legfinomabb 22 frt, 
finom 13 frt, Il-d 12 frt.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertés­
hizlaló s előlegez 6 részvénytársulat 
jelentése.) A nagyobb fogyasztás daczára, s 
mindamellett, hogy vágni való áruban csekély 
választás volt a múlt heti árak csak alig voltak 
elérhetők, mig könnyebb minőségűek emelkedő 
irányzatban haladtak.

Gyulai vásár folyó hó 15-én igen látogatott 
volt. Felbajtatott körülbelől 30,000 darab, melyek 
közül 5000 db két éves élő súlyú 150—200 kilo­
grammos sertés 46—62 írtért adatott el. Egy éves 
100—160 kilogrammos 27—50 forint páronként. 
Több nagyobb kitünően válogatott tétel, ngy a 
Lovassy-féle 190 kilos két évesek 63 írttal, Banfy 
fele két évesek 56 írtért, a Sternthál féle egy 
évesek 39 frt, okányi Schwartz-téle egyévesek 42 
írtért adattak el. 3000 db rosszul táplált áru ki­
vételével a felhajtott sertés mind eladatott.

Debreczeni vásár f. hó 12-én tartatott meg, 
s minden várakozás alól roszul ütött ki. Kevés 
volt a vevő s eladó. Felhajtatott összesen 8—9 
ezer darab. Egyévesek ára 24—30 frt, 2 éveseké 
30—38 frt páranként vagy 27—32 krral kilogr. 
A jegyzett árak következők: magyar nehéz 
41—42 "kr. könnyű 39l/2—42 kr., vidéki sertés 
40—42 kr., szerbiai nem volt a piaczon. Oláh 
39—40 kr. Makktüskés 37y2-39 kr. kilogramm­
ként élő sulylyal, A tengeri ára: 1878-iki

stb., s 
kardot.

A heidelbergi deák jónak látta karddal ol­
dalán jelenni meg az előadáson. Valószínűleg 
ismeretlen ellenség volt még neki a tudomány. A 
tanár tiltakozott a kardesörtetés ellen, s egyszer 
mindenkorra kitiltá a tanteremből.

Az ősi kastélyból deákká cseperedett nemes 
urfi nagy fityre azt válaszolta, hogy „ő nemes 
ember, kardját nem hagyhatja el, mert az vele 
sziil&tütt»**

— Ah! viszonzá a szellemes tanár, ez nem 
dicsőség az ön részére; hanem a kedves mamájá­
nak igen alkalmatlan lehetett.

A mi uj nemeseink is azt hiszik, hogy mi­
helyt grófi, bárói, vagy nemesi czimet nyernek, 
akkor Becsből visszatéve más emberek, mint mi­
előtt oda vitték őket.

Igen természetes’ hogy a született aristokra- 
ták, íőbüszkeségüket őseikbe helyezik. Pedig leg­
több esetben jobb az ősök szellemét fel nem 
idézni a sírból, mert sokszor úgy járhatunk mint 
mikor az egyptomi pyrami gok keletkezésének tör­
ténetét kutatjuk.

Ezeknek építése száz és százezer rabszolga 
életébe került: s a roppant ember áldozat­
nak csak az volt czélja, hogy egyesek múmiája 
fölött ezredéveken át pusztithatlan emlék álljon.

Egyébiránt nem csodálkozhatunk’ ha a pyra- 
misok építésének idejében a Pharaok a többi kö­
zönséges halandóktól egészen elkülönítve akartak 
temetkezni. Még most is megtörténik, hogy az 
olyan ember, a ki legtöbbször veri mellét e sza­
vakkal : „Porból lettünk, porrá leszünk", nem 
akarja elismerni, hogy mikor a porból lett hüvely 
ismét porrá lesz, akkor tökéletesen egyenlő még 
vegytanilag is.

Nemrég egy erőteljes egészséges bocskoros 
nemes arról beszélt, hogy sirboltat építtet ma- 
^áiisk. ^

— Csak nem akar meghalni ? kérdeztem, 
korán van még arról gondolkozni.

— Nem is szeretnék még meghalni, viszonzá 
ő, de szükséges előre gondoskodnom, mert m a- 
gamféle nemes ember nem temettetheti magát 
mindenféle emberek közé. (Vége kévetketik.)

w'-



4 írt 75 kr. Árpa 5 frí 50 kr. mm. A sertések 
1 ó,t sz ám a jan. 10-én maradt 57.500 drb. Fel- 
hajtatott alvidékró'l hizlalt 7290, etetni való 
1810, Erdélyből 70 drb, Szerbiából 350 drb. Oláh­
országból 450 drb. Magyar északi vaspályával 1170 
drb,i vidékről 170 összesen van 68810 drb. Elhaj­
tatott: Felvidékre 40 drb. Bécsbe 3910 drb. Prá­
gába 1160 drb. Bodenbachon át 1540 drb. Buti­
kén át 420 drb. Mainz és Stuttgartba 600 darab. 
Budapesti fogyasztás 2960 drb. Grácz és Kanizsa 
790 drb. Kőbányai szalonagyártasok 360 drb ösz- 
szesen 11.780, marad állagban 57,030 drb, melyből 
11,610 db a részvényszállásokon fekszik.

Bécsi vásár, jan. 14. Felhajtatott 4559 db. 
Az árak gyengén tartattak.

Drezdai és berlini vásár, jan. 14. A beérke­
zett jelentősek lanyha üzletről szólnak. A múlt 
heti árak nem voltak elérhetők.

Ágy toll. Az üzlet normálisnak nevezhető. A 
kereslet általán lanyha s a vidéki vevők csak ol­
csó. árak mellett vásárolnak. Pehely legfinomabb 
255—265 frt, finom 220—240, középfinom 190— 
210, közönséges 140—165. Fosztott iegfin. 165— 
180, finom 150 frt, középfinom 130—140 frt 56 
klgmonként.

Budapesti) gabna- és értéktőzsde jan. 18.
Gabnatözsde. A mai szombati üzlet igen 

jelentéktelen maradt, kínálat, vásárlás és forgalom 
gyenge volt, finom búzának ára kevéssé, szilárd, 
airendü pedig csak nyomott áron adható el; rozs 
és tengeri iránya lanyha, árpa és zab szilárd 
maradt.

Hivatalos kötések nem jöttek létre,
A határidő-tőzsdén a z a b 5 krral olcsóbb 

lett; a búza és tengeri lanyha.
Uzance-buza tavaszra 8.52Vo—8.57y2.
Bánáti tengeri majns-juniusra 4.90—4.95.
Tavaszi zab 5.60—5.70
Értéktőzsde. Vállalkozási kedv épen nem 

volt; azért is az értékek árai lassanként estek. 
Élénkség csakis a magyar arany rente s a magyar 
hitelrészvént ek körében fejlődött ki. A helviérté- 
kek csekély forgalom mellett szilárdak. A devisek 
s valuták változatlanok.

Az előtőzsdén az osztrák hitel-részvé­
nyek 222.40-en nyíltak meg, s 221.8U-ra estek. A 
magyar aranyrente 83.70-en maradt.

A déli tőzsdén az osztrákhitel-résvények 
221.70—222-ön záródtak, a magy. hit. részvények 
218-on maradtak. Az arany rente 83.55—83.70 en

" saink voltak, de csak 10 kinyi veszteség mellett 
adathatott el. Árpában az üzlet teljesen pang 
Tengeri pedig a helybeli szükségletek fedezé­
sére vétetett meg magas áraknál. Mai jegyzetünk : 
Búza 5.80-7.50, Zab 4,40-50. Tengeri 
4—4.25. Árpa 4—4.20, mmként.

Temesvár, jan. 17. (Az „Egy etér tés 
tudósitáss.) (Ctabnaüzlet.) Búza 5.60—5.70, 
5,80—5.90, 6-6.10, 6.20-6.30, 6.40—6.50,
6 80,-6.90-7.-, 7.10-7.20, 7,35-7.45, 7.65 
—7.75. 7.85—7.95, minőség szerint. Kozs 4.90 
—5.—, árpa 4 80-5.—, zab 4.70—4.80, ten­
geri 3.90—3.95, métermázsánként. (Sze szűz- 
let.) Nyers hordó nélkül 26 forint, 26 frt 50 
brajczár, fi n o m i t o tt 29 forint, 29 frt 50 kr.

r. 1.
Orosháza, jan. 17. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.} Pár nap óta a tél, második kiadásban, 
ismét jogaiba lépett. Három négyszeri erős fagyás 
s többszöri hóesés a már oly régóta abnormális idő

úti igazgatóságok között tárgyalások folynak. Ez 
alkalomból a magyar álaalános biztositó társulat 
kimerítő szakértői nyilatkozatot dolgoztatott ki s 
azt mind a vasutaknak, mind a kormánynak 
megküldó. Az emlékirat röviden kővetkező :

A vasutak által szerkesztett kimutatások sze­
rint 74 és 75-ben a vasutak sokkal több díjössze­
get fizettek, mint a mennyi összegre az ezen idő 
alatt történt károk rúgnak. Ezen körülmény arra 
indította a vasúti társulatokat, hogy egymás között 
tárgyalásokat indítsanak meg a kölcsönös önbizto 
sitás érdekében ; minthogy azonban ezen terv ki 
vitele nagy nehézségbe ütközik elhatározták, hogy 
azon esetben, ha a biztositó - társulatok az eddigi 
dijakból 30%-ot engednék, a kölcsönös biztosítás 
tervét ejtik.

Az emlékirat nem tartja helyes számításnak 
azt, hogy a vasutak csak két évet vettek alapul 
mert ha a 73-iki évet is bevonják a számításba 
kiderül, hogy a biztosítási társulatoknak ezen há-

volt forgalomban. A vasúti kölcsön 121-en ma­
radt. A hehi értékek közül az iparbank 40.50-en 
a budapesti malom 1300-on, a központi hazai ta­
karékpénztár 99-en, a magy. kereskedelmi bank 
127-en záródott. Az alagút részvény 82.50-re emel 
kedtek.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 101.25—100.75
keleti vasút I. 63.----- 63.50, keleti vasút H. 74.50
—75.—, 1877-diki állam kötvény 66.50—67.— 
m. jut. köles. 79.75—80.25, m. kincst. utal. II. 118.50 
118 —, m. arany jár. 83.65—83.85, íoldteherment 
80.25—81.—, temesv.-bánáti v. 75.50—76.50, szőlő-
dézsma’válts. 82.----- 82.25, municipalis b,
—, magyar hitelbank 218.----- 218.50, Angló hun-
garia —.----------- .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 37.—36.—, osztrák hitel részv. 222.—
222.20, kereskedelmi! bank 127.----- 129.—, pesti
kereskedelmi bank 567—568, pest-budai kézmű­
ves bank 63—65.—, magy. által bizt. társ. 2190
2210, Pannónia bizt. int.------500, pesti bizt. 100,
100.50, Unió 105—110, Gönc. malom 498— 
500, pest-budai mai. 1290—1300, Erzsébet gozm. 
262—565, hengerm. 720—730, Luiza gzm. 263 
—265, molnárok és süt. gzm. 353—355, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 448—452, Alföld­
fiumei vasút 117.50—118.50. északkel, vasút 116.— 
117.—, erdélyi, vasút 108.50—109.50, kassa-oderb 
vasút 102.50—103.50, pesti közúti vas. 200.— 
—202.—, osztr. állam v. —.-------- , budai he­
gyi pálya 67.—68—, közp. hazai takarék pénztár
99.----- 100—, pesti I. hazai tak. 'pt. 2490—2500,főv,
tak. pénzt. 368—370, pesti külvárost 44—47, alagút
részv. 83.----- 82.50, Ganz-féle vasöntöde 218—220,
Gschwindt szeszgy. 265.—270, gyapjúm. 140.— 
Athenaeum 312—320, Pesti könyvnyomda részvény
társ. 530----- . Salgó-Tarján 91.----- 93.—, Schliek-
féle vasgy. 60—65, első m. serfőződe 400—.405, 
sertéshizlaló 125.—.135, snodium részv. 232—235, 
Drasche-féle téglagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
7o—70 magy. földhitel int. 51/2%-os zálogleve­
lei 90.50—95.75, pesti keresked. bank 6%-os zá-

96.----- 96.50, hitel sorsjegyek 161.loglevelei 
—162.—.

Pénznemek. Arany 5.51—5.53—, 20 frankos 
arany 9.32-9.34—, ezüst 100.15—100.30, bírod, 
márka 57.bO—57.70. Váltók Párisra 46.25— 
46.35, Svájczra 46 05—46.15, Londonra 116 50
•—116.75.

Esti-tőzsde. Az esti tőzsde forgalma csekély 
volt. Az osztrák hitel-részvények 222.60-on ma­
radtak; a magyar hitel-részvények 218-on, a ma­
gyar aranyrente 83.65 - 83.70-en záródtak.

Vidéki-piaczok.
Pozsony, január 17. (G abn aárak.) Búza 

5.23—7.96, árpa 3.74-4.87, zab 2.60—3 33 
kukoricz a 3.57—3.74 hectoliterenként.

Arad, jan. 16. (Szeszüzlet.) Készáru 
nagvban 26—26.25 hordó nélkül, részletben 26 50 
—27 frt hordó nélkül, 29.25—29.75, hordóstól pr 
100 liter %, *

Nyíregyháza, jan. 16. (Gabna árak.) Bú­
za 7.25-8, rozs 5—5.05, árpa 4.50-4 80 
zab 4-4.25, tengeri 3.70—3.90 száz kilogram­
monként.

Zouibor, jan. 17, (Bárány Zsiga tudósítása 
az „Egyetértés“ részére.) Tegnap este három 
napi hideg időjárás után, a hó kezdett esni, s 
ennek következtében ma már lehet szánnal közle­
kedni. Ezen körülménynek tulajdonítható tehát is, 
hogy a mai heti vásárunk hossza idő óta ismét 
egyszer jól volt látogatva.

A szállítások n gyobb része búzából ál­
lott, mely jó vételkedv mellett változatlan árak 
mellett eladatott. Zabban szinte nagy szállitá-

lárdakká és járhatókká tette.
A kedvezőtlen időjárás megszűnésével egy­

szersmind az ezzel szoros kapcsolatban volt aggá' 
lyok is elenyésztettek, mert innen az utak is jár­
hatók és mezóink 10—15 yntnyi hótakaró által 
egyelőre a hideg ellen megvannak óva, úgy hogy a 
vetések egy keményebb hidegnek is ellenállhassa­
nak) igaz, hogy még több hó kellene. Tegnapi 
hetipiaczunk az eddigiekhez képest meglehetős lá­
togatott volt; de az irány folyton nyomott, a ke­
res.et mérsékelt, az egész forgalom tenát igen kor­
látolt. Jegyeztetett, búza 8-860 frtig 
sain és minőség szerint, árpa hanyatlott, ten­
geri 3—3.8U, cin quantum 4.—4.10 frtig 
100 kilóként. A hőmérő reggel 5 fok EO altit. F. A.

Gyöngyös, január 17-én. (Az „Egyetér­
tés* tudósítása.) Időjárásunk változó, amennyiben 
éjjelenként igen erősen megfagy, melyet azonban a 
nap sugarai felolvasztanak. A mai heti vásárunk 
igen élénk volt; az árak 20 krral csökkentek. 
Tiszta búza 5.30—8.60, kétszer búza 
5.80—6.40, rozs 4.60—5.40, árpa 5.30—6.40, 
zab 3.90—4.10. tengeri 3.80—4.00, bab 
9.00-9.30 métermázsánként. — (Lisztárak.) 
á „gyöngyösi gőzmalom“ hengerbszt készítményei­
nek 246. árjdgyzéke: 0 sz. 21.20., 1 sz. 20.20., 
2. sz. 19.60., 3. sz. 18.40., 4 sz. 17.40, 5. sz 
16.20.. 6. sz. 15.20., 7. sz. 13.20, 8. sz. 11.00, 
8‘/2 sz. 8.00, 9. sz. 6.60. Asztali dara finom és 
nagyszemü 22.00. Korpa finom és nagy 3.00. — 
Egy méter öl szép erdei fa 13.00. C r. 1.

Baja, jan. 16. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) (Gabnaárak.) Az üzlet hangulata lanyha. 
Az árak következők: tiszta búza 7.75—7.80, 
rozs 5.25—5.30, zab 4.70, árpa 5.—, kuko­
ricz a 8.85—3 90, mótermázsánként.

Liszt-árak (Hüttl Ede A. első bajai 
hengermalmából:

Dara 0 sz. 21.—, 1 sz. 20.—, 2 sz. 19.50,
6 sz. 15.—,
9—, sy4

8 sz. 18.50, 4 sz. 17.50. 5 sz. 17.—,
7 sz. 13.—, 8 sz. 11.—, 8V, sz. 
sz. 7.50,

Kozs liszt I. 14.—, II. 12,—, ill. 10.
Köleskása 1. 10.—, II. 8.
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 

50 kr., köles-ondor 1 frt 50 Ír. 100 krgronkónt.

Vegyes közlemények.
A Bosznia és Herczegovinából osztrák-magyar 

területre való postautalványozás ügyében a hi­
vatalos közlöny mai száma a következőket írja:

a cs. és kir. közös hadügyminisztérium 
cs. kir. kereskedelmi minisztériummal egyetértő- 
leg, a múlt évi november hó 16 án 25,938. sz. a. 
kelt rendeletben foglalt tartományok arra is kiter­
jesztetnek, hogy f. évi február hó 1-től a Bosz­
niában és Herczegovinában működő tábori posta­
hivataloknál postautalványra befizetett összegek a 
feladó kívánságához képest táviratilag is utalvá­
nyozhatok kifizetés végett Ausztria-Magyarorszá»- 
beli postahivatalokhoz, ha a nevezett tábori pos­
tahivatalok székhelyei és a távirati utalványok 
rendeltetési helyei közt állami távirdaösszeköttetés 
létezik.
lend'k^ ^ *av*ra** utalványok következőleg keze-

Az utalványozandó összeg osztr. ért. 
fizetendő be. Egy-egy utalványra be-’ 

150 írtban állapitta

Bécsi tőzsde jaunftr 17.
A. Államadósság 100 frt.

Egységéé járadék, jegy. máj—nov. 
» » * feb—au g.
n 9 ezüst, jan.—Juli.
» 99 ápr.—okt.

Sorsolással, 1839-ből egész sorsi. pp. 
„ 1839-ből Ütöd „
„ 1854-ból 250 ft _
, 1860-bdl 500 ft „ ”
„ 1860-bdl 100 ft „
, 1864-bői 100 ft „

Como járadék 42 lira........................
Allamjdszági jelzáloglevél 120 ít . 
Osztr- kincstári jegyek 100 ft . . 
Arany rente......................................

Pénz

6°/o5%4°/e

61.95
61.95
63.30
63.25 

315.— 
313.— 
109.25
114.50 
126— 
141.75
26—

143.50
98.25 
74—

62.10
62.10
63.45
63.40

319—
316.-
109.75
115—
126.50 
142.25

144.50 
99— 
74.15

B. Földteherm. k. 100 frt pp:
Csehországi.......................................... fiO/e
Bukovinai...........................................5
Galicziai................................................ 5
Karin thia...........................................5
Horvátosszági . . ................... 5
Morvaországi . . •......................5
Aisd-ausztriai .......................... ő
Felső-ausztriai................................. 5
Salzburgi........................................... 5
Sziléziai................................................6
Erdélyi .... ................... 5
Stájerországi....................................... 6
Tiroli................... ....................5
Temesi bánság ........5

» 1867-iki sorsolási záradék. 5
Magyar............................................... .....

9 1867-iki sorsolási záradék. 6

102_
79.75 
85.—
96.50
91.50
97.75 

104.50
99.50 
96—
96.50 
74.- 
99 AO 
99—
75.50 
73— 
80—
76.50

103—
80.50
85.75
97.50

98.25 
105— 
100.50
97—

75—
100.50

76.25 
74—
80.75 
77.60

járás folytán közlekedhetlenné vált utakat újra szi- I rom év alatt 44.500 frtnyi tényleges káruk volt 
íí^oi-b-A Ao *-**•- A vasúti igazgatóságok felszólalása következtében

az első m. ált, biztositó társulat késznek nyilatko­
zott, nem ugyan 30% leengedésére, hanem arra, 
hogy a vasutak biztosításából származó tiszta jöve­
delemnek felét a vasutaknak visszaszolgáltatja. Ezen 
ajánlatot több vasút el is fogadta; de akkor közbe 
lépett a kormány s az önbiztositást ajánlá a vasúti 
társulatoknak.

Ezen az állam veszélyére és rizikójára esz- 
kózlendo önbiztositást az emlékirat felette káros­
nak mondja; mert eltekintve attól, hogy sem az 
állam, sem a vasutak nem lehetnek hivatva arra, 
hogy a nagy rizikóval járó biztosítási ügyletekkel 
foglalkozzanak, a terv létrejötte esetében e»yes 
nagyobb vasúti állomásokon esetleg kiütő tüz^oly 
kart okozhat az illető társulatnak, hogy éveken át 
kénytelen üzleti jieficzittel küzdeni, mig ettől az 
évenkint fizetendő biztosítási díjösszeg által megki- 
méltetik. De nincs is alap, a melyből a kormány 
6Z6Q kiadásokat fedezhesse j főleg midőn a kor- 
mányt és törvényhozást különben is már elég fele­
lősség terheli az áradásokból és egyéb elemi csa­
pásokból származó károkért, melyek nem biztosít­
tattak.

Ha megtörténik, hogy valamely nagyobb 
vasúti épület, gyár, vagy műhely leég, a társulat 
azt az eddigi biztosítási mód szerint rögtön fől- 
épittetheti; mig ha a kincstár, az önbiztositás 
létrejötte esetében, nem rendelkezik a szükséges 
összeggel s csak a törvényhozás engedélyével esz­
tendő hitelművelet utján volna képes azt fe­
dezni, ez által tetemes kár okoztatnék a vasúti 
forgalomban. Végül az ált. biztositó társasán kije- 
ientj, hegy mivel az egész mozgalom czóija csu­
pán a biztosítási díjösszegek leszállítása, kész azon 
esetben, ha a fennálló 18 vasuttársulat összes tűz- 
es forgalmi kárait a társulatnál 15 évre biztosítja 
az eddig fizetett dijjös zegekből tetemes százalékot 
engedni.

A Btaläi alagút részvénytársaság- január 
26-án ülést tart.

A *ávirati d'jjegyek használatát illetőleg, a 
töldmivelés, ipar és kereskedelmi minisztérium a 
kővetkező Lörrendeletet bocsátotta ki; „a távirati 
dij,jeeye_k és _ dijjegyes nyomtatványok használata 
18/8. evi február hó utolsó napjával megszüntet­
te1* és 1879. évi márczius hó‘első napjától kezdve 
a távirási dijak kizárólag készpénzben fizetendők.

Ennélfogva az összes m. kir. távirda-állomá- 
sok csakis f. évi február hó végéig kötelesek a fe­
lek által dyjegygyel ellátva vagy dijjegyes nyom­
tatványon feladott táviratokat elfogadni és továb­
bítani.

Az 1879. év; márczius hó 1-től kezdve 
azonban a dijjegyek a távirati dijak fizetésére többé 
nem fogadtatnak el, s a közönség a fel nem hasz- 
nált távírdái dijjegyeket és dijjegyes nyomtatvá­
nyokat 1879. évi augusztus hó utolsó napjáig 
csakis a budapesti, kassai, kolozsvári, temesvári és 
zágrábi távirda-kerületi pénztárnál válthatja be 
készpénzért.“

Az országos magyar gazdasági egyesület
borászati szakosztálya tegnap délután ülé«t 
tartott a Köztelken. Kenessy elnök előadta, mi­
szerint az ampelographiai nemzetközi társaság a 
múlt évben Géniben tartott gyűlésen, daczára 
annak, hogy Lyon városa által meghivatott elha­
tározta, hogy 1879-ik évi ülését Magyarországon 
meg pedig Budapesten fogja megtartani. Ez okból 
feliratot intézett a magyar kir. kereskedelmi mi­
nisztériumhoz, melyben a társulat ama kívánságát 
előadván, fölkéri a minisztériumot, miszerint tá­
mogassa ezen ügyben a társulatot. A kereskedel­
mi minisztérium ezen iratot azon meghagyással 
küldötte a gazdasági egyesülethez, miszerint ez az 
ampelographiai nemzetközi társaságot hívja meg 
és állapítsa meg a gyűlés megtartásának minden 
módozatát. Felkéri ennélfogva az elnök a szakosz­
tályt, hogy ez ügyben határozzon. A maga részé­
ről az ampelogiai nemzetközi társulat eme kíván­
ságát megtiszteltetésnek veszi Magyarország borá­
szatára nézve és a gyűléstől csak hasznot vár 
reánk nézve. Egyszersmind a következő indítványt 
terjeszti elő: 1. a gyűlés ez évi szeptember 20, 
körül tartassák, 2. a gazdasági egyesület vállalja 
magára a hszigazda szerepét s ez okból vendége­
inknek nemcsak elszállásolásáról gondoskodjék ha­
nem kerestessenek meg a vasuttársulatok ’ in­
gyen jegyek iránt. 3. Kendeztessenek kirándulá­
sok különféle bortermő vidékekre; így pl a Hegy- 
aljára báró Vaynak Golopon levő szőlőbirtokára • 
továbbá a Balaton mellékére Keszthelyig g innen 
kocsin Badacsonba, hol a vaszprémi püspök által 
fogadtatnának; Badacsonban a B .gyai-féle gyüite- 

lenne megtekintendő, mely több mint 600 
szolőfajból áll, ez alkalommal akár jövet, akár me­
net gróf Festetich Taszilo vanyarci szőlője is meg­
tekinthető lenne; 4. Kalauzul Budapesten Kernt- 
Jer, Balatonon Molnár és a Hegy álján Szabó ura­
két aianlja. A gyűlés ez indítványokat elfogadta és 
a további intézkedések végett Keoessey, Kerntler
dött^k|n^r Uia^bÓ1 áll<* h^rom tagu bizottságot kül-

iR7Q A bu?aP8st; kereskedelmi és iparkamara
1879. január hó 20-an (hétfőn) délután & órakor 
tartja teljes ülését. Fontos,bb tárg.ak: 1.) A kö­

zös szakosztály jegyzőkönyvének előterjesztése, 
melynek fontosabb tárgyai: a) Az osztrák-magyar 
bank budapesti fiókintézetéhez kinevezendő 16 
váltóbirálóuak javaslatbahozatala. b) Az Ullmann 
Károly kamarai beltag lemondása folytán megüre­
sedett kamarai tagsági hely betöltése. 2) Bizott­
sági jelentés a fővárosba pénzszerzés végett jövő 
idegen üzéreknek községi »dóval való megrováso 
tárgyában- 3) Bizottsági jelentés az egyévi önkény- 
tes-szolg latra való jogosultság kiterjesztése tár­
gyában. 4) Bizottsági jelentés a bőripar verseny­
képességének megóvása tárgyában.

Napirend január 19-én.
Naptár. Vasárnap. Kath: Jéz. Név. Protest.: Fáb. S. 

Görög-Orosz.: 8. Napkél 7 óra 45 perezkor. Nyug­
szik 4 óra 36 perezkor.

Muzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 diától 
d. u. 1 óráig.

Eszterházl képtár nyitva d. e. 9 órától d. n 1 óráig. 
Fővárosi Fröbel nőegylet álarezos bálja s redutban,
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. lu—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 5 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap január 18-ikí számából.
Árverések a fővárosban, Worbesz Sándor 4060 

írtra b. ingatl. márez 3. Bobiesek Teréz 9360 írtra b. 
ingatl. márez. 7. |

Árverések a vidéken. Szedlmayer Ferenez 5800 
ftra b. ingatl. feb. 2i Temesvár. Kovács József 5561 ftra 
b. ingatl. feb 5. Makó Király Ágoston 4000 ftra b. ing. 
feb iS. Zenta. Pálfy Miklós 5099 ftra b. ingatl. márez 29. 
Sz -Udvarhely. Zsuuatz Josephin 12,924 ftra b. ingatl. 
márez. 21 Módos Kiss Bálint 3100 ftra b. ingatl. jan 28.
N «Várad. Nagy Jánosné 7610 ftra b ingatl. feb. 12 Győr. 
Vida Janói 7266 ftra b. ing. feb. 28. Győr. Marsits ig- 
nátzné 12,298 ftra b. ingatl. márez. 21. Gyürky Béla 
12.800 ftra b. ingatl jan. 2i. Váez Dékány Pál 7ól0 ftra 
b. ingatl. feb. 10. Komárom. Végh Bálint 2200 ftra b. 
ingatl. feb 20. Komárom.

Csődök. Spitzer Dávid ludwigsdorfi kereskedő ellen, 
bej hat. idő márez. 8. per ügy Luder Kde Pejies Ede és 
testvére pancsovai kereskedő ellen, bej. hat idő márez. 10. 
perügy. Krajován Pál

Csődmegsziintetés. Pesényi Emil budapesti lakos 
ellen. König Henrik n.-szebeci lakos ellen.

Kalanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fo­
gadás, csütör ök d. u. 1—2 óráig

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez Józeef-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szer­
dán d. u. 6—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminlszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 3 óráig.

A kis lotto húzása:

Elismefő és hálá nyilatkozat.
, T., Fáezányi Ármin gyógyszerész urnák Buda2

pest-Kóbanyán T. gyógyszerész ur !
Az ön által készített kitűnő győgvhatásu édes 

mustárjának használata után igen jól érzem magaui 
— most nemcsak, hogy a sok nyálkától, hanem azonkívül 
igen makacs gyomerhurutomtól is, majdnem már végképeu 
megszabadultam — Miután pedig azt még továbbra U 
használni óhajtván, annak folytán ezennel tisztelettel fel­
kérem, szíveskedne nekem azon oly kitűnő gyógyhatású- 
nare: bizonyult mustá rjából még két nagy üveggel 
utánvétel mellett küldeni. — Maradok kiváló tisztelettel 
és hála köszönettel

Tót-Megyer, 1878. apr. 6. Körhegyi József, s. k.
lótanitó

aVasiti száls-Mek
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levél . „ 5 írt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 írt 50 kiért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhető^ 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-ntcza, Károly-laktanya. 

23ia.d.a,pesti szlaaJLapoIc.

Vasárnap, január 19-én.

KEMZET1 SZÍNHÁZ.
A TÖRVÉNYTELEN FIÚ.

bzinmü 6 felv Fordította Feleki Miklós.

Bécs 79 23 85 26 24
QrAcz 90 12 21 76 4
Temesvár 09 46 29 11 62

összeg

1.
pénzben
illetőleg kifizethető 
tik meg.
ioi~a A? utalványokat., melyekhez kizárólag az 
18,2-dik eyi június 6-án 7780/902 dik szám alatt 
kelt rendelettel meghatározott űrlapok haszná- 

adők, a feladó fél tölti ki szokásos módon de 
annak neve és lakása a szelvényen mindenkor ki 
írva legyen.

•M -f az utalványozott pénz rendelte­
tése illetőleg czéljára nézve közleményét távirati­
lag akarja továbbítani, ebbeli közlemények az utal­
vány nyal együtt a tábori postahivatalnál külön 
iratba foglalva adandók át, mely a közleményeket 
az elküldendő táviratba főlveendi.

3) Táviratozott postautalványért a belföldi 
közönséges postautalványozásra nézve mait évi 
október hó 18-án 24811. sz. a. kelt rendeletben 
meghatározott leveljegyekkel fizetendő utalvány! 
dijakon kívül még készpénzben a következő illeté- 
cek hzetendók:

a) Táviratozási illeték fejében a sürgöny fel­
adási es rendeltetési állomásáig, és pedig e$rv=zerü sürgönyért (20 szó), ha a rendeltetési heíy^ ha- 
ársze i díjövben fekszik, 60 kr, - ha pedig azon 

túl fekszik, 90 kr.
. b) Po3tai sürgöny-illeték fejében, ha az utal­

vány nem szól poste restante, és pedig 15 kr 
kézbesítési díj a postahelybe és 50 kr a postahe- 
yen kívül 7 5 kilométerre vagy azon aluli távol­
ságra fekvő rendeltetési helybe szóló táviratért 
, , A feladó-vevényen az utalvány-feladó által 
fizetett dijak külön és érthetően jegyeztetnek föl.

A feladó fél által kívánt, s a fölvevő tábori 
postahivatalnal írásban átadott valamely az utalvá­
nyozott összeg rendeltetésére vonatkozó közlemény 
mindenkor szó szerint táviratoztatik el

A vasúti biztosítások Mar említettük, ho*v 
a vasúti biztosítások ügyében a kormány és avís-

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Vignot
Jacques
Sternay

FeDkiué
Náday
Feleki

Henriette
Dorgebae
Luoien

Személyek; 
Lendvayné 
Szigeti J. 
Kőrösmezei

TÁR-SZÍNHÁZ.
L i I i o m fi.

Eredeti vigj. 3 szakaszban. Irta Szigligeti. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég. 

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban. 

Személyek:
PetákTörök

Zsófi
Julia
Menezl
Huszárkapit.
Csillag

Eóry
SvLDOSNÉ 
Pártényiné 
Komáromi 
Karikás 
Tamássy

Kezdete 7

Boros
Pennás
Hájas
Kósza
Kata

órakor.

Tihanyi
Egri
Együd
Horváth
Vidor
KI árué

V asút közlekedési útmutató.

Nyílt-’é%

Fífimi vigaä
Vasárnap, 1879. január 19-én.

A magyarországi központi Frőbel-nfí- 
egylet javára

Első nagyszerű
älarezos-bäl ™

A báli zenét előadja a Schmerling lo­
vagezred zenekara és Ráez Pál nem. 

zeti zenekara.
Kezdete 9 órakor. Bemenet I frt.

Este a pénztárnál 1 frt 50 kr.
Jegyek kaphatók a vigadói irodában és az ismert 

árudákban.
A magyarországi központi Frööel-nőegylet.

jan.-u.dr 19-án
Hányái József sörcsarnokában (volt Biringer 
kávéház) czu'cor-utcza és ország-ut sarok, Berkes 
Lajos kedvelt zenetársulata log zeneestélyt tartani.

Szabad bemenet.
Az újonnan megnyitott

„Komlókertben“
ma nagy zeneestély lesz

BTTZSTHZÓ és ZF’IuA.I
kedvelt zenetársulata által 

Kezdete fél 8 órakor.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható '

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Károly

Ara a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr-

A vonatok 
minősége

A vonat Indul.
Az osztrák állam vaspálya indó- 

házából.
Budapestről, Vácz, Esztergom. Pozsony,!

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temas- í «em. vonat 

vár, Orsóvá felu
Budapestről Czegléden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pok-Ladány, N.-Yárad,
Kolozsvár felé 

Budapesstr.il CzegIJelig
A magyar államvasut (loson czi) 

indóházából.

Indulási Idő

gyorsvonat 8 dva 30 p. regg. 
szem. vonat 9 éra 10 p. d. e.

9 éra 30 p. este 
vegyes von. U éra 55 p. d. e.

4 éra — p. d. u. 
7 éra — p. este
10 éra 40 p. éjjel 

vegyes von. 6 éra 55 p. regg.
szem. vona. T éra 25 p. t 

C éra 3 p. d.~

szem. vonat 7 éra 30 p. ragg.
6 éra 3 p. d. a. 

vegy es von. 2 éra 45 p. d.

Budapestről Hatvan, Losoncz, BÚLÍka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, í 
Lemberg felé l

Badapestrol Hatvani«
A déli vasút (budai) indóházábá I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, j 

Pragerhof‘Trieszt felé \ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé 1 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- í 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut indó- 

házába
Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz Jelöl a .
Éreekujvárrél
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 1 

felől a i
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- ‘ 

dány felől
Czeglédről

magyar államvasut (losonozi) 
indóházábá.

Oderberg, Buttka, Losoncz felál 

Lemfeláf ’ S“reno3' Misk°lcz, Hatvan

gyorsvonat 
•egyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

6 éra — p. regg 
11 éra 3 p. d. «' 
3 éra 6 p. <L u.

éra 86 p. regg. 
11 éra 8 p. este. 
5 éra 47 p. d. n.

szem. vonat 7 éra 10p. regg- 
9 éra 35 p. este 

szem vonat 7 éra 10 p. regg. 
vegyes von. 11 éra — p. dL e.

7 tira 10 p.regg. 
11 éra —. p. d. e.vegyes von.

A vonatok 
minősége.

Me gé rkezétl 

idő.
gyorsvonat 

személy von 
vegyes von.*

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

A déli vasút (budai) indóházábá
' azt, Pragerhof, Kanizsa, Székedé- i 

hérvár felől <i
Grátz, Szombathely, Veszprém felől <EwiGy5r'Pápai Kia-Czen fci61

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pésta vonat'

szem. vonat 
vegyes von.

Legkelemessebb és 
bizonyult és elismert.

„Fáczányi-féle édes Mustár “
Ririrv"'

8,mp, Gy, lelke,i ' virtí,, gj«,"/,"",, 
z a y „Kalman nagykereskedőnél. N efa d a N SgoSstí-

reskedőuél, ezenkívül még 
kereskedő uraknál; fc'zen ™ n-aeyobb föszer'

legkitünőbb gyógyhatásúnak bé­

nái, Badoesay és Bányay nagykereskedónái ,^0,u,9‘4' 
számos fővárosi és vidéki gyógyszerész és naÁrnhh* f • még 
kereskedő uraknál, hzen fusfar nem csak Ä /“ó'f 
hanemmuu óvszer is, minden húsételnél haszSa,f c7'

10 éra 15 p.este
5 éra 33 p. d. u.
6 <Sra 7 p. rege. 
12 éra 20 p. d- «. 
8 dra 47 p. regg. 
8 éra 8 p. regg.

éra 53 p. este 
8 éra 31 p. este 
8 éra 45 p. regg. 
6 éra 86 p. regg.
11 éra 54 p. d.

ll éra 2 p. este 
11 éra 65p. d.e. 
8 6 ra 17 p. este 
6 éra 14 p. regg.

8 éra 16 p. regg. 
8 éra 86 p. este 
8 éra 86 p. este 
S éra 13 p. d. iL 
8 éra 86 p. este 
|8 éra 18 p. d. c.

Tixállás 6s időjárás.

N é v s < e r i n t

18 Budapesten
Pozsonyban 
M.-Szigeten 
Szatmaron . 
Tokajban 
Szolnokon ,

Aradon
Nagy-Becskereken
B ez dánnál
Verbászon
Eszéken
Barcson
Mitrovitzon
Zimonybaa
Szmzekea
O-firrj-TÍ*

Váitonlk:

2.41 
163 
0 61 
120 
656 
6 61 
651 
008 
0 77 
1.98 
1.80 
2.23 
1.03

4.20
450

apadt

áradt
apadt
áradt

apadt

apadt

C. Más küzkölcsönök.
Danaszabályozás 100 frtos . . . 50/
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 fjc.- 5%
Magyar aranyrente adémentea , ) frVn 
Magy. nyeremény 100 frt . . .

B azőlódézsma-váltsiíg 100 frt 
a kölcsön 1871. 30 millié .
» a 1873. 64 millié
» . kincstári utalv. 1874. . .

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . .
Mst-v. álIamköL (keleti vuut) 1873 
”kgy. állami kötv. 1876. ar. .
Gömöri záloglevél 160 frt .
Béé« városi kölcsön ..."
Béca városi kölcsön visz. fiz."
Pestvároai kölcsön 100 frt . . 6»/" j: II"
Török vasat! kölcsön 400 frt . ° 11

D. Bankok részvényei.
Angol-osktr. bank 200 ftos . 120 frt bet. 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 401'

» hitelintézet 160 ftos...................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . 
Alsd-ansztriai leszámít, társas. 600 ftos 
Bécsi gírd- és pénztáregylet 200 ftoe . 
Osztr. jeliál. bank 200 frt. bef. 25% . 
Magy. ált. mnnicip. 200 frt bef. 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 
Osztrák banktársnlat . . .
Unié-bank 100 frt................... *
Forgalmi bank ált. 140 frt *.* *.* * 
Becsi bankegylet 100 frt . . .

Pénz 1 Ara

104.50 104.75
102.25 102.50
83.75 83.90
79.70 80.-
82. - 82.25

—.—

118.20 118.50
6-Z.S0 63.—
74.75 75.50
66.75 —.—

90.40 90.60
95.70 96.-

20.75 21. -

97.90 98.10
——

221.80 222 -
220.— 220.25
770.— 780.-
35a— 252.—

78d!— 79a—
67.50 67.75

105.50 106.—
106.75 107.—

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt...................
Alföld-ünmei pálya 200 frt ! ! ! 
Báttaszék-dombovári 
Osztr. dunagőzhajézási társ. 500 frt 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

» Lincz-Bndweis 200 frt . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.)
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p.
1 erencz-Jézsef-pálya 200 írt ezüst . 
Pecs-barcsi pálya 200 frt eziist . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt ... . 
Kassa-oderbezgi pálya 200 frt * .* ! 
Lembcrg-czernoviczi-jassii pálya200 
Osztrak-magyar Lloyd 600 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt .
Rudolf pálya 200 frt ezüst . . ! !
Első erdélyi pálya 200 fpt . , * [ 
Osztrák államvasnt-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt.................................
Dél-északnémet összekötő pálya 20*0 frt
Tiszai pálya 200 frt........................
Bécsi Tramway 200 frt .... * 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt 

• északkeleti első 200 frt ezüst .
» nyugati székesfeh.-gráczi 200 írt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitötársaság 200 frt 
Bécsi építőtársaság 100 frt . .
Pesti építőtárs aság 250 frt 40»/„ befiz ' 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . ' *
Liesingi sörfőzde 100 frt ' ' ' '
Salgö-tarján! kőszénbánya íoo'frt ' ' *

Pénz Áru

117.50 118—
516Í— 518!-
160.— 160.60

——
2067.*— 2072—

129.50 130—
226Í- 226.50102.25 102.75
123.75 124.25
603.— 604—
113.30 112.70118. w 118.50108__ 108.50
345.50 246—
66.50 67—
83.- 84—

183.— 184—
166.50 167—
81.50 82—

116.25 116.75
109— 109.50

45.50 46.*50
4L— 42—

Pesti vaggon-kölcsön 80 frt . 
„Securitas“ vlszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

fi. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint sors. 5»/, ezüst . .
Nemzeti bank’p. p. 5%^.’ ^
^ » 9 o. é. &WA . .
Osztrák jelzálogbank &>L .
Elöő osztr. takarékp. P/,<>/. 30'^
Magyar íuldhitelint. V/t% . . _ *

8 , . » , aranyban ! i
9 jelzálogbank ö*/*0/0
* vIta(Á.'0w Nitdhitel részvénytárs!
. kisbirtokosok hitelint 6% sora.

H. Elsőbbségi kötvények.
PWya 300 frt 5% .

M , d" ,!lmcl Pálya 200 frt . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 
Dnnagozhajdzásl társasé, H

300 frt 5% 
» » 6% 
ezüst

izhajdzási társaság"

Eperjes-tarnovi pály, 3oo ,J - 6 /«e: Ferdinand észaÁ XHoFfn p ’ ’

" » . 100 frt 0.T ;
%&»*** Pálya’ ez-
KárnlvajCS pál?a 200 írt ezüst ! ’ ■ 
K.« y a *^s pályit 300 frt . . " *
Kassarttderbergi pálya 200 frt 6»/» ", ,

Pénz
58.50 69.50

111— 111.50
96.25 97.—

99.90 ioo!o5
98.75 99.2 5

101,75 102—

103!— íoibo
84.25 85—
76.- 77—
83.50 84—

67.80 68.20
67.90 68.20
61.75 62.25
95.50

101.50 161.76
92.50 93—
91— 91.50
63.75 64-25101.76 102.2696.50

105.30
85.75 85.90
82*- 82.60

100— 100.30
69.40 69.70

felhős

hó

felhős
Mára«
felhős

hé
felhős

Lemberg-czem.-jassyi pálya I. klb. 1865.
* * ” s II. „ 1867

Osztrák észak-nyugati nálva^*20o ,ri
Kadolf-pálya 300 frt ^ ^rt ez-
Erdélyi-pálya 200 frt..................................
Allampálya 600 frank..................................
Déli p’á.y, 5007íanÍkbO0.S'$tT- ' *’ •' •

Dél-oszakn/m!,1? «»Tri o! i \
oszaknémet összek-pálya 100 frt 5%

Tiszavídéki pálya 5_* 7 100 ,rt5°/e
Magyar-gáosorsz. pálya 200* frt so/ * 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 50/ '
Magyar-nyugati pálya 200 frt 50/, ., ‘

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt
Clary 40 frt p. p.
Dunagőzhajézási 100 frt p. n ' 
Innsbrnck városi 20 frt 0. I ' ! 
Keglevioh 10 frt p. p. .

1 «“»jegy-köTcsön 20 frt 0p“my'40r°f'rtT;BDe 40,rt^.°'
läimÄp:,"710,rt«-á-: : 
8S2i»“«Vé.'
Stanisian városi 20 frt o.‘é" ' ' 
Triest város 100 frt p n ’ *

• » *0 a* £ £ ; • •

Pénz Xru
76.60 77—
78.25 7 <75
7-2.75 73.25
86.75 85.90
78.75 76.25
90— 90.50

160— 160.50
154.35
109,50 110.-
Hl— 110.10
86.50 87—
80—
82.70 83.10
68.75 64.25
67.— 67.2666.25 66.75

161— 161.50
29.25 29.75
96,50 96—
20.75 21.50
16.50 16.75
15— 15.50
29.50 GO—
29__ 29.75
15.50 16,—
42— 48—
17.50 18—
86.25 86.75
23.75 24.25

117.76 118.25
61— 63—

Waldstein 20 frt p. p.
Windisch grátz JO frt p. p. ’

Váltók (3 hőra.)
Brüst,r,dt?oV,.h?L.,rt " "
Német bankpiaczok 100 zn ". ". 
London 10 font sterb .... 
MUanö 100 Ura
Marseiilel 00 frk.........................
Paris 100 frk. - • • . .
Zürich 100 frk...........................
pátervár IOO rnb^ ! * " *

A valuták árfolyama.
Cs. arany . , . ,
_« . recrés
Osztrák-magyar 8 frt.

frankos arany 
50 márk, darabja .
Dross imperiale . .
Sovereigns . .
Török arany lira.
Mária Terézia tallér*
Egyleti tallér . . _
Ezüst ....
Eiüst rente sze’lrény 
Német bír. bankjegy 
Orosr papír rubel .

• arany

Péns
24.26
M.20 28.40

96.40 96.50

56.05
116.76

57J0
117.-

4130 4A40

6.53-
5.58—

5^4-
6Á4-

9^3-
1L52

9.60-
11.75
10.67

•s
9J1-
1U0
10.70

100— íía-

57.65
L15-

6^70
L15»/4

xni évfoj
Előfizetési dl

Vidékre postán vág> hj 
hordva.

Egy írre.....................
Félévre..................... " •
Negyedévre....................
Egy bóra....................

Egy szám 6 ki|
Hirdetési dij: 9 ha; A 

gxQil hirdetése 12 kr., töh
B é 1 T e g d i j mindé.

lön 80 fa.
Nyllttér; ői LaeMmel

TAVI]
Versailles ja

publikánus balpárt.s 
gyűlésre 242 tag r 
koztak a helyzet f> ! 
napelőtti nyilatkoz; 1 
niszteri program ni 
a kormánytól nyilai 
véglegesen azokLo;-"

Becs. jan. 19. A I 
és Herczegovina igazgal 
gyalásokat bevégzettekJ 
rozás némely kérdése 
tárgya leend, ha némell 
czélirányosnak íog bl 
ma délelőtt meg íátogj 
és Wenckheim bárót 1 
által fogadtattak.

London, jan. 
visszatért Lóim ag 
hírek dec. 31-ről al 
király kész néhány| 
megszabott büatetéa 
ígérte a többi kövei 
lét. — Bartle-frérel 
hogy Anglia adott I 
toztatja. A határi íJ 
ián. 1-sején folyt i| 
Király a királyi Stj

Zágráb, jan. 19.1 
halt Jakié helyébe Yol 
országgyűlésre és Hortl 
döttségbe, ezután betel

London, jai 
értés* távirata.) I 
ják Kandahárból 
jelentik, hogy Jaki! 
Azt hiszik, hogy a| 

London, jan ! 
tés“ távirata.) A I 
tik Berlinből: Itt I 
hogy Bismarck hl 
lésnek egy törvényi] 
nyújtani, mely ált£^ 
posta á 11 o m á: 
felhatalmaztatl 
nus levél felbj

Becs, jan. 19. 
franczia egyezség a'.áil 
vezményü tarifa fogad!

London, jan
tés“ távirata.) Aj 
jelentik, hogy Mi 
Németország belee]
1 iai oc cup át 
túl való m e g| 
most a többi haj 
bírni, hogy haso] 
beleegyezésüket M 
kívül csak A u sz 
got sikerült 
nyerni.

Budapp
A muszka már 

mos jelentés bizonyi] 
m án y és a va tiki 
pedig az utóbbi idők] 
mind feszültebbé válj 
hogy a Vatikánban 
lalkozni amaz erőszl 
melyet az orosz kord 

katholikus lengyeie|

ú „BBifir

(Feloivastaíott a Kéreskj

Tehát a halál I 
ség, pedig az aligha 
gyarló megkülönbözl 
pogtat minden ajtóa 
tozva, vagy futjüljöj 

Én ezt a szót 
mint a rómaiak, kid 
váló, kitűnő és alkaj 
nem lóra, öszvérre,I 

Meggyőződései 
nem lehet örökölni,] 
bölcsességet és beea 

Sokan e tekint 
vannak, de a társj 
látni, hogy csak a 
ember, ha becstelen) 
maztassa bár magát 
tói, akár Darwin mj 

A csodabogár] 
vatali gőg sok teáim 
zik. Ennek ezer és [ 

Az osztrák-n| 
még a miniszterek 

Nagy közöttülj 
Az osztrák 

nak tartják a magy) 
a mire mellesleg na 
nekik van pénzügjf 
leghatalmasabb fed 
ágyúval rendelkezni 

A magyar mj 
intézkedtek tehát, 
ők is lenézhetnek, 
és Herczegovinát.

De nem csak! 
így. A társadalom 
olyan embereket,


